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nos császár Becsben.
gnak c napról emlékezni az uno-

utőkorhan, midőn az ünnepélyes- 
Netei rég elmosódtak, midőn nem 
k már többé a látványosságra, 
•mberek szemeit gyönyörködteti, az 
. mely Ausztria fővárosa fölött be- 

vegőt: ebben a késő utókorban is 
lesznek ennek a mai napnak

•- és szemtanuk, kik látjuk Német­
i-zárát eljönni fejedelmi ink udva- 
iyen kell hogy erezzük az idők

át.
cl császár megrendithetlen béke- 
az. mely ez utazásban a mozgató 

S ez az egy momentum, mely 
lőtt szembeötlő, adja az egész-
saga:.

..nos császár trónraléptével eurőpa- 
gy lett az aggodalom. A békébe 

rnényt csak egy vékony szálacska 
odakötni a valósághoz. Félt min- 
vől a fiatal fejedelemtől, a kinek 
:v dolgok elkövetése utáni vágv- 
tel:. a kinek elhatározásait nem 

•1 a tapasztalás bölcsesége s a ki­
viben van az elhatározás hatalma.

• nagyobb volt a félelem, annál 
hévvel igyekezett a császár kimu- 

ntk alaptalanságát. Mintha vezekleni 
..Ina fiatal vérének erős lüktetéséért.

nyilatkozatért, melyek alaposnak 
; föl ezt a félelmet, mely mutatko- 
•éke szeretőiének oly bizonyságait 
lyek csodálattal töltenek el lelki 

eiőL

: ?zt- Péter várra, hogy személyes 
áital oszlasson el minden balvéle-

- lehetetlenné tegye azok müvét, a
- gondatlanok voltak kiélesiteni a 
Tiszéd nemzet közötti ellentéteket. 

• a távoli Svédországba, hogy szö­
vet szerezzen békepolitikájának ott

ejté Dánia fővárosát, a hol sokáig 
■•i:ák elfelejteni a múlt megalázásait, 

-zu érzete ott lobogott a szivek fe- 
Azután meglátogatta Németország 

zeit. Bizalmas barátként szólott azok- 
iélnémetekhez, a kik meg szokták 

it különböztetni az északitól s inkább 
et mint barátot látnak a pomerániai 
fiában. Elmondta nekik, hogy az ö 
is délnémet vér folyik, s őseinek 

e a sváb földön ringott, a hol a 
j. a megbízhatóság, hűség és sze- 

i terem.
őst e feieclelem, a ki mindenhová a

barátság biztosítékait s az engesztelés szel­
lemét viszi: Bécs falai közé vonul.

Nem volt rá szükség, hogy a szövetséges 
hűségét megpecsételje, s nem gondolhatta 
senki, hogy az Ausztria-Magyarország iránt né­
met részről eddig táplált barátságot konfir­
málnia kellessék. Meg voltak győződve 
Becsben, s meg voltak győződve a mon­
archia két államának népei, hogy a nagy­
atyja által szerzett szövetség fenn fog tar­
tatni általa is hűen, mert nem személyes 
szimpáthiák, hanem a két államnak élet- 
érdekei képezik annak megingathatatlan 
fundamentumát. A két állam közül mind­
egyiknek érdeke, hogy fennmaradjon, még 
pedig erején k teljében maradjon fent a 
másik is. Es míg itt, meg odaát értelemé 
lesz a döntő szó, s nem dőrék fogják csi­
nálni a politikát, bármi lesz is az intéző 
férfiak neve, addig — ha csak nagy átala­
kulásokon nem megy át előbb a világ — 
nem kell attól tartani, hogy a két monarchia 
egymás megsemmisítésére törhessen.

De ha ily természetes és szükségképi is 
a két hatalmasság közötti barátságos vi­
szony, értékes lehet reánk s Németország 
népére egyaránt a látvány, mennyi fáradsá­
got vett magának az ifjú császár megszilár­
dítani a barátság kötelékeit s megoltalmazni 
a békét úgyszólván még a szellő érintésé­
től is.

Az, a ki mindenhová a békülékenység 
szellemét viszi : a ki nem kiméi időt és fá­
radságot. hogy meggyőzze az embereket 
czéljainak tisztasága felől ; a ki nagy áldo­
zatokra kész személyesen is, hogy biztosít­
hassa népének a hosszú béke nyugodalmát, 
bizony nyal nem fog békebontó lenni, ha 
csak a végső szükség nem kényszeríti reá, 
sőt kész lesz felemelni hatalmas karját 
mindazok ellen, kik e békét megháboritani 
elég vakmerők leendőnek.

S ebben a minőségben nemcsak a ba­
rátság biztosítékait, de egyszersmind a béke 
zálogát is magával hozza Becsbe a néme­
tek ifjú császára.

Ezért értékes kiválőlag látogatása.
Azok, a kik fellobogózzák Bécs városát, 

kivilágítják az ablakokat s diadalkapukat 
emelnek útjába : nemcsak személyének, de 
egyszersmind a béke lovagjának mutatják 
be hódolatukat.

Nem az hnperátornak szól a dicsőítés, a 
mint a müncheniek elég balgatagul csele­
kedtél Az impeiátor dúló háborúk után 
kapott diadalmi menetet. Szebb és humá­
nusabb a béke biztosítékait hozó fejedelmet 
ünnepelni, s ünnepelni nemcsak odahaza, 
de idegen földön is.

3SU3»E3l5S3aSr]

Satihváay Lajos emlékéhez.
. ;-nv Lajos gróf özvegyének elhunyta sok 

k sötét jelenetét eleveníti tol az emieke- 
hazánk történetének, melyeknek a m-g- 

•v;ianu s most utána, költözött, nem ke- 
vr.rikolt .elk'i neje voltak a középpontjai.

n tini latjuk azt a külsőleg is ritka szép 
. ki 1i2;íi* növi -eve!, me Ívig érő hossza 

kías.-:::kai arezéh vei és választékos ma- 
v.:.l első» pillanatra eiávuiá a kiváló ansz- 

s a kit hallani kékéit, hogy fölismerjük 
:t ri- p lelki s barátját. Olyan fej, melyet még 

•: - me-rszvpite: tiszteletet gerjesztő je- 
uC'-yloimit imponált, a hol megjelent; 
v >. de határozott es erélyes szónok, a 

• s/ólt. ha valóban volt is mondani 
, • l.i r-jy : vi izeden át a magyar főrangu- 

T volt példányképe. midőn egy 
.. í. . Wesselényi, egy Teleki László is el- 
müködtek.

k nagygyá. Hisz nem neveltek sem
- .-em államférfinak, még magyarnak sem. 
sorában nem is tudta meg anyanyelvet s 
z.'onxi dadákon is hibásan es nehézkesen 

.r:önokltöaiL németül készité. úgy íbrdiíá 
:■?. He aztan megtanulta tökéletesen s végre 

is tejes biztossággal beszélt, 
t. mint tudva van. elhanyagolták. Atyja 

t .• eivt. fnyuzö anyja nem törődött vele.
! uztrálják anyjával váltott levelei, me­

rni g a Vas Vjs. közölt, anyjához való 
azt az elhatározását, hogy katona lesz. 

arra a pálvara, melyet Cervantes «a 
> hamar iskolájának nevez.» O is szórta

• f.-iveszett s nem sejii senki, liogy az 
i.l.,.ti tisztben a telki es jellembeli nagy-

:,>-n \\ magva van. Olaszországból, hol ná-
• : k'ot: eves korában tért haza, azzal

hogy keveset tud, a mivel honának 
»Ihatna. Könyvtárt vett fiát s szorgalmasan 

. I Ijárva a. megyei gyűlésekre is. O is tagja 
•ncak a megyei küldöttségnek, mely az urál­

ii lengyelek megsegítésére kérte tói. Ez volt 
; ' -ieikai szereplése.
v ismerkedett meg a dúsgazdag grót Zichy 
y egyik leányával, Antóniával, kit nőül vett s 

;"C : vele Európát. E nemes hölgy mutatta meg 
es‘d,hen. hogy féríi sorsa az asszony. ) 

igazi nemtője, nemes törekvéseinek ébreszt- 
. inden jóban és nemesben eiső huzdiioia. 

csüggött férjén s büszkeségét kereste ab- 
■ őt igazi nagynak, mindenki által tisztelt- 

. Mint lelkes honleány, eles észszf l fogta 
i szellem megváltó szavát s a szarjad esz-

• ivek akkor Európát betöltötték, hogy ne
na egy szerelő Erinek lóhere hóditó ha- 

. , mikor* liven ajkvk tcj^iácsolá! * 
h\ íny Lí-ds" gróf azon az utón, mely nejét 

enz L legn i-pszeiTihb asszonyává teve. m ly szú- 
a a lángleikü Felőli lantját is megszólalta, mely, 
■'T-gvleti mozgalom idején ezreit gyüjté a lelke» 
yavivöknek a grófné erkélye ala, — hamar nőtt

tekintély Ívé s oly fontos egyéniséggé, hogy midőn 
.lózseí" nádor halála után fiának, István íöherczeg- 
nek nádorrá választását ellenezné, sokan azt hit­
tek. bar alaptalanul, hogy ö maga kivan nádor 
lenni.

Nem kívánt az lenni. De ő nyerte meg a király 
keze höl a megbízatást az első felelős magyar kor­
mány megalakítására. Erélyesén látott föladatához. 
S midőn a ívukezío mind nyíltabban lépett fel az 
ifjú alkotmány ellen, a nemzetiségek lázadoztak s 
Perezel Mór ajkairól az országgyűlés termében el­
hangzott a megdöbbentő szó: «Árulás!» — a mi­
niszterelnök kijelenté, hogy rögtön leteszi tárczáját, 
ha a ház nem roszalja e nyilatkozatot. De maradt, 
s még miiior az első kabinet lemondott is, újra el­
vállalta a másodiknak a megalakítását s szent. 
17-én mutatá he az uj miniszteri névsort, melyben 
(ihvczy Kálmán, Szentkirályi Mór is benne voltak, 
de a mely (-»ak névsor maiT'11 Ekkor már roha­
mosan folytak az események. Gróf Lamberget küld­
tek Becsből királyi biztosul az országgyűlésre s a 
gróf fogadni is akarta s keresésére a táborba uta­
zott. De mig ő ott járt s a betörő Jellasics bánnal 
fegyverszünetet kötött, Lamberget a nép a dunai 
hídon meggyilkolta.

Batthyány nem jött többet Pestre. Elébb a bánt 
akarta rábírni az ország elhagyására, aztán Bécsbe 
ment, hogy a miniszterelnökké kinevezett Réesey 
tábornokot megkérje, ne engedné magát fölhasz­
nálni az alkotmány ellen. Egyik törekvése sem si­
került s ő reményt vesztve vonult falusi jószagára.

így történt, hogy Bécsben kegyet vesztett, itthon 
pedig még erősebben hívta ki maga ellen a gyanú­
sításokat. Ezek ellen egy levélben védte magát, me­
lvet egy barátjához intézett s mely «Kossuth Hír­
lapjának» 18 Í8 október 18-iki számában jelent meg 
s igy hangzik:

Tisztelt haratom! Hat nehéz hónapon át küz­
döttem a kormány gondjaival s midőn a körülmé­
nyek kényszerűségénél fogva visszalépek, teendő 
mindent, mit a hon tőlem mint hü közpolgárától 
igényelhet, az első mit Ízlelnem kell, keserűség. Mert 
mi lehet keserűbb a tiszta keblű hazafira nézve, 
mint midőn az úgyis annyi cselszövénynyel körül­
hálózott s ocsmány árulással veszélyeztetett hazá­
ban rejtélyességgel vádoltatik?! Ha valaki eddig 
követett politikámat egyenesen kárhoztatja, ezen 
nem ütközöm meg; de arról nem gyanúsíthat,arról 
n^m szabad senkinek gyanúsítani engem, mintha 
titkos működésekre, hazám függetlenséget veszélyez­
tetőkre, használtam volna befolyásomat, mert ezt 
egc»z múltam, nyilvános térrei föllépésem óta a mai 
i;a,;ig, mely nyitott könyv gyanánt fekszik a nem­
zet elölt, tökéletesen megczáVoija. Sokan leginkább 
azon akarnak lön, mit csináltam s mén voltam 
annvi ideig Bécsben? Hogy e tekintetben is meg­
nyújtásain a kétkedőket, száraz röviden tényeket 
lógok elsorolni; szóljanak azok.

Ön tisztelt barátom tudja, miként a honvédelmi 
bizottmány s több nálam összegyűlt képviselők 
megegyezésével menteni a táborba, olt Lamberggel 
találkozandó, s őt, amennyire tőlem függ, a tűké- 
nves téreni maradasra kény szeri tendő. Ott azonban

Budapest, október
A horvát mérsékelt ellenzék közlönyei kijelentik, hogy 

a hírek, melyek Draskouics grófnak a politikai élet 
teréről való visszalépését jelentetnék, ez idő szerint 
minden alapot nélkülöznek, a tartománygyülés üléseinek 
megkezdésével azonban a gróf tényleg visszavonul a 
magánéletbe. A párt német nyelvű közlönye, az Ágra- 
mer Tag blatt, a mely eddig Draskovics Iván gróf 
tulajdona volt, most Frank, az eddigi szerkesztő tulajdo­
nába ment át.

Hamberg báróról, a zágrábi hadtestparancsnokról azt 
Írja az Agramtr lag blatt, hogy zágrábi katonai kö­
rök értesülése szerint Neipperg gróf helyére testörparancs- 
nokká fog kineveztetni, s helyét Zágrábban Groy lo­
vassági felügyelő fogja elfoglalni. Ramberg báró tábor­
szernagy Bécsbe utazott.

Tisza Kálmán, Orczy báró, Széchenyi gróf és Fejér- 
váry báró miniszterek a német császár érkezésének al­
kalmára ma Becsbe utaztak.

A nagyszombati esetet a Neue Freie Fressd 
hosszabb budapesti levélben fejtegeti s fejtegetései kéz­
ben arra a k *vetkeztetésre jut, hogy Sitnor tábornok- 
herczegprimás ismeretes levele nem lett volna oly éles, 
ha nem egyenesen Trefort Ágostonnak lett volna szánva, 
a ki az utóbbi években a katholikus egyház főpapjainál 
nem nagy kegyben állott. Az uj kultuszminiszter bár­
mennyire távol is álljon tőle az a szándék, hogy a 
katholikus főpapság fejével konfliktusba keveredjék, még 
kevésbbé hajlandó arra, hogy a dolgot elposványosodni 
engedje s ezzel az állam tekintélyének kimondhatlan 
károkat okozzon. Ha az uj kultuszminiszter mind­
járt hivataloskodása kezdetén nem akar tényleg 
lemondani, Regéczy igazgató példás megbüntetését s a 
bizonyítványoknak a tanfelügyelő által való utólagos 
aláíratását kell elrendelnie. A mi a konfliktus többi ol­
dalait illeti, mindkét fél érdekében fekszik, hogy ha­
sonló viszálykodások keríthessenek s a mióta lrefort 
Ágoston, Simor személyes ellenese, halva fekszik, 
a herczegprimás kétségtelenül fog kezet nyújtani 
arra, hogy az útból minden alkalom az összeütközésre 
elhárittassék. Ehhez törvényhozási tény nem is szük­
séges, elégséges egy egyszerű miniszteri rende­
let, a mely a tanfelügyelő hatáskörét a felekeze- 
tckkel való egyetértésben a vegyes (felekezeti, 
de államilag segélyezett) tanítóképző-intézetekben is 
egységesen s világosan szabályozná. Ha nem tévedünk, 
már mindkét irányban megtétettek az intézkedések a 
béke helyreállítására. A herezegprirnásnak, a ki majd­
nem feltűnő ékesszólással tiltakozott ama feltevés ellen, 
hogy egyházmegyéjébe s a vezetésére bizolt tanintéze­
tekbe pánszláv tendeneziák honolnának, — nagyon jól 
meg kell gondolni, hogy Regéczy magatartása mily 
beláthatlan politikai következményekkel járhat, lia ő 
is, a ki hü házaliként csüng a magyar államon, egy 
renitens igazgató védőjéül lép fel, a szerb pátriárkának, 
az oláh metropolitának vagy a lót superintendensnek 
mikép lehet szemére hányni, ha kísérletet tesznek az 
állam felügyeleti s ellenőrzési jogának bármely alkalom­
ból való ketségbevonására.

A végnélkül! revízió.
Nagy gondja van most a Floquet-kor- 

mánynak, mert a franczia kamarák legkö­
zelebb együtt lesznek. Ez a gond első sor­
ban az önfentarlás gondja, mert a kamara 
megjelenésével a szintéren a kormányzat 
huszonnégy órai biztossága is megszűnik. 
De mert elképzelni sem lehet, hogy a Fio- 
quet-kormány bukása után milyen láncz- 
szem következhető a köztársaság életián* 
ezolatában, ezúttal az önfentartás önös tö­

rekvése nagyon megegyezik a köztársaság 
létszükségével.

Őszinte patriotizmus szólhatott Gobletnek, 
a franczia külügyminiszternek szorongatott 
kebléből, mikor választói előtt tartott leg­
utóbbi beszédében oly keserves rimánko- 
dással kérte a republikánusokat, hogyegyet- 
értsenek a kormány támogatásában. Rikí­
tóan, de igazán festette a veszélyt, mely 
bekövetkeznék, ha a közellevő általános vá­
lasztásokban a boulangizmus megnöveked­
nék és teljessé tenné a szellemek anarchiá­
ját, előidézve vele együtt a külháborut isj 
Csakhogy a miniszternek jó lett volna meg­
emlékezni arról is, miként támadt ez a vál­
ságos helyzet ? Mert igaz, ha a republiká­
nusok tovább veszekesznek, a boulangizmus 
be fogja tetőzni az anarchiát, de mi a bou- 
laiigizmust világra szülte, az már a meg­
előző parlamentáris anarchia volt. Ezt a 
parlamentáris anarchiát p dig a kormány 
radikális barátai teremtették. Nekik most 
persze saját törpe frakeziójuk érdekében jó 
volna a republikánusok egyetértése, de ar­
ról hallani sem akartak és a legbünösebb 
koalicziókra léptek, mikor a republikánus 
többségből alakított kormányok voltak az 
uralmon. Kiki azzal bűnhődik, a mivel vét­
kezett.

No de Floquct készen tartja már a ra­
dikális politika mindent gyógyító arkánu- 
mát : az alkotmány-revíziót. Mi czélja és 
haszna lehet az alkotmány revíziónak Fran- 
cziaország jel n bajai között, azt ugyan 
senki nem tudná megmondani és nagyon 
érthető, hogy az opportunisták elkeseredés­
sel utasítják vissza ez eszmét. A revízió 
nemcsak önmagában ártalmas, mert az 
ismert radikális projektumok csak kisebbí­
tenék a köztársaság fennállásának garan- 
cziáit, de épen legkevésbbé vezethet a ka­
mara republikánus pártjainak együtt mű­
ködésére. Érezte is ezt nagyon jól Floquet 
és a legutóbbi hírek szerint revizionális ja­
vaslata a legnagyobb mérséklettel van szer­
kesztve, jóformán csak hogy a látszatnak 
elég legyen téve.

Nem lesz szó a szenátus és a köztársa­
sági elnökség eltörléséről. Még az egyházi 
intézményeket sem bántják, a mi különben 
is kiment divatból, mióta Crispi, az olasz 
miniszterelnök annyi borsót tör a fran- 
cziák orra alá és viszonzásul a fran­
czia radikálisok nagyon barátságosan ka­
csintanak a Vatikán felé. Ep úgy a 
bírák választása is ki van törölve a 
revizionális programmból. Floquet ur csak 
annyit akar ajánlani, hogy a sze­
nátusnak pénzügyi jogait nyirbálják meg.

nem találtam, s azt hittem, tán Jellachich táborá­
ban lesz, s azért Moga fővezér megegyezésével 
Bubna őrnagyot oda küldöttem oly utasítással: mi­
szerint még azon éjjel Lamberg vezért nevemben 
egy találkozóra kérje meg, ha pedig még nem 
volna olt, ittlétemről említést se tegyen. Bubna őr­
nagy Lamberget természetesen ott nem lelvén, 
azon reményben, miszerint Lamberg ezalatt megér- 
kezendik, eszközlötte ki minden előleges tudomá­
som és befolyásom nélkül a fegyver-szünetet. Ezt 
csak azért említem meg. mert e fegyverszünet lét­
rehozását is, mintegy gyanusitólag, némelyek ne­
kem tulajdoniták. Ekkor hozták a táborba küldött 
képviselők a háznak azon végzését, mely nemcsak 
elleneim bizalmatlanságon alapult, hanem hitem 
szerint hadiseregünkre nézve is veszélyes leendett. 
Ezt kijelentettem az oda érkezett képviselőknek 
azon tanácscsal, miszerint ezen tárgyat minden be- 
leavatkozásom nélkül terjesztenék a tisztikar elé, 
mi megtörténvén, veszélyességéről ők is meggyőződ­
tek, s azért a végzés kihirdetésétől cl is adottak, 
miután az összes tisztikar megígérte és kinyilatkoz­
tatta: hogy ők, ha Jellachich a manifesztumnak 
nem hódol s őket megtámadandja, fegyvereiket ad­
dig le nem teszik, mig seregei közül csak egv is a 
haza földét tapodja. Innen Pestre indulván, útköz­
ben egy futár által Lamberg kimultáról tudósittat- 
tam. s egyszersmind ő felségének hozzám intézett 
három rendbeli kézirata kezemhez szolgáltatott. 
Fölszólít tat! am t. i., hogy Lamhergnek mint megha­
talmazott kir. biztosnak, s Majláth Györgynek mint 
helytartónak kinevezései, s az országgyűlés elha­
lasztását tárgvazó okleveleket ellenjegyezzem. Rög­
tön visszasietiem a táborba, hogy, miután Lamberg 
már az élők között nem volt, magam szólván Jel- 
lachichchal s a kir. kézirat által igazolván Lam­
berg kineveztetését — mert Jellachich ezt a mani- 
fesztummal együtt csak koholmánynak állila — őt 
arra birjam, hogy seregével együtt az országból ki- 
takarodjék. Ez nem sikerült. Ekkor indultam Bécsbe 
s pedig két okból; először, hogy a kapott kir. kéz­
iratok törvénytelenségét kifejtsem; másodszor, hogy 
Lamberg szomorú halálára nézve a dolgot kiegyen­
lítsem, nehogy önkény és rossz akarat ezen esetet 
egy státus-csapás merényletére fölhasználja. És sejt­
vén már ekkor, miszerint ügyeink legközelebbi for­
dulata Bécsben fog eldőlni, azért is mentem oda, 
hogy törekvéseim által a fenyegető veszélyt ott 
hárítsam el, honnan az hazánkra nézve legin­
kább származott. Szóltam Wessenberggel, mint 
a kihez mindig utasítottak, s mondám neki, mi­
szerint helytartót a törvény nem ismer, az or­
szággyűlést pedig elhalasztani vagy berekeszteni 
a törvények értelme szerint addig nem lehet, 
mig a budget tárgyalva s befejezve nincsen, s 
ezért az e tárgyban kiadott okleveleket ellenjegyezni 
nem fogom. Lamberg ügyében pedig mondám, hogy 
a mint e szomorú esetet illetőleg a törvényes nyo­
mozás szükséges, úgy azt politikailag egy coup 
d’ état végbevitelére kizsákmányolni annál kevésbbé 
lehet, miután ezt a képviselőház is általánosan 
roszalta. Arra is figyelmeztettem őt, miszerint e 
szomorú esetnek közvetett okai ők is, mert ez a

törvényes formák mellőzésének gyászos következ­
ménye, s nehogy effélékre újólag okot szolgáltassa­
nak, küldjék hozzám báró Yay miniszterelnök ki­
nevezését, mit ellenjegyezni kötelességemnek isme­
rek. Ezen értekezésnek eredményeként a következő 
napon megkaptam u felségének azon kéziratát, 
melyben hivatalróli lemondásom elfogadtatik s egy­
szersmind megküldetett b. Yay miniszterelnökké 
neveztetése egy más irattal megtoldva, melyben föl­
kérettem. hogy b. Réesey Adómnak kinevezését 
hg. Esterházy helyébe ellenjegyezzem, mit természe­
tesen nem tettem, miután a lelépő miniszterelnök 
törvényesen csak utódát ellenjegyezheti, ennek lévén 
hatalmában minisztertársait megválasztani s meg­
erősítés vegeit fölterjeszteni. Erről Wessenberget 
egy irat által tudósítótlam; egyszersmind figyelmez­
tettem báró Réeseyt, hogy ne hagyja magát eszkö­
zül felhasználni egy készülendő statuscsapásra, mit 
ö nekem egyelőre meg is ígért. Nemsokára azonban 
tudomásomra jött ama hires manifesztum, mely 
ellenjegyezve van b. Becseitől, s a mely Magyar- 
ország függetlenségét semmivé tenné; fölkerestem 
tehát őt, s miután találkoztunk, tanuk előtt 
szemére vételiem ingatagságát és törvénytelen 
lépését, a manifesztumról pedig kinvilatkoztatám, 
miszerint az oly megvetése minden törvényszerű­
ségnek s önkényes hadizenet a magyarok ellen, 
mely után Magyarországnak nem marad más 
hátra, mint önvédelméről gondoskodni. És ezzel 
többé dolgom nem lévén, tüstint oda hagytam Bé­
cset és Sopronon keresztül jószágomra mentem, hol 
felszerelvén magamat s fegyvereimből ellátva tiszteim 
s volt jobbágyaim közül is többeket, csatasikra in­
dulók. hogy mint hü fia szeretett hazámnak nem­
csak tanácscsal, hanem életemmel és véremmel is 
őszinte szolgálatomat bebizonyítsam. Azonban a 
gondviselésnek máskép tetszett rólam rendelkezni, s 
egy szerencsétlen eses következtében jelenleg ágyhoz 
szögezve tétlenül vesztegelnem kell, de hiszem, mi­
ként rövid idő múlva ismét gyülekszik roncsolt ka­
romba annyi erő, hogy a hazát dúló ellenséggel 
szembe száll hassak, s a győzelem dicsőségében vagy 
ha lenni kell, a gyászos, de nagyszerű temetkezés­
ben részt vehessek.

Ezekben van Pestről eltávoztom óta napjaim rö­
vid vázlata. A mi pedig a számtalan! pletykákat il­
leti: sokkal többre becsülöm magamat, semhogy 
azok mindegyikére válaszolgassak, melyek úgyis már 
oly szemtelenekké fajultak, miszerint még az Augs­
burg! Allgemeine szerkesztőjét is mardosta a lelki- 
ösmeret, és kénytelennek érezte magát egy csillag 
alatt okt. 7. 281. számában védelmemre szállani. 
Azt sem hittem, hogy ilyen védelmezőre szoruljak... 
Egyébiránt csak záradékul jegyzem meg, hogy én 
soha semmit minisztertársaim beleegyezése nélkül 
nem tettem, olyanokról pedig hallani sem akartam, 
mik által az 1818-iki törvények megcsonkiItattak 
volna ; ezt nemcsak soha nem változott jellemem, 
hanem mind privát nyilatkozataim, mind nyilvános 
és hivatalos előadásaim eléggé bizonyítják. — Gróf 
Batthyányi Lajos.

E levélben arra czéloz, hogy lemondva képviselői 
állásáról is, fegyvert fogott Theodorovits tábornok

Nascitur ridiculus mus. Ezzel Floquet maga. 
is bevallja, hogy a revíziónak nincs semmi 
komoly czélja. De Francziaovszág vészéit 
parlamentáris viszonyai között a czélialan- 
ságot kell elfogadni czélnak. Floquet úgy 
kényszerül eljárni, mint az orvos, ki egy 
képzelődő betegnek valami ártatlan orvos­
ságot ir elő, csak hogy megnyugvását esz­
közölje. A kik a revízió lármájával töltötték 
be az országot, mégis kapnak valamit, mire 
hivatkozhatnak, az alkotmányon pedig nem 
esik semmi komoly kár.

Ha garanczia léteznék arra, hogy a ra­
dikálisok ezzel a szerény lerovással végkép 
beérik s az alkotmányreviziót kitörlik az 
általános választásokra készített programm- 
jukból, az opportunistáknak két kézzel kel­
lene megragadniok az alkalmat az egysé­
ges republikánus párt megteremtésére. De a 
kamara törvényhozási ideje vége felé jár és 
a pártok minden cselekvését a választások!", 
irányzott számítások vezérlik. Az opportu­
nisták azzal a gyanupörrel élnek, hogy a 
radikálisok most csak a kormányhatalmat 
kívánják maguknak továbbra biztosítani 
melynek segítségével majd az általános vá­
lasztásokban az opportunizmust teljesen le­
verhessék és a messzebbmenő revízió párt­
ját többségre juttassák. És ki tagad 
hatná, hogy a gyanúnak van alapja 
Floquetnek őszintén békítő szándékai le­
hetnek, de mögötte emelkedik fel Clemen- 
ceaimak árnya, mint a kérlelhetlen jakobi- 
nizmus fenyegetése. Így a kamara utolsó 
agóniájában is meg fogja óvni pontos kor 
mányemésztő képességét és a köztársaság 
zavarai belálhatlanul növekedhetnek, mi:, 
végül a Boulanger-fajta revízióra rá nem 
kerül a sor. Akkor többé bizonyosan nem 
lesz a köztársaságnak semmi baja, hisz a na iá 
megvált minden szenvedéstől. No ezzel a való 
szinüség is megszűnik, hogy a köztársaságo: 
belső zavarai belehajtják a külháboruk ka 
landjaiba. Elég veszedelmes jelenséget acpe ■ 
erre nézve Carnot legújabb rendelete az 
idegenek letelepedéséről. Ez már a kölcsö­
nös represszáliák nvilt bejentése Németoi 
szaggal szemben. Ügy látszik, Goblet jós­
latai minden irányban teljesedésnek ir 
dúlnak.

VIDE K.

* Az erdélyi ev. ref kerület közgyűlésén,
melyen az idén báró Bánjfy Dénes elr.ökö', kuiüm 
dolgok történnek. Az Ellenzékben a kővetkezők 
olvassuk: A szombati ülésen olyan jelenetek folytak 1 
a melyek nem nagy épülésére szolgálnak sem az er<._- 
lvi ev. reformátusoknak, sem az ügyeik iránt érdeklőé . 
közvéleménynek. Az egyik gyűlési tag tán nem vér 
észre, hogy'az elnök enuncziált, ugyanazon tárgyhe,.. 
akart szólani, mely pusztán elnöki erőszakoskodás me 
lett befejezettnek látszott. Az elnök rárivall a felszólal" r-.

ellen s mint közkatona szolgált Yidoss vasmegy 
seregében: de nem sokáig szolgálhatott, mert lov. • 
ról leesvén, karját összezúzta s harczképtelenm 
vált.

Neje ezalatt, a lelkes honleány összegyűjt vén 
főváros hölgyeit, Jellasich hadai közeledtének 
hírére, kivonult a budai oldalra védő sánezok; 
ásni az ellenség ellen. Ő maga is hányta ásójav ' 
a hantokat s talicskázta a földet, mint egy na: 
számos. Példát kellett mutatni s példája gyújtott.

Midőn férje fölgyógyult, novemberben újra képvi 
selőnek választották s az országgyűlésen ő tette az. 
az indítványt, hogy a hadaival az ország szive íeD 
közelgő Windischgriitz elé, de ha lehet Olmütz 
az uralkodóhoz küldöttséget kell meneszteni, me 
kísértse meg a békés kiegyenlítést. E küldöttsége k 
ő is tagja volt. Fesztére. A herczeg már akk- .- 
sejtető vele, mi vár reá. 1849 január 8-án el :■ 
fogták Pesten, sógornője, gróf Károlyi György: 
termeiben. Az elfogatná nagy feltűnést keltett, . 
senki sem hitte, hogy fogsága soká tartson.

Tudjuk mi történt. A legundokabb, Icgkegyef. - 
nebb gyilkosság, mely bírói formák között követi* 
tett el, vértanúvá avatta. A haditörvényszék ered 
tileg csak nehány évi fogságot mért reá; & 
Schwarzenberg Károly herczeg, az osztrák minisz­
terelnök úgy találta, hogy abban az állásban, m - 
lyet Batthyány elfoglalt, kisebb bűn nem szám: 
mint az, melyet halállal kell sújtani. Forma szene 
utasitotta a hadbíróságot, hogy mérje ki a halált r 
ajánlja megkegyelmeztetését; a haditörvényszékek 
gyakorlatából úgy iá tudva van, hogy az ily ajái 
lést soha nem hagyják figyelmen kívül. Úgy is les 
az ítélet halálra szólt, a kegyelemre ajánlás azok­
ban foganat lan maradt.

Október 5-dikén tudta meg Balthyányné fér ; 
halálra itélteíését. Annyit még megengedtek nek:. 
hogy férjét meglátogassa s tőle búcsút vegye ; 
Mondják, hogy ez alkalommal adta át férjének a • 
a szőrvánkost, melybe egy kis tőr vala rejtve. Ezt. 
a gróf arra használta fel, hogy megmentse magát -a 
kötélhalál gyalázatától. Olyan sebet ejtett vele nya 
kán, a minőt a tor markolata csak engedett, egy 
másikat karján az litereken és egyet szive táján. > 
mindezt egy sziszszenés nélkül tévé, úgy, hogy az 
őrök észre nem vették. Csak reggel látták fejére 
húzott takaróval, vérben ázva. eszmélet nélkül.

A hóhérok megrémültek, hogy áldozatuk kísA- 
lott kezeikből. De még volt élet szikrája benne, art 
igyekeztek éleszteni, mindenféle mesterséges szerek­
kel, hogy a töltött fegyver elé állíthassák, miután 
nyaksebe miatt az akasztást nem lehetett rajta vég­
rehajtani. A kivégzé.-i jelenet, melynél drámaibb nem 
képzelhető, ezerszer le volt írva, Három vadász 
előlépett s az áldozat még maga vezényelte le­
vésre őket. Két golyó a mellébe, egy a fejébe f 
ródott.

A lesújtott özvegy mindent elkövetett, hogy leg­
alább a drága tetemet megkaphassa s eltakaríthassa. 
Dr. Hausmannt a család háziorvosát bízta meg 
erre, a kinek nagynehezen meg is engedték, hogy a 
holttestet, miután három óra hosszáig a vesztöhc 
lyen hagyták, a Rúkus-kórhazba bonczolás végei
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tartással küzdölt azokért a nemes ideákért, melyek a 
zgetlenségi és 48-as párt provrammját alkotják. Ezen- 

a nagy gondot fordít a váró i és megyei lokális ér- 
..íicre s :;.>val jól szerkesztett vidéki újság, a mely 

a-ü’eiere válik a magyar vidéki zsurnalisztikának.
— Sr.csn a Ferenczvárcsban. E hó 4-én van 

-fiau >zt.-k erencz, a ferencz városi r. kath. plébánia- 
:np.om^védszentjének ünnepe, melyet azonban csak 
; ■: er 7-én. a rákövetkező vasárnapon ülnek meg. 
.or lesz ugyanis a ferenezvárosi búcsú, melyet a ba-

.rí templomban többíéle ájtatosságok előznek meg.
— A gr. Károlyi-Grecaák rgg. Két nap óta ka- 

cnői, képviselői és hírlapírói körökben többféle verzió- 
al beszelnek egy ügyről, mely gr. Károlyi Pista orsz.

-viselő és Crecsáh Karoly orsz. képviselő a Buda- 
'der Tagblatt szerkesztője közt felmerült. Ez ügyre 
zve ma a következő nyilatkozat közlésére kéret­

ünk fel:
Nyilatkozni. Évek sora óta munkásságomat orszá- 

kép visel-"i kötelességem és szerkesztői hiva­
tásom között osztom Kz utóbbi mmo.se-

K.rtl-ben gyakorta kénytelen vagyok oly szeméíyek- 
keresni érintkezést, a kikkel különben érint- 

:ezést keresni nem törekedném. A sajtó szolgálatában 
zinban az emuer kénytelen személyes igvekvéseit alá- 

e.m egy magasabb elvnek, a mely megköveteli tü- 
■ hogy pusztán a közérdekre való tekintet legyen 

vauó elhatározásunkra nézve. A walesi herczeg tar 
ás a : óvárosunkban, bennem a szerkesztőben, azt 

;■ j n 'olatot ébresztette föl. hogy keresném módját an- 
az angol trónörökös nézetei bizonyos politikai napi 
• A lelőtt a közönséggel mikén' volnának közölhe­
ti sem volt tehát természetesebb, mint hogy Appo- 

AI i. ért gr. távolléíébcm, a kihez ez ügy ban legelőbb 
; -diám volna, Károlyi István gr. képviselőtársamat ke- 
;• s e meg egy udvarias levélben, tudakolná meg a vele köz­
ti : om ás szerint jó viszonyban élő walesi herez égtől, váljon 
■; m volna-e ő fensége hajlandóé tárgyban valakit fogadni ?

• levelemben a gróf urat társadalmi rangjánál fogva 
megillető czimezéseken kivid, támaszkodva egy a kép­

íz tagjai közt évtizedek óta cl ivó szokásra, a 
;=z . fásban a «Te» szóval is éltem, minthogy fül 

kAlelt tennem, hogy ama szokás a tegező megszólítást,
: -2s vele nem élnem különös okom nem vaia, egye- 

: • n k • viselőit ársí kötelességemmé teszi. Tegnap dél- 
.: .n azonban vettem Károlyi István grófnak egy leve- 

a melyből látnom kell, hogy föltevésemben csalód­
tam, a mennyiben a gróf ur ama szokást határozottan 
:'rhorresfcálja. A gróf levele ekként hangzik:

Tisztelt képviselő ur I 29-ről keli levelét vettem, de 
i án nem emlékszem arra, hogy akár a képv. ur ne- 

• . árnál kevésbé pedig én a képviselő urnák a te­
gez-A valaha felajánlottam volna, azon meggyőződésre 

m, hogy a levélboníékra téves czimet tetszett leírni. 
Lm nem tudnék, se nem mernék soha senkit tegezni, a 
Kául erre előre felhatalmazva nem lettem : ép oly ke­
véssé fogadom el és tűröm a «Te» szót olyantól, a kit 
eme in fel nem jogosítottam. Felhatalmazom képviselő 
'--at arra, hogy e sorokat mindenkinek megmutassa és 
Am A; kikérje. Maradok tisztelt képviselő urnák képvi­

selőtársa :
Gr. Károlyi Pista. s. k.

Budapest, 30. 9.
A ievél vétele után azonnal küldtem a gróf urnák 

rgy levelet, a melyben eljárásom korrekt voltát kimú­
lnám ; most azonban tekintettel az e részben keringő 

.re. re és egyetértve ez ügyben általam megkérdezett 
roll*.kai és hírlapírói barátaimmal elhatároztam, hogy a 
gróf levelének utolsó kikezdésében adott felhaíalmazás- 
r 1 a leg'Zélesebb mértékben élni fogok, a mennyiben 
2 lévé] tartalmát egyszerűen ez utón mindenkinek tudó- 

mára hozom és e tárgyban mindenki ítéletéi kikérem, 
A mi leginkább bírt engem ez elnatái ozásra, az ama 
meggyőződés volt, hegy kötelességem, képviselő társai- 
x Károlyi István gróf urnák ezen kivételes íel- 
: ;imáról értesíteni, mely a Deák Ferencz, Kossuth 
Lres, Sennyey Pál báró, Eötvös József báró 

ihal a múltban, Apponyi Albert gróf és hogy
ne emidsek, Tisza, 

ké_ viseld ház összesé.7e ált 
kassal homiokegyene t ellenkezik, nehogy Károlyi István 
;:éf urnák ebbeli nézetét nem ismerve, hasonló kelle­
metlen helyzetbe jussanak. Károlyi István gróf urnák 
joga van, a megszólításban a tiszteletnek azon mértékét 
követelni, mely az u felfogásának megfelel, nekem vi­
szont kötelességem, miután én vagyok az első, kinek 
TKalma volt, e mérték felől tájékozást nyerni, tapaszta­
lai: at képviselőtársaimmal és a nyilvánossággal csak 
azert is közölni, mert — mint fentebb említettem —

mást ne eroldsek, Tisza Kálmán és ezekkel a
: a jelenben is követett szo-

mindenféie mendemondával ezen ügyet hamis világításba 
helyezni igyekeznek. Grecsák Károly, országgyűlési 
képv is lő.

— A Kloler Zeitung kudarcza. Az utóbbi na­
pokban a Kieler Zeitung czimü német újság az 
egész európai sajtót fel lármázta egy szenzácziós közlés­
sel, melynek még nagyobb érdeket kölcsönzött az a 
körülmény, nogv közvetlenül előtte kerültek napvilágra 
Frigyes császárnak 1870—71-diki naplójegyzeíei, me­
lyek az egész müveit világban oly nagy port ver­
tek fel. Az említett újság ugyanis közzétette Fri­
gyes császárnak 1866-ból származó feljegyzéseit, a 
melyekben az akkori nemeslelkü trónörökös a kö- 
niggríitzi csatával foglalkozik. A Kieler Zlg. rop­
pant nagyra volt azzal, hogy olyas valamivel lepte 
meg a világot, melyet még emberi szem soha nem lá­
tott. Pedig csak a Vom Fels zum Meer czimü elő­
kelő német folyóirat ez évi augusztusi füzeiébe kellett 
volna belepillantania s ott mindjárt az első oldalon 
szemébe tűnt volna Bülow L.-nek 111. Frigyes császár­
ról irt terjedelmes czikke, a melyben az említett 1806- 
diki feljegyzések szóró! szóra benne foglaltatnak. A 
Kieler Zeitungnak semmi esetre sem válik dicsőségére 
hogy ezt a fölfedezést Németország határain kívülről kell 
megtudnia.

— A spaai szépségverseny eldöntésének részle­
teiről még a következőket Írják : A dijakat nagy iinne- 
péiypsségek közt, a nemzetközi bíráló bizottság színe 
előtt adták át a nyertes hölgyeknek. A «nyilvános eljá­
rás» megkezdése előtt bizalmas ebéd volt, melyet a 
kaszinó orvosa a Hotel d" Orange-ban rendezeti. Ebéd 
után bevonultak az ünnepélyhez méltóan feldíszített 
terembe, melynek közepén egy trónus volt felállítva. S itt 
foglalt helyet a bájos Falnia, a ki versenyen kívül 
ál Ív ár. az elnökségre volt hivatva. A női tagok­
kal is megerősített bíráló bizottság pontban tíz órakor 
vonult be a terembe, a hol Duellesvil Oszkár báró fel­
olvasta a bizottság határozatait. Soucaret kisasszony, a 
ki az első dijat nyerte, kreol nő, finom arczbőrrel, bá­
jos vonásokkal és világosszöke hajjal, mely dús fürtök­
ben omlik alá a nyakára. Delrosa kisasszony egész fia­
tal, alig tizenhat éves leányka Ostendeből, szép és üde, 
mint egy fesiü rózsabimbó. Stevens kisasszony, Becs 
városának egy bájos szülötte. A kihirdetéskor mindahár­
mat lelkesen megtapsolták. A többi öt díjnak a kihirdetése 
nem idézett elő valami nagy feltűnést, a mi az illető 
hölgyeknek rendkívül zokon esett. Természetesen a fél­
tékenység és elégedetlenség jelenetei sem hiányoztak, 
melyek nem egyszer nagy derültséget idéztek elő. A di­
jak kiosztását fényes bál követte, a melyen az összes 
versenyzők, a húsz tagból álló jury és a sajtó képvi­
selői voltak jelen. A vesztes hölgyek közül ne há­
ny an sem a balon, sem a vacsoránál nem vol­
tak jelen, A fel köszöntőknek vége-hossza nem v olt. 
Dhaivant az összes jelenlevő hölgyekre emelte po­
harat, a mi a jelenlévő hölgyeket annyira meg­
hatotta, hogy nehányan könnyekre fakadtak. S ez­
zel a spaai szégségverseny, mely Enrópaszerte heteken 
keresztül olyan nagy port vert fel, véget ért. A mi a 
szépségverseny osztrák és m.cigyar nyerteseit ilieti, ezek­
ről sem tudunk sokuai többet, mint a külföldiedről. 
Aranyi Vilma ki-asszony, a hatodik dij nyertese, a ki 
bu .aj esti születésű, állítólag egy városligeti delejezőnek 
volt a médiuma, a kire a városliget látogatói bizonyára 
emlékeznek.

— U'urtrák-magyarok Barcelonában. A barce­
lonai osztrák-magyar fukonzul, mint onnét táviratozzak, 
a múlt hó 30-ikán nagy ebédet adott, melyen a város 
nóta Áldásai közül nagyon sokan jelen voltak. A fökon- 
zul a királyra ts a magyar királynéra, Girona a ma­
gvar királyra és a királyi ház tagjaira mondott fel kö­
sz ön iff. Ezenkívül még több fel köszöntő is volt, melyek 
mind Ausztria-Magyarország iránti nagy rokonszenvrŐl 
tettek tanúságot.

— Kag'yar eniDer öngyilkossága Amerikában.
A ma ideérkezett Amerikai Kemzetör-'uen olvassuk: 
Omahabnn (Nebraska állam) szeptember hó 16-án Bá­
rót hy Oers honfitársunk amerikai párbaj folytán agyon­
lőtte macái. Három évvel ezelőtt az ó hazában egy ka­
tonatiszt által becsületében megsértetvén, párbajra hívta 
ki a tisztet. A tiszt fegyvert választott, Baróthy pedig 
sem kardot sem pisztolyt, hanem az amerikai párbajt 
választotta s a megállapodás akként történt, hogy 3 év 
leteltével, vagyis ez évi szeptember 16-án az a ki a fe­
kete golyót húzta, köteles magát kivégezni. Baróthy, a 
sértett fél húzta ezt ki most a Michigan tó partján, 
távol ellenfelétől beváltotta szavát. Nyomasztólag hatott

A fiatal ember elvörösödött és ügyetlenül állt 
oőuhb. Másnap, mikor Angelika a betegtől épen tá­
vozóban volt, Feiiczián ismét ott termett: Angelika 
bosszúsan hagyta ott. Meg akarja talán akadályozni 
abban, hogy a szegényeihez járjon ?

Angelikát ép ekkor az a jótékonysági roham 
:<lmeg, mely arra késztette, hogy mindenét 
odaadja azoknak, a kiknek semmijük sincs. Egész 
valója testvéri szánakozásba olvadt, ha a mások 
zen védéseire gondolt. Eljárt az öreg Mascarlhoz, 

az a:ső-u czai béna vak emberhez, a kit maga éle­
zz elhozott levesből; ChouLeau-ékhez, e kilenez- 
esztendős házaspárhoz, kik a Magloire-utoza 

f _’v pinézőjében laktak, hova u a Huberték padlá­
sáról ócska Latorokat borozol látott: meg még má­
sokhoz !< a városrész összes nyomorgóihoz, a kiket 
htokban tartott ki a körülié lévő hulladékokból,
: . inai: érezve magút, ha meglepte őket és 
• zylem látta a szemüket valami tegnapi maradék­
ételre.

Es ime. mostantól fogva mindenütt Fehcziánnal 
kellett találkoznia! Sohasem látta őt annyiszor, 

írd épen most, mióta még az erkélyre sem mert 
menni, nehogy meglássa. Izgatottsága notion nőtt; 
az képzelte magában, hogy szörnyen haragszik a 
fiatal emberre.

A legrosszabb pedig bizonyára az volt a dolog­
ban, hogy Angelika csakhamar kétségbeesett a jóté­
konysága felől. Ez a fiú igazán elrontja azt az 
övömét, hogy jó lehessen. Meglehet, hogy voltak 
az-Fát más szegényei: de ezek nem, mert sohasem 
- hozzá jók. Es bizonyosan leskelődott utána és 

Letért az ő szegényeihez, hogy megismerje őket és 
c-g• ekei a másik után vegye el tőle.

Angelika most valahányszor egv kosárka enm- 
óval megjelent Chouteauéknál, az asztalon ezust- 

: -ezeket tn.iiit. Egyszer a mint tiz s.out, egvsz heti 
eoftkaritásLit vitte cl az öreg Mascartnak, a ki 
."”ást nvöszörgött, hogy nincs dohányra valója: 

agy húsz frankosat talált nála, mely olyan tény es 
vr.it mint a nap. Sőt egy este, a mint Gäbet anvőt 
meglátogatta, ez megkérte, hogy menjen le fölvál­
tani neki egy bankót.

Es mily keservesen esett fölismernie a maga íc- 
hf F enségét: hogy neki nincs pénze, mig amaz 
olyan könnyűséggel üritgeíi az erszényét! igaz, 
őrük, hogy a szegényei pénzt kapnak; de neki mar 
nmn felt boldogsága az adásban s szomorkodott, 
hogy ö olyan keveset nyújthat, mikor más olyan 
sokat ad.

Az az ügyetlen fin, nem értve őt s azt hívén, 
hogy ezzel meghódítja, elérzékenv ül ten engedte át 
magát a bőkezűség ösztönének s kétszeresen adott, 
megölve az ö kis alamizsnáit. De hát meg a sok 
dicséret, a mit a szegényeknél hallania kellett. : 
hogv micsoda jó, micsoda nyájas, micsoda finom 
nevelésű fiatal ember! Nem is beszéltek egyébről, 
csak róla: mnógatták az ajándékait, minhvy meg­
vetve az övéit. Angelika pedig, bár megfogadta, 
Is gy feledni fogja, kérdezgette őket : hogy mit ha­
gyott itt, mit mondot.;? meg hogy milyen szép, 
ugyebár? és milyen gyöngéd, milyen félénkI Talán

még őróla is mer beszélni ? Mer bizony, mindig őt 
emlegeti!

Most már aztán igazán meggyülölte, mert nagyon 
nehéz lett már tőle a szive.

Utoljára, a dolog igy nem tarthatott sokáig, s egy 
májusi estén, eibájolóan kedves esthajnalban, kiütött 
a katasztrófa. Lomba leuse-éknéi történt, annál a 
szegény pereputtynál, mely a vén malom romlad- 
ványában húzódott meg. Csupa nőszemély volt: 
Lemballruse anyó, ránczczai telebarázdált képű vén 
asszony: Tinnette, a iegnagyobbik lánya, húsz éves 
vad teremtés, meg ennek a két húga, Rose és 
Jeanne, kőezos vörös hajú és már merész nézésű 
lánykák. Mind a négyen koldul gat iák az országuta­
kon. az árkok szélén, s éjszaka kerültek haza, fá­
radttá Mól összetört lábakkal, madzaggal felkötözött 
saruban. A Tinnette lábáról ép ez este maradt le 
a saru a kavicsok közt, és kisebesedett, vérző bo­
kával jött haza. Az aj fajok előtt ülve, a magas fii 
között, szedegette ki húsából a tüskéket, mig az 
anya meg a két kis lány körülte jajgatott.

E pillanatban érkezett oda Angelika, köténye alá 
rejtve a kenyeret, melyet minden héten szokott ne­
kik hozni. A kert kis ajtaján jött ki, s nyitva hagyta 
maga után. mert sietve szándékozott visszatérni.

De a siránkozó család látása megállásra kész­
tette.

— Mi történt ? mi bajuk ?
— Oh, kedves jó kisasszony, jajgatott Lembal- 

lcuse anyó. — nézze csak milyenné tette magát ez 
a nagy mihaszna! Holnap nem tud járni s kárba 
vész egy nap . .. Czipő kéne.

Rose és Jeanne, sörényük alól ki villogó szemek­
kel kezdték rá újra a jajgatást, éles hangon ismé­
telgetve :

— Czipő kéne, czipő kéne.
Tinnette félig fölemelte sovány, fekete fejét. Az­

után vadul, egy szót sem szólva, vérezte magát 
tovább, tűvel piszkálgatva egy hosszú tövist.

Angelika mégha tót tan adta oda alamizsnáját.
— Itt van legalább egy kenyér.
— Oh, kenyér, szólt ismét az anya, — hát hi­

szen kell az is. De a kenyértől ez még nem tud 
járni. Pedig vásár lesz Blignyben, és onnan ő min­
den esztendőben többet hoz haza negyven sounái... 
Édes istenkém, mi lesz belőlünk ?

A szánalom és a zavar némává tette Angelikát. 
Mindössze üt sou volt a zsebében. Azon pedig nem 
igen lehetett czipőt venni, még kéz alatt sem. A 
pénzhiány Angelikát mindig kétségbeejtette. De ez­
úttal egészen magankivül volt, a mint felrefordulva, 
Feiicziánt pillantotta meg, ki néhány lépésnyi távol­
ban állott az öregbedő est homályban.

Bizonyosan hallotta a beszélgetést, s talán már 
légét a áll itt. Mindig igy termett előtte a nélkül, 
hogy tudni lehetett vőTna. hogyan s merről jött.

— Mindjárt odaadja a czipőt, gondola magában 
Angelika.

(Folytatása következik.)

Barúthyra ama tudat, hogy halála napja közeleg, de 
soha senkinek, még itt levő testvérei előtt sem ejtett ki 
egy szót sem erről, ne hogy e borzasztó kötelezettség 
teljesítéséről lebeszéljék. Egy napon West Pointban élő 
fivérével sélakocsizást tett, a könnyű kocsi felfordult, 
minek következtében Oers súlyos sérüléseket szenvedett. 
Bátyja keserves könnyeket hullatott s imádkozott, Oers 
felgyógyulásáért, Oers pedig azt óhajtotta, hogy bár 
halna meg. Halála előtt levelet irt ellenfelének s mind 
két fél segédeinek, tudatva őket, hogy a közelgő órák­
ban szavát be fogja váltani. Mint látjuk a szerencsétlen 
óra bekövetkezett, fivéreinek kimondhatlan bánatot 
okozva. E helyen megemlítjük, hogy az «amerikai párbaj» 
Amerikában teljesen ismeretlen és pedig úgy annyira, 
hogy a newyorki Tribune czimü lap jónak látta ter­
jedelmesen ismertetni.

— Uj tiszti gyógyterem Abazziában. Abbáziá­
ban, mint onnan írják, tegnap nagy ünnepélyességek 
között adták át a Déli vasuttársulat által épített tiszti 
gyógytermet a fehérkereszt-egyletnek, melynek kezelése 
alatt állani fog. Az ünnepélynél jelen voltak Schönfeld 
báró táborszernagy hadtestparancsnok, dr. Hoor főtörzs­
orvos, s a tisztikar számos tagja. A tehérkereszt egylet 
részéről Klaps lovag miniszteri tanácson, Fiume város 
képviseletében Ciotta polgármester voltak jelen, A meg­
nyitás alkalmából Rudolf trónörököshöz táviratot intéz­
tek, mire a trónörökös Klaps tanácsosnak a következő 
távirati választ küldte: »Távirati értesítésük köszöneté 
mellett, legjobb kivánataimat küldöm a szép ünnepély­
hez. Rudolf.»

— Borzasztó robbanás volt a múlt éjjel Parisban 
a Rue Chenier-en. Két munkás ugyanis egy hosszú 
gyujló-zsinorral ellátott dynamií-bombát helyezett el egy 
elnelyező intézet kapu ának a küszöbe alá s azután a 
helyszínéről gyorsan eltávozott. A következő perezben 
egy óriási durranás rázkódtatta meg a levegőt, fel­
riasztva az egész városnegyed lakóit csendes álmukból. 
Az utczákat valóságos üvegdarabeső lepte el, mely a 
boltok czimlábláit erősen megrongálta. Csodával hatá­
ros, hogy a robbanásnak emberélet nem esett áldozatul. 
Kétséget nem szenved, hogy a merényletet sztrájkoló 
pinezérek követték el. A sztrájkolok ugyanis ezt az el­
helyező intézetet már több Ízben fenyegették s már két 
hónappal ezelőtt a levegőbe akarták röpíteni. Akkor 
azonban nem sikerült a tetteseknek nyomára jönni.

— Elpusstult helység. Lembergből táviratozzék 
tegnapi keleitel, hogy a drohobyezi kerületben Medenive 
helység majdnem teljesen leégett. A tűz 125 házat 
pusztított el, minek következtében 1000 család maradt 
hajléktalanul. A kár meghaladja a 200,000 forintot. A 
katasztrófa egy őrült asszony gyújtogatásából keletke­
zett, a ki később felakasztotta magát.

— Betörés egy községházába. Szelevény község 
ben e napokban éjjeli 2—3 óra közti ismeretlen tette­
sek a községháza falát aláásták, és az ott levő Wert- 
heim szekrényt 787 forinttal és egy 1000 forintos köt­
vénynyel együtt ellopták. Az eddigi nyomozás ered­
ményre nem vezetett.

— Politikai gyilkosság Szerbiában. Belgrádiból 
a múlt hó 29-éröl a következőket írják: Risz- 
tics Milkot, Jezava helység községi elöljáróját a múlt­
kor egy e>te több fegyveres ember támadta meg a há­
zában s öt összekötözve, megkérdezte tőle, vajon a ha­
ladópárt hive-e. Mikor Risztics erre a kérdésre igenlöleg 
válaszolt, a gyilkosok felkiáltottak: «Tehát te is haladó- 
párti vagy ? Napjaid meg vannak számlálva.» — «Azt 
tudom», — válaszolá a megkötözött. — «Van még több 
haladópárti is a íaluban? — kérdek a fegyveresek, mire 
Risztics igy válaszolt: «itt becsületes és derék emberek 
vannak, a kik alkalmazkodnak a törvényhez és tisztelik 
a kormányt.» Erre a bűnösök rárivaíltak az elöljáróra, 
hogy meg kell halnia, ha továbbra is haladópártin. k 
vallja magát. — «Pedig azt fogom tenni,» válaszolá el­
szántan, mire a gyilkosok kivonszolták őt az udvarra 
és a családja szemelátiára lelőtték A gyilkosokat eddig 
nem sikerült elfogni, de a hatóságok buzgón nyomozzák 
őket.

Féövid Mrek. JJrögdön a napokban egy ti­
zennégy éves kovácsinas revolverlövéssel vetett vé­
gei életének, melyet gazdája kemény bánásmódja 
keserített el. •— Sopronban a postaigazgatóság 
elhatározta, hogy a varosban telefon-hálózatot léte­
sít. — Londonból megczáfolják azt a hirt, hogy 
az Afrikában meggyilkolt Bart telő t őrnagy durván 
bánt volna embereivel.

= Öngyilkosság. Ma éjjel három óra tájban egy 
ismeretlen iéríi a lánczhidról a Dunába ugrott. A hídon 
egy fekete kalapot, 16 krt és két fehér inggombot ha­
gyott hátra.

Circourt grófnő szalonja.
— Geffcken titkos tanácsos «Politikai tollrajzok» ez.

munkájából. —
Geffcken tanácsos nevéhez felesleges volna kommen­

tárt fűzni. Vele foglalkozik ma az egész európai sajtó, 
s mindenütt érdeklődéssel várják annak a nevezetes 
pernek lefolyását, a melybe az elhunyt Frigyes császár 
naplójának közzététele rántotta Geffckent. Azt azonban 
kevesen tudják, hogy a titkos tanácsosban, a nagy jog­
tudósban kitűnő tárczairó veszett el, a mit u épen en­
nek az esztendőnek folyamán bizonyított be «Politische 
Federzeichnungen» czimü kötetével, a melyben egy 
csomó, érdekesnél érdekesebb politikai essay-t halmo­
zott össze. A legérdekesebb ezek között a Circourt 
grófnő párisi szalonjából irt rész, a melyei kivonatosan 
közlünk az alábbiakban. Előbb azonban kuriozumképen 
megemlítjük, hogy annak idején a hires Arnim-pör al­
kalmából, — mely veszedelmesen hasonlít Geffcken 
mostani pőréhez — Bismarck épen azt a gúnyos meg­
jegyzést tette Armin grófra, a párisi német nagykövetre,
— a kit aztán ezért a halálba is üldözött — hogy az 
határozott tárezairói tehetséggel rendelkezik. Geffcken 
láiczairói tehetségét pedig jellemzik a következő sorok:

*

Hogy mi a szalon, meghatározni nem oly könnyű, 
mint az első pillanatra látszik. Jóllehet, hogy ha a dús­
gazdag tözsér föleziezomázott felesége gyönyörű termei­
ben egy csoport jól öltözött vendéget fogad, nagy önér­
zettel emlegeti «szalon»-ját, mégis, a kik ismerik az 
igazi szalon mivoltát, elismerés helyett szánalmas mo­
soly lyal adóznak neki. A szalonnak semmi köze sincs 
azokhoz az ünnepélyekhez, a melyeken egy csomó ra­
gyogó toilette gyűl össze, a hol egymást senki sem is­
meri, s egyiknek a másik számára mondani valója 
nincs és mindannyia csak átizzadja az időt, mig a 
souper órája elérkezik s akkor ostrom alá ve­
szik a buffe t-t az ingyen ételekért. Az igazi 
szalón bizalmas társulás, a hol ismerik és ke­
resik egymást az emberek, s a hol mindenki 
örül, hogy a másikkal találkozik. A ház úrnője közép­
pontja a társaságnak s összefűző kötelék a vendégek 
között, és minél kitünőbb az úrnő, a szellem emberei­
ből annál több gyűl köréje, hogy általa más, nevezetes 
emberekkel megismerkedhessék. Mindenekelőtt azonban 
a szalon hasonló szoká^okot, rokon eszmejárást, egy­
forma Ízlést és olyan intimitást követel, a mely úgy a 
nagylelkűségtől, mint a családiasságtól távol fesztelen 
társalgást, szórakozást képes létrehozni és megszakítani, 
s e közben minden egyes gondolatnak finom formát adni. 
Az igazi szalon kis köztársaság, a melyben a műveltség, 
a tuuomány és képzettség egyenlősége uralkodik, s 
a hol a természetszerű ellentétek csupán arra valók, 
hogy megélénkítsék az eszmecserét; köztársaság, a 
melybe nem vétetik fel olyan, a ki nem volna méltó a 
legelsőkkel és legjobbakkal is érintkezésbe lépni, s a 
hol egyetlen szuverént ismernek el: a szellemet. Anyagi 
élvezet nem kiegészítő része, a termek rendkívüli fényes­
sége zavarja inkább, mint emeli az összhangot, csupán 
egv bizonyos fokú kényelem szükséges, s mennél fino­
mabb, elmésebb az, s mennél jobban rá vall a szoba 
lakójának miivészet-szeretetére, annál hamarabb ottho­
nosan érzik magukat ott a vendégek.

Senki sem fogja tagadni: Páris a szalonok hazája.
A párisi szalonoknak története van, a mely a «Hotel 
Rambouillet»-nél kezdődik és — y ersze folytonos eséssel 
— tart egész napjainkig. E szalonoknak, az ezekben 
képzett embereknek, az ezekből eredt müveknek kö­
szönheti jórészt Francziaország Európa műveltebb kö­
reire gyakorolt befolyását.

Hogy a szalonok tultengése számos árnyoldalakkal is 
jár, fölösleges mondani. Ha minden áron szellemes for­
dulatokat és epigrammatikus élt keresnek az embe­
rek, könnyen elhanyagolják a figyelem beható mély­
ségét és nem mindig vezet ám a probléma meg­
oldására az, ha következményeiben súlyos jelenségeket 
könnyed viczczelé-sel igyekeznek megfesteni. Hanem azért 
a ki a finom szellemi műveltséget méltányolni tudja, 
nem fog elzárkózni az igazi párisi szalon büverejétől. 
És tényleg mi lehet annál előkelőbb, a hogy ott a házi­
asszony vendégeit fogadja ? Mindenki számára van egy- 
egy lekötelező szava; a mialatt az egyiket üdvözli, a 
másikat bemutatja; csodálatos tapintattal és éleslátással 
találja ki a közös érdekeket, s ugyanoly tapintattal tudja 
azokhoz képest kötögeíni az ismeretségeket: az ő thea- 
asztala folyvást az a központ marad, a melynél egyik 
vendég felváltja a másikat; a terem különböző részei­
ben más-más hölgy körül alakulnak a csoportok és 
minden egyes napnak megvannak a maga bolygói.

A kandallóhoz támaszkodva egy festő fejti ki néze­
teit a modern művészetről, itt egy költő épen most 
befejezett drámájának esetleges sikeréről beszél halkan; 
amott az ottománon fiatal, becs\ág)ó politikus tanács­
kozik pártfogónőjével a fölött, hogy mint emelkedhetne 
rangban magasabbra. Egy szép asszony az akadémia 
megüresedett székére aspirálók által udvaroltál magá­
nak, odább egy sarokban megőszült diplomata törekvő 
követség! titkárnak magyarázza a politikai helyze­
tet; majd egy ünnepelt szépség surran keresztül 
báli ruhában a termen, mielőtt a Tuileriákba — 
a hova készül — menne. Mindenütt élet, mozgás, 
sehol lárma vagy tolongás. Halkan jő mindenki s 
eltűnik minden buesuzási lárma _ nélkül, hogy a 
következőknek helyet csináljon. Ej fél felé kiürül­
nek a termek, s csupán bizalmas barátok maradnak 
együtt Összébb szorulnak a tea-asztal kőiül s csak 
ekkor kezdődik a legérdekesebb társalgás. Egyik kitűnő­
ség veszi át a szett, a másik válaszol, a harmadik meg­
jegyzést dob oda, állítás és czáiöíat gyors egymásután­
ban váltakoznak és az idő gyors tovatünését nem ve­
szi észre senki.

Ilyen szalon volt a Circourt grófnőé. A Rue des 
Saussayes egyik házának lel emeleti két alacsony szo­
bájában gyűlt össze a hatvanas években Páris neveze­
tes férfiainak és nőinek eliteje, mert a mi a grófnőnél 
összegyűlt társaságot kiváló érdekkel ruházta föl, az 
volt, hogy abban politikai pártkülönbségre és nemzeti­
ségre való tekintet nélkül jöttek össze a ven­
dégek. A ki jó társaságot keresett, arra vágyott, 
hogy a grófnőnek bemutassák, s a ki őt egyszer látta, 
szerette volna mindennap látni. — A legszebb 
nők egyike volt, s ezenfelül értett hozzá, hogy 
másokból beszéd közben szellemszikrákat csaljon ki. 0 
maga legtöbbször tartózkodó álláspontot foglalt el, hogy 
látogatói szellemességének szabad utat engedjen; min­
dig olyan tárgyra terelte a társalgást, mely környezetét 
megragadta, s akkor aztán ő csak figyelt, helveslöleg 
mosolygott, s csak itt-ott dobott közbe egy szót, a mely 
újra élesztette a társaság lankadó tüzet. Thiers, mikor 
egy Ízben szalonjába lépett, felkiáltott:

*7- Milyen szeretetreméltó asszony!
És mégis az egész látogatása alatt csak ő beszélt, a 

grófnő hébe-korba szólott csak pár szót, a melyek azon­
ban bizonyították, hogy megértette Thiers-t. Uly módon 
visszavonulni, hogy mások annálinkább kitűnhessenek, 
csak ilyen asszony Ehetett képes, a kinek esze és szive 
nagy volt egyaránt. Ha elgondoljuk, hogy milyen hódo­
lattal találkozott első belépésekor a világba, Genfben, 
Rómában és Nápolyban, úgy be kell látnunk, hogy a 
fiatal hölgynek nagy dicséretére vall az, hogy nem 
hagyta elvakihatni magát és idejekorán felismerte, hogy 
irodalmi tehetsége nem annak a szerepkörnek a betöl­
tésére van hivatva, a melyre alkalmasnak látszott, hanem 
abban rejlik nehéz feladata, hogy kötelékül szolgáljon nagy 
szellemek között és önzetlenül segítse mások tehetségeit 
kiaknázni. E művészetnek tökéletes mesternője volt. 
Abból, a kiben egyátalán volt valami — ki tudta venni 
a mire képes volt. És mekkora láradságába került nyá­
ját összetartani, újra toborzani! Hány fiatal kezdőnek 
nyújtó.t ő segédkezet és ezenkívül sok elcsüggedt em­
berbe öntött uj kedvet s számtalan kitűnő íérii és nő 
az ő révén jutott be először a társaságba. A grófnő 
nem nézett, sem rangra, sem vagyonra. Képzettség és 
szellem volt az egyedüli diploma, a mely szalonját meg­
nyitotta a látogató előtt. Tőzsde-fejedelmek, a fiatalom 
kengyelfutói — a kik különben keresték barátságát, 
mert társadalmi állásukra előnyös lett volna — udva­
rias ugyan, de olyan kimért, hideg fogadtatásra találtak 
nála, mely csakhamar megszalasztotta őket.

... És ezt a szép kört első Ízben megszomoritotta a 
grófnőnek egy súlyos balesete 1855 nyarán, s végleg 
megtörte a halál, mely a baleset következtében 1863- 
ban ragadta ki a grófnőt az élők sorából 53 éves ko­
rában. Halálával bezárult az a ház, a mely Párisban, 
de talán az egész világon, egyetlen volt a maga ne­
mében.

színház és művésze r."
— Am. kir. operaházban ma este Otelló előadá­

sának volt nagy közönsége. Érdeket kölcsönzött az elő­
adásnak Arkel Teréz fellépte, ki a Bellincioni Gemma 
által kreált Desdemonát mutatta be először. A mű­
vésznő előző sikereivel hódította meg annyira a közön­
séget, hogy Desdemonáját igen sok jóakarattal hallgatta, 
bár nem igen tudott szabadulni a visszaemlékezéstől 
Bellincioni Gemmára, ki e szerepben igen tudott terem­
teni. Az inkább középhangokban fekvő szerep nem 
épen alkalmas arra, hogy abban Arkel Teréz bril­
lírozzon , mert nála épen ezek a leggyengéb­
bek. Ott, a hol erősebb effektusok kifejtésére 
van szükség, a vendégmüvésznő szép sikerrel 
énekelte és játszotta a szerepet, de az utolsó felvonás 
balladájában s az imában hiányzott nála az a Iehellet- 
szerii könnyűség, mely itt a hatást fokozza. Perut ti na­
gyon kímélte hangját, a múltkori lemondás és ez arra vall, 
hogy Perotti nem nagyon törődik a közönséggel, mikor 
már torzóban van. Kiss Cassioja az operaház jelmez- 
szobája^hk és fodrászának némi segítségével kevésbbé 
szánalmas alak lehetne.

— Thurán &nna Bartók Lajos történeti drámája, 
melyet az akadémia a Péezely-dijjal koronázott, holnap 
fog megjelenni a liönyvpiaczon, díszes kiállításban, ifj. 
Nágel Ottó kiadásában. A mii gr. Apponyi Albertnek 
van ajánlva, mint az irodalom s művészet lelkes barát­
jának.

— A nemzeti színházból. Nagy Imre, ki pár nap 
óta gyöngélkedett, már javulófélben van s igy Thurán 
Anna pénteken színre kerül. Október 10-én a Makranczos 
hölgy kerül színre uj betanulással. — A pénteki bemu­
tató után az első eredeti újdonság Csiky Gergely Divat­
kép czimü színmüve lesz, melynek próbáit a jövő héten 
megkezdik.

— A várszínházban oki. 4-én, holnapután kezdik 
meg az előadásokat. A színház menyezetét a szünet 
alatt újra festették és aranyozták.

— A népszínházban most folynak a próbák «A 
kisvárosi híresség» czimü énekes bohózatból, melyhez 
Konti több énekszámot irt.

— Balázsáé Bognár Vilma asszony énekiskolája 
kitűnő auspicziumok között nyílik meg. A művésznőt, 
kinek fényes sikereit még nem felejtették el a nemzeti 
színház látogatói, zenekörök őszintel'örömmel üdvözlik, 
midőn az énektanítás terére lép, hol olyan tág tér kí­
nálkozik a világhirü mestereitől szerzett {képzettsége 
értékesítésére. A fővárosban, mióta Fej érv ár y Mari meg­
halt, magyar énektanárnő alig van s igy Lamperti, Mat- 
teo, Salvi és Vigardot-Gorcia asszony volt tanítványának 
Balázsnénak énekiskolája bizonyára azért is keresett 
lesz, mert a művésznő egészen magyar szellemben 
szándékozik azt vezetni. Az énekiskola, a Sándor-utcza 
25. számú helyiségében, már jelentkezhetnek a tanítvá­
nyok, kik Balázsnó szakavatott oktatásában részesülni 
akarnak.

— Az első próba az uj bécsi Burgsziaházban
ma délelőtt 10 órakor volt. A kitűzött illőre az egész 
színházi személyzet összegyűlt a villamos fénynyel vilá­
gított színpadon, hova csakhamar megérkezt-k Weilen 
udvari tanácsos az ez alkalomra irt prolog szerzője, dr. 
Wlassak kormánytanácsos, mint a lő inlendatura képvi­

selője és báró Hasenauer főépítész. Kévé: 
után megérkezett mély gyászban Wolter 
férjének O’Sullivannak halála óta nem volt 
dón. Midőn az egész társaság össze volt 
senauer báró meleg szavakkal üdvözölte r 
mire Sonnenthal igazgatóhelyettes válaszol 
zet nevében. A beszédek után megkezdői 
próbája, melyben a múzsát Wolter asszony 
mélyesiteni. A prologot Grillparzer Esztsri 
követte. A próbák alatt örömmel tapasztal1 
lök, hogy az uj színház akusztikája kitt* 
uj színház pompás berendezése mellett a : . 
lékeknek is teljesen megfelelő.

— Bianchi Bianca kisasszony, kinek \ 
lése elé örömmel néz az operaház közör. 
Budapestre érkezett és a Lakméban kez> 
szabb időre tervezett vendégszereplését.

— A magyar «ineszegyeoület iga 
tárgyalta a színigazgatói engedélyek iráni 
vényeket. A engedélyt csak Miskolczy a 
igazgatóknak adták meg, a többi folya 
sitoíták.
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SPORT.
— A trónörökös gőrgényl vadáét-

29-ki kelettel jeh ntik Görgényből: Ma ér 
tás szerint a trónörökös október 8-án r 
meg s még az nap kimegy vadászni az a 
ségbe, hol a vadörök már eddig is öl me 
Wunderbaidinger főajtónálló október 2-án 
a szakácsok és a szolgaszemélyzet egy ré 
5-én érkeznek meg. Eddig a vadállományt 
dig hiányos jelentések érkeztek be, mivel 
ron a nyomozás nagyon bajos, most 
időjárásunkban változás állott be, a nvoi 
meg fog könnyülni. Egész biztozsággal m 
vad most is elég van s igy a vadászató- 
számos vendég log résztvenni, szép sikeri 
folyni. A vadászat egyelőre 10—11 n 
vezve.

— A budapesti (budai) tornaegyle
rés iornázást Atilla-uiczai tornacsarnoka 
kezdi meg. A tanórák minden hétfőn sze, 
ken esti 7 órától 8-ig fognak tartatni.
Zsingor Mihály műszaki vezető és Bély 
tanító fogják vezetni.

— Vívót: nfolyam megnyitása, S: 
bért vívótermében (Lónyay-utcza 7. sz.) i 
dődött a vivási tanfolyam. A terem, m 
legdíszesebb vivóhelyisége a fő városa, 
ví- és védszerekkel oly gazdagon van ív 
a vívóknak semmit sem kell beszerezniük

Budapesti őszi lóvers*
— Második nap. —

A délelőtti nagy eső, s az égen újabb 
nyegető komor, nehéz fellegek nagyon 
Iák a versenytér közönségét, főkép pedig . 
marasztották odahaza. Az egész versenyt 
ségét két keze ujjain olvashatta volna 
szenvedélyes statisztikus, ha ennek a ne 
detes faktumnak a megállapithatása vég • 
magát a megázás veszélyének. A sport, 
nem ijesztette meg a felhők komorság 
csak úgy benépesítették a gyepet, mint j

Sportszempontból a mai versenynap 
kai érdekesebb volt, mint a vasárnapi 
került eldöntésre, a Nemzelközi-dij és* •
Az előbbiért öt ló versenyzett, melyek .
Pajzán lett a fogadók kedvencze, s ess 
ték figyelembe Bírói, mely az idt 
pályán hasonló szép társaság elől vitte 
fát. A futam sebes paceban történt, s a. 
lón túl úgy látszott, hogy csupán a két 
már számításba. A tribünökről biztató «C; 
felkiáltások hangzottak, melybe utóbb 
közbehangzott, mert a széles szügyü 1 - 
ekkoráig utolsónak haladt, hatalmas s 
tetett előre s küzdelembe lépett. Páván 
visszaesett, s ekkor Biró és Cintra jó -iw:.b . •. 
futásban haladtak egymás mellett, hév. Unna : 
elsőség pálmájáért. A gyönyörű finishb : r n 
győztesen s pompás futásáért a köze ség . 
megéljenezte.

A Hatvani-dijat Filou vitte el könny .n - . 
kétéves Junnersbury fiú eddigelé hétszer ivói v 
a hétből győztesen került ki a versen 
győzhetetlen mén ma Kardos, Galvani - - Sx-GU eil.S 
vitte el a hatvani dijat. — Az akad a-eny f : 
Vielleicht biztosította istállójának.

A versenyek eredményéről a követ ki 
ad számot:

I. Eladó verseny. 1500 frt. Min 
számára. Táv. 1600 m. Öt lovat nyerg 
Mr. 0. WTood 3é. p. m. Rusnyák, gi 
4é. stp. k. SZie, Söllinger Rudolf száz. 
gr. Esterházy Miklós 2é. stp. m. Wa?
Ernő 3é. p. m. Talpra Magyar. A 
melyre a bookmakerek «2 reá»-t jegy 
Rusnyákra negyedfélszeres vodsot jeg\ 
után She ugrott ki a vezetéssel s ? 
jelzőtábláig. Itt Rusnyák felnyomult 
könnyen nyerve, első lett, második S 
harmadik. Idő : 1 p. 51 mp. — Tot • x -. uv 
Helyrefogadások : I. 25 : 37. 11. 25 : i 
sok: She IF reá, Rusnyák 3^:1, J< :o . V 
6 : 1, Talpra Magyar 10:1. Versenyé: • í f -
győztesnek, 196-3 a másodiknak. A •:
nem történt.

II. Hatvani dij. 3000 frt. 2é. kon .
és kanczák számára, franczia lovak í <
1300 m. Sima start után indultak: 1 . U- 
Filou, Blaskovich Ernő sm. Karde 
sm. Galvanic, ifj. gr. Esterházy Mó- 
Filou vezetett s másfél hoszszal kői 
lett, második Kardos, félhoszszal ha.
Idő: 1 p. 26 mp. — Totálisaié ur 5 : 
sok I. 25 : 32. 11. 25 : 44. Könyv foga ; 
reá. Galvanic 5 : 1, Kardos 7 : 1, Sz- 
senyérték: 3000 frt a győztesnek, b 
285 frt az egyleti pénztárnak.

III. Handicep. 1000 fit. Minden I'
1300 m. Négy ló indult: Gr. Kinsk 
Alié, gr. Degenfeld Gusztáv 3é. pk 
házy Miklós 3é. pm. Fragezeichei 
Ferencz 3é. pk. Game. Első lett ké

ÍV2» <‘1 a' 7. i
«Biró» név 
oméves- v

.ppoi-.i Antal 
L m. Jaao.

or. it
he

mára

Könvvfogad t-

>m. Szí 
nyerve 
.r'a í

iá; 10

szamai 3
Zrianlrn *

a eírle,
pm

Esler-
vsperg

hosszai tv

LVo. 1c.
• írt

nyerve A lie, második Gerle, rossz barma ..k 
Zeichen. Totalisateur 5:11. Helyrefoya lAsok t. é 
II. 25:42. Könyvfogadások: Gerle é Aim : 1
gezeichen 3:1, Game 3F : 1. Verseny érték ;
a győztesnek. 300 frt a másodiknak, 60 fa az 
pénztárnak.

IV. Nemzetközi-dij 7000 frt a nyerőnek, 1 
a 2-iknak, 250 frt a 3-iknak. 3é. és U. mének é 
czák számára. Táv 2800 m. Futottuk
pm. Biró, gr. Kinsky Zdenko 4é. sk. Cinzra, 
vich Ernő 5é. pm. Pajzán, Pécl.y Andor ö 
Lord Ernest, gr. Kinsky Zdenko be. sm. i. 
gang. E verseny lefolyását már ismertettük. í 
Biró, második Cintra, négy hoszsza; ela-ava iv 
madik Pajzán. Idő: 3 p. 10 mp — Toia!
5 : 24. Helyrefogadások: í. 25 : 55. b. 25 : 37. 
fogadások: Cintra 1|: 1, Pajzán V : t. Fire 
Lord Ernst 14: 1, St. Wolfgang 2 í. Versen 
7000 frt a győztesnek, 1000 frt a r ; mb 1 k. 
a harmadiknak és 1220 frt az egyF b n i ?

V. Eladó-gátverseny 1000 Ft. w li ­
stainál megjelentek: Kutschenbach í w w.
bertine, gróf Esterházy Miklós bő. : . L > 
sianist, báró Dewitz 0. 3é. sm. i<. u
lett küzdelem után félhoszszal nyrrv AT 
második Iheresianist. Rossz ham ü> ; íö : 
mp. Totalisateur : 5 : 11. Helyrefogr. mól: í.
25 : 25. Könyvfogadások : Albertine i h_
Menelaus 5: 1. Verseny*Wk : 100 i.t a n
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sodiknak, 25 frt a közös segélyalapnak. A 
megvette gr. Esterházy Miklós 1550 írtért. ^ 
thi akadályverseny. 1000 írt a nyerőnek 

irt a 2-iknak. Táv. 4800 m. Versenyeztek : Gr. 
v Miklós 4 é. p. m. Vielleicht, gróf Kmsky 
íd. p. her. Wicklow (félv.), Schindler László 5 
Fohász. Fohász, mely már a start előtt is 
zoskorlott, s lovasát levetette, a sövényárokná 
Első lett három hoszszal könnyen nyerve \ lel- 

' iásodik Wicklow. Idő : 9 p. 45 mp. Totalisa- 
. Helvrefogaiiúsok : I. 25 : 28, II. 2-> : -7. 

. idások: Vielleicht f>| reá, Fohász 2Í : 1.
: 1. Versenyérték: luOO frt a nyerőnek, L;>U 

odiknak.

FÖWÁROSI ÜGYEK.
Podmaniczky- és síáczic-utczal vasutak
niniszter jóváhagyta ama pótszerzödeseket, a 
a főváros a Podmaniczkv- és staezió-ut'-zai 

vészére szükséges területek átengedése ügyében 
-a. kötött. Egyúttal ielhivja a miniszter a tová- 

mie.tán most már a szóban levő vasutak épi- 
•:n gátol a, annak mielőbbi megkezdésére \e* 
í zkom-eit haladéktalanul tegye meg. 
^härtest szentiörinczí vasat. Az nj 

az említett vasút 
.kadémia előtt levő ,v..0

alevöleg e hó 8-án lesz. A la­tudva

vo-
budapesti állomásától a 
térig terveztetik, a köz- 

ebejárás — w . .... . .
% mai ülésében a főváros képviselői gyanánt
a tanácsnokot, Toldy József főügyészt, Leeh- 
íomárníiköt, a IX. és X. kér. elöljáróka!, to- 
:zner József ts buchs (lusztáv

kiölte ki.
bizottsági

oc-ykÓrlláZ#
volt, hogy néhai Bükk Szilárd számos egyéb 
agyomanyai közt 66,000 forintnyi alapítványt 
nőgyógyászati kórházra. Ama csomagban, 

lapítvánvi összeget rejté, foglaltatott Rökknek 
z intézett alapitó irata is, melyet alkalmunk 

tbbiakban közleni:
;t• 11 fővárosi tanács! Engem alulirtat egy 
őrei és lelkesít, melynek valósításán telhető 
nt hazatiui bizalommal törekszem. Óhajtásom 
ándékom tartja: némi tetemesb alapítványi 
a haza oltárához járulni, mely összeg egy 

..-misztikus intézmény erős magvát képezve, 
slelkü emberbarát hozzá]árultával a szenvedő 

avara szolgáljon. Kövid szavakba foglalva . 
•gvászati koródának megalapítására irányul 
kvésem. Mely nőgyógyászati kórodának íő- 
o, szecénv szűkölködő női betegeknek szüle- 
i valiáskülömbség nélkül fajlagos nögvógyá- 
ég‘‘kbon orvosi ápolást és eliúiást nyújtani, 

jn a nőgyógyászat fejlesztése és terjesztése 
a szakbeli, különösen gyakorlati előadások 

Cdő orvosoknak önképzősükre alkalmat szolgál- 
. a szenvedő emberiségnek még az intézet ha- 

•; jg hasznára lenni. E czélnak valósítását és 
foganatosítását egy értelmes, |szakavatott, az 

■rí buzgó!kodó ‘"férfiakból álló bizottságnak 
a által vélem eszközölhetőnek, mely bizolt- 
atása vs feladata lenne mindenekelőtt a 

kórodai intézet létrehozására vonatkozó 
k,dolgozni, czélszerü alapszabályokat alkotni, 
.’méb'-n az intézet maga működését meg­
’s sikerrel folytathassa. A bizottságnak, meg- 
.'onatkozólag elséhben is egy intézeti igazgató- 
n szükség, ezen állásra t. ez. Täufer Vilmos dr. 

at teljes bizalommal viseltetem, s megvagyok 
; ocy ni nden erejét az intézet felvirágzására for- 
i, iem ki és kérem alkalmazandónak. Bizott- 
kul pedig m gkeresen löknek és megnyeren- 
anám : a hívó.pesti k. egyetem^ orvostanácsi 
haját vagy pro dékánját, a budapesti orvos- 

ét vagy álelnökéi, a főváros egészségügyi 
elnökét, a budapesti ügyvédi kamara 

•j tagját s több más férfiakat

tanácsában Kállai/ Adolf elnöklete alatt Zoltán Géza 
előadó biró referálása mellett hirdették ki a legtcLu j 
elhatározást. A táblán is csak annyi ideig maradtak az 
akták, míg az irattárba való másolat elkészült s azután a 
budapesti kir. törvényszék büntető osztályába kerültek az 
iratok. Székács Ferencz, a büntetőosztály vezetője egyéb­
iránt már előzetesen értesítve volt a király határozatáról és 
az ügyészséggel együtt már megtette a szükséges intéz 
kedéseket. Az ítélethirdetés ily körülmények között mar 
holnap reggel megtörténhetett volna, de ez ese ten ho 
napú ián, a király névnapján kellett volna végrehajtani 
Hogy a kivégzés ne essék erre a napra s hogy az «o 
felsége a király nevében» hozott és az uralkodó áltál 
jóváhagyott halálos Ítélet kihirdetése se történjék a ki­
rály névnapján: az ítélethirdetést péntekre, a végrehaj­
tást pedig szombatra halasztották. A törvényszék meg 
előzetesen, csütörtök délelőtt helyszíni szemlét tart a 
külső váczi-uti fegyházban, a hol a szomorú ekzekuezió 
történik. Kozarek hóhér ma délelőtt már az ügyészség­
nél járt s megkapta a szükséges utasításokat. Az ítélet 
végrehajtásánál a törvényszéket Lenk Gyula biró fogja 
képviselni, az ügyészségi inspekeziót Gozsdn Elek kir.

1 ügyész teljesíti, a kivégzésnél pedig Lázár kir. a,- 
ügyész lesz jelen.

— Bűnügyi letétek árverezése. A budapesti kir. 
ügyészség közhírré teszi, hogy a kuli müde bűnügyi e- 
tétek, u. m. órák, lánczok, gyűrűk és más ingóságok e 
hó 16-án d. u. 8 órakor hivatalos helyiségében nyilvá­
nosán el fognak árvereztedi.

£ gözsiklón történt szerencsétlenség ügyé­
ben tudvalevőleg a budapesti törvényszék ez év április 
havában vád alá helyezte And a Mihály kocsivezetőt a 
btk. 437. §-ába ütköző közveszélyü cselekmény vétségé 
miatt és Lej fényi Ferencz hegypályai igazgatót a ki- 
Lágási btk. *114. £-ába ütköző testi épség elleni kihágás 

A megokolás szerint ugyanis a vizsgalat kiderí­
tette, hogy Lejíénvi Ferencz igazgató a hegypálya sza­
bályrendeleteinek megtartását nem ellenőrizte es külö­
nösen a kalauzokat elöleges vizsga kiállása nélkül al­
kalmazta. Az ügy végtárgyalásra még nem kerülhetett, 
mert Lejt nvi a'vádhatározbt ellen jogorvoslattal élt. 
A kir. tábla I. büntető tanácsában ma referálta ez ugvet 
Zachár biró. A kir. tábla helybenhagyta a vadha­
tározatot. . . ,. ...

__ p&rbalcző képviselők. A csik-szeredai kir. tor-
’ Györffy Gyula

mint tu mu Us a 
állítását jónak us 

alapszabályok a 
megerősítendők.

városi tanács a Lizot - 
czélszerünek lenni tar- 
belügyminiszterium ul­
ti <jv mint egyébb s

párbaj vétség

Its. Tassi Végh György élete 36-ik, boldog há­
zassága 6-ik évében, Puszta-Szentkirályon meghalt. rJ- 
hunytáról a következő gyászlapot vettük : Özv. ifj. Végh 
Gvörgvné szül. Egressv Galambos Gizella, gyermekei.

lése alatt. A hangverseny 
udvari karmester vezeti.

fő vezetését Hellmesberger J.

Ma érkezett távirataink a következők:

Becs. okt. 2. A Wiener Abendpost, azAntónia,GyörgyGyörgy és Zoltán

felségesnak, unokaöcscsüknek, illetőleg testvérének, rokonuknak 
és sógoruknak ifj. Tassi Végh György élete 36-ik, bol­
dog házasságának 6-ik évében, rövid betegség után, 
szeptember hó 22-én, délelőtt 9 órakor történt gyászos 
elhunytat. A boldogult hült tetemei folyó 1888. évi 
szeptember 24-én délelőtt 10 órakor fognak Puszta- 
Szent-Királyon, a ref. egyház szertartása szerint tassi 
sirkertbe örök nyugalomra tétetni. Puszta-Szent-Kiialy, 
1888. szeptember hó 22-én. Áldás és béke lengjen 
hamvai felett!

szag Kiraiya, holnap Bécsbe érkezik, umu 
uralkodónk vendége, trónralépte óta első ízben 
lépvén a monarchia földjére, hová, mint herezeg, 
kedvessé vált szokásból, évek óta el-el látogatott, 
hogy az osztrák-magyar uralkodóház kóréhen időz­
zön. A két uralkodó kölcsönös üdvözlése szívélyes 
lesz és e történelmi esemény jelentőségét a benső 
barátság és hii szövetségest viszony kifejezése lógja 
magasztossá tenni. Az érzelmek es érdekek azo-

Szabó Gábor a dévaványai ev. ref. gyülekezet lelki- I nossága Közép-Európa két birodalmának uralkodóit 
pásztora, mint nekünk táviratban közük, hosszas szén- 1 is a közös cselekvés terén lógja eg\esi-
vedés után jobb létre szenderült. A derék lelkész ha- "
iála, ki híveinek nemcsak papja, hanem bibliai értelem­
ben lelki gondozója volt, kihez őszinte ragaszkodás 
fűzte az egyház összes tagjait, mély és őszinte részvé­
tet kelt, melyben Dévaványa összes lakosai osztoznak. 
Elhunytat szeretett hitvese gyászolja. A temetés csütör­
tökön megy végbe.

A közönség köréből.
Egy nagy bolti helyiség

3ria,d.a,ruä.0,
ÍV. kerület, Váczi-utcza 9. szám alatt.

Bővebbet a házfelügyelőnél. 7720

Csiilag-ntcza 8. szám
alatt Toérbead-ólr n.o-vem.'teer 1-től 

eg-37- I-ső- és Izét XI-od. em.eleti

otezai lakás.
A hivatalos lap okt. 2-ki számából.

cs. és kir. közös legfőbb számszék:

leni és az a kölcsönös nagyrabecsülés és vonza oti:, 
mely felséges uralkodónk a Aiegooiuoguii L 
Vilmos és ÍII. Frigyes császárok közt fennállt, 
a két birodalom népét fölemelő egész ben- 
sőségében fenn fog maradni. 11. Vilmos e te­
kintetben is felséges elődei örökébe lép. Ausz- 
tria-Magyarországon meg tudják becsülni a ba­
rátságot ; szívesen viszonozzák és nem feledik el 
soha. Ki ne emlékeznék a megboldogult 1. Vilmos 
császár alpesi utazásaira a gasteini gyógyforráshoz, 
mely utazásokat a felséges ur, aggkora daczára, 
mindenkor felhasználta, hogy felséges császárunk­
kal és királyunkkal barátságos kézszoritást váltson 
s felséges császárnénknak és királynénknak bemu • 
tassa lovagias hódolatát. E példa után indul II. 
Vilmos, midőn mint német császár először jelenik 
meg a bécsi váriakban és kezét nyújtja ő felségeik­
nek. A fogadtatás tanúsítani fogja az érzelmek és 
az akarat kölcsönösségét és Becs lakossága, vala­
mint Ausztria és Magyarország összes népei is 
szívből fogják az ifjú uralkodót üdvözölni. A német 
császár fogadtatása tanúsítani fogja, hogy Ausztria- 
Magvarországnak szövetkezése a német biro­
dalommal, a népben is öntudatossá vált. Senkisem 
kételkedik a szövetség inoffenziv természetének je-

München, okt. 2. A nemet császártól elbúcsú­
zandó a pályaudvaron a regens herezeg a király 
berczegekkel és a tábornoki kar jelentek^ meg. 
császár és a regens herczeg elléptettek a díszszazr -i 
előtt, ismételve megölelték és megcsókolták egy must 
midőn már a császár kocsira szállt, a coupé abl ­
kaiból is többször szívélyesen váltottak kezszonij- 
sokat. Á gyűlő vések és a nép örömujongása közt a 
császár 10lU órakor Bécsbe utazott.

München, okt. 2. (Az Egyetértés tudósító; 
nak távirata.) Vilmos császár biura i nvalgas e, 
ágyudörgés mellett hagyta el a várost.
°Berlin, okt. 2. Vilmos császá rnak Wiedenmayei 

müncheni főpolgármester beszédére adott válasza - 
mint a «Beichsanzeiger.« közli - szoszerint ig

hangzik: ^ .
- le^szivélyesebb köszönetét mondva üd\« *zíő sza­

vaiért, egyúttal örömemnek adok kitejezésL hng. 
megadatott nekem, hogy e jól ismert falak köze >• 
hessek és közelebb jussak a bajor ru-pliez, nie.y 
német birodalom történetében oly kiváló szervo 
játszott. Bajorországban nem egy nemes iionizu,- 
uralkodotl.de legnemesebb és legdicsőségesebb az, me 
most uralkodik s melynek érdekei egyúttal a legszor 
sabban összeforrvák a Hohenzoderii-Guz érdeken 
Vajaa engedné a sors, hogy a német birodalom ugv 
nagvatyám szellemében vezetve, : Euválság, mo 
Bajorország és Poroszország uralkodó hazait eg 
befűzi, még soká összekössön a regensherczeggu 
kit már nagyatyámmal is benső bar at sag ossz
fűzött.

Berlin, okt. 2. A «Norddeutsche AH gémén 
Zeitung» egyik római levele szerint, a császár - 
1lén d. u. 2 órakor érkezik Rómába. Az állom 
son a király, a trónörökös, Amadeo és Tamás he- 
czegek fogják várni, a kik ép e végett jönnek Il­
mába. A quirinálban a királyné, a genuai herczeg 
anvja, Laelilia herczegnő, Amadeo herczeg n^ie e 
a fiatal senuai herczegnő fogadják. A «AorcT

jótékonvczéhi alapitványim kezelés t, 
s íer.úatását a tiszteit tanács _ren- 
i.clyezem, nemkülönben a jelen aiapit- 

análositását szinte csak a tek. tanács bölcs 
lólvtán várhatom és tartom elérhetőnek. Mi- 
za‘ ían esedezem, miszerint a tisztelt ta- 
: b ki jel «len dö alapítványi összeget által 

1: -::eMse és megőrzése, nem kiilönben a 
i í.-.' tírnány megalakítása és működése iránt 

. Ttóztassék. Ezek folytan íme ide mellékelve át- 
t tanácsnak takarékpénztári könyvcskék- 

vő 66,000 írtból álló tökeössze-

segge
Györfly Gyula ügyét tárgyalhatta, a 
miatt eay’napi áilamfogházra Ítélték. _ . T

— Pősfai Károly kúriai biró, a ki a kir. kuna 1. 
polgári tanácsában működött — mint értesülünk be­
adta a nyugdíjazása iránti kérvényt

— Párviadal vétsége miatt helyezte vád al t a bu­
dapesti törvényszék Ugrón Gabor orsz. képviselőt s 
ügyében már a végtárgyalást is kitűzték. Ugrón Gábor
ellen tele Bokros Elek volt. .. .

__ Szélhámos kereskedő, ötvös Tónás Nándor bu­
dapesti kereskedő ellen, mint annak idején elmondtuk, 
Pozzi József szalámigyáros csalás miatt tett följelentést 
a büntető törvényszéknél, mivel ügynöknek mutatva Le 
magát, 140 kilogramm szalámit csalt ki tőle. Hasonló 
panaszt emelt Ötvös ellen Hauser Anna bécsi kereske- 
dönő is, a kitől Ötvös szintén nagyobb mennyiségű 
árut rendelt meg, a nélkül, hogy fizetésre gomíolt \o!na. 
A törvényszék ötvöst csalás büntette és két tanúnak 
hamis tanuzá-ra való csábítása miatt helyezte vad ala. 
Ez ügyben legközelebb megtarthatják a végtárgyalast a 
Fortunában, mert ma a kir. tábla I. büntető tanácsa 
Szélt Farkas bíró referálása alakján helybenhagyta a 
vádhatározatot.

GYÁSZRQVAT.
Péohujfalusi Póchy Gábor jogtudor, volt orsz. gy. 

képviselő, Péchy Tamás képviselőházi elnök fia, mint 
részvéttel értesülünk, Alsó-Késmárkon meghalt. Harmincz 
éves korában, hosszú és nagy szenvedésekkel összekö­
tött betegség oltotta ki életét a képviselőház köztiszte- 
letü elnök egyetlen fiának, kinek elhunyta széles körök­

ével! 
sem ellenkezni,

Kinevezés. A
Marquet Győző fogalmazó-gyakornokot számtanácsosi 
segéddé, — a fiumei m. kir. tengerészeti hatóság: Düh 
mich lxázmér costrena-a.-luciai lakost és Czár Antal 
lussinpiccoloi lakost — kereskedelmi tengerész-kapitá­
nyokká; továbbá Dobrovich Alajos fiumei lakost, és I meznij ez czélja és jelentősége 
Ban dich Dragimir costrena-s.-barbarai lakost — keres- | mejy A usztria-i\í agyar országot, 
kedelmi tengerészhadnagyokká nevezte ki.

Bendjelviselést engedély, u felsége megengedte, 
hogy herczeg Hohenlohe-Waldenburg Frigyes cs. és 
kir. követségi titkár, az orosz császári szt. Szaniszló- 
rend II. osztályát, — ehrensteini báró Sterneck-Daub- 
lebsky Richard cs. és kir. követségi titkár, a franczia 
becsület-rend tisztikeresztjét, és gróf Széchen Miklós 
cs. és kir. tiszteletbeli követségi titkár, ugyanazon rend 
lovagkeresztjét, kirchrathi Froon Ágost i. oszt. udvari 
és miniszteri hivataliszt a közös külügyminisztériumban, 
az olasz korona-rend lovagkeresztjót elfogadhassák éa 
viselhessék.

Vilmos császár útja.
Vilmos császár mellé Becsben időzése alatt báró Ram- 

berg lovassági tábornok és Pokorny R. Hermann, a 
7-dik huszárezred ezredese, melynek a német császár 
tulajdonosa, vannak kirendelve. — A két főtiszt ma az 
osztrák-bajor határra, Simbachba utazott, hová Vilmos 
császár ma éjjel érkezik Münchenből; itt azonban csak 
felszállanak az udvari vonatra s nem mutatják be őket 
a császárnak, nehogy az éjjeli nyugalmában zavar­
tassák. Az udvari vonat reggeli hét órakor St.- 
Pöltenbe ér, hol már Reusz herczeg, német nagy­
követ és a követség több tagja várakoznak reá. 
St. Pollenben Reusz herczeg bemutatja a német csá­
szárnak báró Ramberg és Pokorny szolgálattevő tiszte­
ket, kik mindaddig a német császár mellett maradnak, 
a mig az osztrák földön időzik. St. Pollenben, 
vonaf J óráig áll, reggeli lesz és a császár

lentőségében, mely csak a béke fentartására irány ul. 
E szövetség középeurópai békeszövetséggé lett, mely­
nek Európa a fenyegető jelenségek daczára, több 

át köszönhette a béke fentartását. Senkivel 
hanem saját magunkat megvédcl- 

ama barátságnak, 
Németországot és 

Olaszországot egymáshoz luzi, és mely északról 
délre védelmi vonalat képez, a politikai hullámcsa­
pások ellenében. E szövetségnek, melynek ereje ed­
dig törhetlennek bizonyult, remélhetjük, biztosítani 
fogja számunkra a jövőben is a békét. Ezért kezes­
kedik újabban is legmagasabb uralkodóházunk fel­
séges vendégének jelenléte. A napok, melyeket \ii- 

° iww.; trőt>ioL’Vtan töltpni fhü a béke

meg nmenézve megjegyzi, hogy annak napja 
megállapítva: csak annyi bizonyos, hogy a császár 
Palazzo Caffarelli-ből, a német nagykövetség palo­
tájából, mely Németország tulajdona, fog elindulni, 
magánfogatokon. Ugyané palotában fogja a császár 
a pápai viszontlátogatást, azaz a pápa nevéoen 
látogatást viszonzó bibornokot fogadni. Mony gr* 
franczia nagykövet kivételével, a ki meghosszabb. 
tóttá szabadságidejét, hogy ne legyen jelen a c . 
szár látogatásánál, az összes diplomata kar össze 

Az olaszországi német telepeket különgvül.
kik a császárnál

hol a 
osztrák

ben kelt őszinte részvétet. A tüdőbaj, mely tegnap vált I egyenruhába"öilözik. Becsben a nyugati vasút pálya- 
katasztrófára, már rég
Gáborban, s betegsége miatt nem lépett fel az utolsó

már ré-ebben megíészkelte magát Péchy I udvarán a német császárt a kiiály, Rudolf trón-

választásoknál. A megboldogult 1858. febr. 18-án szüle­
tett Szárazbeön Hevesmegyében; jogi tanulmányainak 
bevégzése után külföldön szélesítette ismereteinek Körét, 

1881-ben letette a tartalékos tiszti vizsgát, midőn a 
4-ik huszárezredhez neveztek ki hadnagygyá. Halála

örökös, az összes főherczegek (kivéve Károly Ist- 
és Jenő főherczegeket, kik jelenleg Madrid-van

ban időznek) 
jei fogadják.

és katonai hatóságok fe-

• e . vZVe í-jvu i'u'jUv !l lóul anu luncuacz-c- ....... , .. r, />...szeghez minthogy jelen alapítványomat csak mélyen sújtja az atyát, ki rövid idő alatt második fiat
:.i Míun hat hónapra kívánom foganatba 1 veszti el. A halálesetről a következő gyászlapot vettük :
Ma tatván az időközbeni kamatok, az ekként 
.szeg fogja az egész alapítványi tőkét tar- 

melv e" mádon megállapítandó összeg 
n örök-alapit\ányom töke összegéül vé- 
kintetni, kívánom, hogy az nevem aiati 

fentartatván, annak esedékes kamatai a létre 
igvógvászati kórodá»-nak javára és szüksé- 

assanak. Ha a fővárosi gyermek-kórházi in- 
ben oly csekély alapítványi erővel, de jel- 

közre műkön ése mellett ily virágzó álla­
téit, mint azt mai napig virágozni látjuk, 
remény, mik ép a nőgyógyászati kóroda is 

-nvedő emberiség javára szolgáló igen üdvös 
'hátik. Azon nein várt esetre pedig, hogy ha 

■ czélba vett nőgyógyászati koródának bur­
ait megszűnni kellene, kívánom : miszerint 
tviívánvi összeg, melyet e jótékony czélra 
nét valamely hason érzelmű jótékony czélra

'apesten, november hó 24-dikén 1830-dik

Bükk Szilárd, 
fővárosi bizotts. tag.

ü es. es ap. kir. felsége 
a magyar országgyűlés

Péchujfalusi Pé hy Tamás,
valóságos b. titKOS tanácsosa. .. —a*— , , , .. .
képviselőházának elnöke, a vaskoronarend I-ső osztályú vég eg a kővetkező programm

H 1 - Albertina mint | első nap egeszen látogatásokkal log eltelni,
vitézé neje : Nagykercki Mensáros

/JESTEE« TÁBSULATOH.
k. Er*aébetvárosi kör dr. Morzsányi 

idete alatt tegnap ülést tartott, melyen eíha- 
jy a jövő héffön tartandó teljes ülésen in- 
2ní.*k az iránt, hogy a VII. kerületben szűk- 
iskola felállítása szorgalmaztassék. 
gyár történelmi társulat október 4-én 

ti. u. 5 órakor az Akadémia I. emeleti 
választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. Pór 
Máté történetéből (mely a M. Történelmi 
„közelebbi füzetében fog megjelenni) feiol- 

>lyó ügyek.
abclcsmegyei kör» okt. 4-én, csütörtökön, 
r Biró János vendéglője külön helyiségében 
-üt ez a 4. sz. a.) alakuló közgyűlést tart.

;.i tud. akadémia Arany-szoborbizottsága 
csütörtökön, d. u. 3 órakor az akadémia 

,en ülést tart.
• egyetemről. I)r. Krnety Károly holnap

; .or 
a V i sz.

ríarrssSKi csarnok.
?.z\i rablógyilkos ellen hozott halálos 
ály jóváiiagyta s a törvénynek szabad fű­

magok, mint számos rokonaik nevében,‘mélyen elszomo­
rodott’szívvel jelentik íelejthellen fiuk, atyja, testvérük, 
sógoruk, illetve rokonuknak Péchuj falusi Péchy Gá­
bor, volt országgyűlési képviselő és jogtudornak októ­
ber hú 1-én élete 30-dik évében hosszas szenvedés 
után tüdőszélhüdésben történt gyászos elhunytál. A 
megboldogultnak hült tetemei október 4-én csütörtö­
kön délután három és fél órakor fognak az ág. ev. 
egyház szertartásai szerint Alsó-Késmárkon a családi 
sírboltba örök nyugalomra tétetni. Kelt Alsó-Kés­
márkon, október 1-én 1888. Áldás és béke poraira!

Gr. Batthyány Lajos özvegyének holttestét, mint 
már jelentettük, tegnap szentelték be és helyezték el 
ideiglenes nyugalomra addig, mig a kerepesi-temető mau­
zóleumába átszállítható lesz, a dakai templomban. A 
gyászszertartáson 
Zichy Pál, özv.
Elemér, gr. Balti 
neje, gr. Keglevich 
és neje sz. And 
gr. Károlyi István, gr. Esterházy Miklós, gr. Esterházy 
Ferencz, br. Üchtritz Zsigmond, továbbá Pápa város és 
vidékének intelligencziája nagy számmal. A gyászszer­
tartást Korbely György nyárádi plébános végezte a pá­
pai sz. Ferenczrendi zárda két szerzetes tagjának se- 
zédkezése mellett. A ravatalra a rokonokon és család tag-

Esterházy Móricz fŐ- 
kara.

unyt nemes asszony lelkmciveert az engesztelő 
szent miseáldozat bemutatását a ferenezrendiek buda­
pesti templomában a család kérelmére nevezett napról 
okt. 8-ára halasztották. Batthyány Lajos grófné gyerme­
kei azzal a kéréssel fordultak a tanácshoz, hogy engedje 
me<', hogy anyjuk tetemei a Batthyány mauzóleumban 
térje hamvai mellett nyugodhassanak. A tanács a kérel­
met ma tárgyalván, tekintettel egyrészt arra, hogy a 
mauzóleum közadakozásból épült s hogy annak örizése 
és fentartása a fővárosra van bízva és tekintettel más­
részt arra, hogy özv. Batthyány Lajosné élete teljesen 
méltó volt a nemzet halhatatlan vértanújához, csak a 
nemzet s a l.özadakozók kegyeletének vélt eleget leni, 
midőn a kérelmet hazafias készséggel teljesítette, meg­
engedte, hogy özv. Batthyány Lajosné a Batthyány-mau- 
z deumban tétessék örök nyugalomra. A tanács egyúttal 
elhatározta azt is, hogy a megboldogult ravatalára kegyele-

a polgári
Uhl bécsi polgármester Bécs város 

nevében beszéddel üdvözli a császárt. Ha az idő ked­
vez, a bevonulás a pályaudvarból nyílt fogatokon megy 
végbe, s a fogatok csak lépésben haladnak, hogy Vilmos 
császár az utczákon felállított csapatokat megszemlél­
hesse. A menet 9 óva 40 perczkor ér a burgba. A 
császár megérkezése után lakosztályába vonul s rövid 
pihenés után meglátogatja Erzsébet királynét . és az 
uralkodóház tagjait. A császár bécsi tartózkodása idejére

állapíttatott meg: Az
o________  __o . . ' ", d. u.

4 órakor családi ebéd lgsz, mit 8 órakor a lo­
vagteremben rendezendő nagy hangverseny követ. 
Holnap déli T in négy órakor családi ebéd a burg- 
ban, este nyolez órakor hangverseny. Csütörtökön dél­
előtt az összes Bécsben időző tábornokok logadíatása, 
délben reggeli Reusz herczegnél, a német nagykövet­
nél, a diplomacziai kar bemutatása, 6 órakor diszebéd 
156 terítékkel. Pénteken cserkészet a lainzí állat­
kertben, d. u. 2 órakor villásreggeli ő felsége

királynénál Schönbrunnban,

mos császár íi bécsi váriakban tölteni 
minden barátjának nagy elégtételére fognak _ szol­
gálna. Ausztria-Magyarország népei ezért szívélyes 
előzékenységgel köszöntik II. X ilmos német császárt, 
hogy Isten hozta!

Mtinc en. okt. 2. Tegnap este a takarodó után 
a Trí er-terem ben diszebéd volt, melyen Vilmos csá­
szár, a királyi es herezegi ház valamennyi tagja és 
Ernő meiningeni herczeg vettek részt. Az anyaki­
rálynét Vilmos császár vezette az asztalhoz. Ma 
délelőtt a császár meglátogatta a kiállításokat, séta- 
kocsizást tett a városban és ellátogatott a nym- 
phenburgi kastélyba is. Vilmos császár, a főpolgár­
mester üdvözlő beszédére adott válaszaiban örömét 
nyilvánitá, hogy alkalma van látni a bajor íóvárost, 
fővárosát azon országnak, mely a német birodalom 
történetében oly nagy szerepet játszott, s melynek 
uralkodóháza egyike a iegkivalóbbaknak a német 
birodalomban. Reméli, hogy elég erővel bir, hogy 
a birodalom sorsát nagyatyja szellemében intézze. 
Végül szívélyes köszönetét mondott a szép fogadta­
tásért és fölkérte a főpolgármestert, tudassa köszö­
netét München város egész lakosságával s kezet 
fogott vele. — Vilmos császár ideérkezése alkalmá­
ból a Miksa-téren diadalív van felállítva «Salve Im­
perator» felirattal. Az udvari kert kapuja őszi vi­
rágokkal, cserlombfüzérekkel művésziesen fel van 
díszítve s fent korona ékíti. A királyi palota bejá­
ratának csarnokában a legfőbb udvari méltósá­
gok, a lovas testőrük és az apródok fogadták 
a császárt, kit, a trónterembe érve, a király anyja 
s valamennyi herczegasszony üdvözöltek. Idő­
közben a főváros valamennyi katonai zenekara 
színes lampionokkal, az udvari kert köröndjén gyűlt 
össze. Első sorban Weber ünnepi nyitányát játszot­
ták, mely a nemzeti himnussal végződött; a him- 
nus a sok ezer főre£menö közönség ajkain lelkesült 
visszhangzásra talált. Ezután Mayerbeer «fáklya- 
táncz»-a, Wagner «császári induló »-ja és a «Wacht 
am Rhein» következett, melyet a tömeg szintén el­
ragadtatással énekelt. A hangversenyt nagy taka­
rodó zárta be. Vilmos császár Luitpold regensher- 
czeg társaságában több Ízben megjelent a nyitott

a
, esászárrkisaérete mintegy 40 polgári és bionál mindannyiszor lelkesült örömujjongással üdvözölte. Olaszország méltóságának. Crispi 
ágból fog állani. A kiséret. tagjai a következők: ^ 1^ p^tan a csá^i toogo eng. A lapok ja- fog tiltakozni Francziaországnak

a császárné és királynénál íjchonfirunnoan, az , abi“knáj hogy köszönetét kifejezze és 
nap 3 órakor a német császár elutazik Stájerba. |
Vilmos

Gróf Bismarck Herbert államminiszter, Liebenau fő ud- I lamennvien lelkes czikkekben üd\ özük 
vari és házi marsall, gróf Prückler százados, Kanzky 
titkos udvari tanácsos, Schwerin a katonai kabinet tit­
kárja, íiahnke tábornok föhadsegéd, Branchisch vezér­
őrnagy és tábornok á la suite, Mielenz és Schulz titkos 
udvari tanácsosok, dr. Lucanus valóságos titkos kabinet

Abb udvari

tömeg

geilKUZUSU menen, .-t -----  -
jain kívül koszorút helyezlek: gr. Esterházy Móricz 
ispán. br. Üchtritz Zsigmondjés a dakai uradalom tiaztik. 
Az elhunyt nemes asszony lelkiüdvéért az engesz

őrnagy szárnysegéd (az utóbbi három tiszt csak Olasz­
országba kiséri a császárt), dr. Leuthold tanár a csá­
szár udvari orvosa és Mieszner titkos kormánytanácsos 
és levelező titkár. A szolgaszemélyzet 14 tagból áll.

Mint Bécsből Írják, Erzsébet királyné ma délután 
Schönbrunnba, Stefánia trónörökösné pedig ma este 
Bécsbe érkeztek. Albert szász királyt, ki részt vesz a 
stájerországi vadászatokban 5-ikére várják. Báró Ram­
berg tábornok és Pokorny ezredes, a német császár 
szolgálattevő tisztjei ma este Simbachba, Reusz herczeg I regens-herczeg 
német nagykövet pedig St.-Pöltenbe elutaztak. Ma este I ,

a császárt.
Mnnclien, okt. 2. Vilmos császár ma délelőtt 

fél 10 órakor meghallgatta az előterjesztéseket; 
nevezetesen Bismarck Herbert gróféit. Fél tizenegy­
kor látogatást tett az anyakirálynénál s ott reggeli­
zett. Egynegyed 12 órakor a császár kikocsizott, 
hogy látogatást tegyen Lipót herczegnél és Gizella 
herc.zegasszonynál, Miksa, Arnidf és Miksa Ema­
nuel herczegeknél s a királyi háznak Nymphen- 
burgban lakó tagjainál. A császár kijelenté, hogy 
elfoglaltsága és az idő rövidsége miatt nem tekint­
heti meg a kiállításokat és nem fogadhatja a vá­
rosi küldöttséget, de késznek nyilatkozott, nevét 
az átküldendö városi emlékkönyvbe bejegyezni.

München, okt. 2. A mai diszebéden Luitpold 
a következő pohárköszöntőt mon-

küldöttek fogják képviselni, a 
pompás albumot nvujtanak át.

Róma, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) > 
Vilmos császár tiszteletére tervezett fáklyásmenc 
elmarad, mert nem rendeltek melléje katonaságo 
\Tilrnos császár, mint a Corriere írja, a nén> 
nagykövetségben fog reggelizni s azért nem fogad! 
meg a Vatikan meghívását reggelire._______________

TÁVIRATOK.
Zágráb, okt. 2. (0. E.) A hivatalos lap egy entrefilé 

ben kijelenti, hogy az uj iskolai törvény ő felsége el, 
szentesítés ezéljéból még nem terjesztetett fel, mer- 
a horvát minisztérium illető referenssé, ki a tartóinál^ 
ovülés és a korona közt közvetít, mindeddig szabadsá
G j
gon volt.

Bócs, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az alsó 
ausztriai tartomány gyűlés mai ülésén DitsaufT 
s három társa interpellálták a helytartót, hogy meu 
fontos okok bírták rá a rendőrséget arra, hogy a neme: 
császár fogadásánál a fekete vörös aranysarge 
zászlót eltiltsa. Báró Possinger helytartó a következe 
választ adta: Ha valamely vendéget kiválóan ki akarunk 
tüntetni, oly jelvényeket választunk arra, a melyes t 
konkrét, a tényleges viszonyoknak megfelelnek. A mi 2 
fekete vörös aranysárga zászlót illeti, az egyáltalá­
ban nem felel meg semmi tényleges konkrét vi­
szonynak. E zászló egész tendencziájában egy meg- 
valósithatlan ideált jelent, a melyre való türekve: 
nem áll Összhangzásban a fennálló államrenddel. * 
zászló használata tehát feltétlenül nem illik a küszöböl» 
lévő ünnephez, azért kellett azt betiltani.

Bécs, okt. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Reuss herczeg és a bécsi német nagykövet­
ség magasabb rangú hivatalnokai St. Pollenbe máz­
tak. hogy ott üdvözöljék XTlmos császárt. Reuss 
herczeg az ifjabb s Plessen báró a budapesti né­
met konzul ma ide érkeztek.

Róma, okt. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A «Tribuna» reprodukálja 
a bécsi ccFrendenblatt» czikkét Crispinek az 
osztrák-magyar uralkodó által való kitünte­
téséről, malyet a Vatikánnal szemben alá­
zatosan mentegetni igyekszik, a «Tribuna» 
konstatálja egyszer s mindenkorra Ausztria- 
Magyarországnak olaszellenes politikáját 
melynek további vitatása nem felel meg

erélyesen 
tuniszi is*

. , ... * - -1 tsUrki met ma tárgyalván, tekintettel egvrészta tud. egyetem központi épületében j ™____.........rJ;wari»l-n,í,=hnl íniilt\ hop
terem) tartja meg magántanári prúba-

Ez a királyi jóváhagyás a bűnügyre vonat-
•!mes aktacsomóval egyetemben, az igazság- j és tiszteletének" kifejezéséül díszes koszorút helyez,
riurn utján, mint megemlítettük, tegnap ke- | A magyar gazdaasszonyok országos egylete, mely meg-

alanitóiát. Dártfosónöiét és számvizsgáló bizottsági

»11

1 a kir. kúriához, melynek III. bünteíő taná- I alapitóját, pártfogónöjét és számvizsgáló bizottsági elnü-
„ irtr.tnic.KKK 0iKo két vesztette a megbohtogultban, a gvaszhír vetele utánzűrt ülésben enuneztálták a leglel 6bb e ha- azonnal ászlobo|ót (áttett ki Damjanieb-utczai árva-

\:: Kelő tanácsban Szénigyörgyi Imre elno- 1 jej-nvVjázára és részvét táviratot küldött a Dákán időző
ta

előadói tisztet. Az
az aktákkal és

rásovics biró vitte az 
sen jogérvényes ítéletet 
együtt azonsai átküldték a kir. táblához 
♦V.o: végett. Az akták «sürgős» jelzéssel van- 

bünjeíek közt otr van az a nagy, 1 g- 
melybe Szimics János a megg^ 

holttestét zárta. A kir. tábla V. büntető /

1; 'vány Elemér grófnak. A további intézkedések meg­
tételére a szombaton tartandó választmányi ülés lesz 
hivatva, innen küldenek részvétiratot a gyászoló család­
im/. és itt jelölik ki azokat a tagokat, a kik a család 
rémiemén az egyletet képviselni fogják. Az igazgatóság 
kő-eben az a kívánság uralkodik, hogy az egylet csak 
akkor rója le pártfogónője iránti kegyeletének adóját, 

. hamvakat átszállítják a Batlhyanyi-inauzoleumba.

az I. XTlmos császár nevét viselő gyalogezred disz- 
százada és 130 emberből álló zenekara már meg­
érkezett Lőcséről Bécsbe. Marburg díszítéséhez is 
hozzá fogtak, s a téren felhúzták az osztrák 
birodalmi és német birodalmi zászlókat. A nyugoti 
vasút állomási épületét nem fogják feldíszíteni, s 
csak a periont és a váró termeket dekorálják sző­
nyegekkel és virágokkal. A csötörtöki nagy diszebédhez 
ma 167 meghívót küldtek szét. Az ebédhez a redout 
teremben az asztalt patkó alakban állítják fel, s 
az ebédhez az udvarmesteri hivatal a nézők 
és a sajtó képviselői számára karzati jegyeket adott ki. 
A szerdán tartandó hangverseny programmja már vég-

dotta :
«Bátorkodom 

gos
6 császári felségének barát sá- 

látogatásáért legszivélyesebb köszönetemet ki- I nVdvánitotta" 
fejezni. Emeljük poharainkat ő felsége és a fel­
séges császárné Auguszta Viktoria egészségére.»
Erre a zenekar a porosz himnuszt zenditette 

Rövid idő múlva 1 rilmos császár emclke-

kolai rendeletéi ellen.
Berlin, okt. 2. Az amerikanista kongresszus 

első közgyűlését a városház nagy dísztermében Gass­
ier közoktatásügyi miniszter mint tiszteletbeli emuk 
hosszabb beszéddel nyitotta meg, melyben átadta a csá­
szár üdvözletét, ki élénk érdeklődéssel viseltetik a kon­
gresszus törekvései, különösen az amerikanisták álla., 
in aguk elé tűzött nehéz feladat iránt, hogy az ó és ax 
uj világ népei és kultúrája közti összefüggést kipuha­
tolják és az emberi faj vándorlásának kiindulási pont­
ját megleljék. Egyúttal üdvözölte a kongresszust a po* 
rósz kormány nevében és legjobb sikert kívánt mun­
kálkodásához. Azután Cord tanár, az olasz kormány 
kiküldöttje üdvözölte a külföld képviselőinek nevében 2 
gyűlést, mint olyat, mely az emberiség haladására irá­
nyuló közös békés munkálkodás czéljából jött össze 

ül köszönetét mondott a császárnak. Forcken• 
beck főpolgármester Berlin városa nevében üdvözölte a 
kongresszust. Dr. Reiss elnök visszapillantást vete’t az 
egyes országok működésére és az elért eredményekre 
az etimológiai kutatások terén. Ezután Fabie spanyol 
szenátor, Gaff'arel tanár (Díjon) és »Netto brazíliai 
kiküldött üdvözölték kormányuk nevében az egybegyűl­
teket, mire Reiss elnök a kongresszust megnyitottuak

ra.
dett fül és a következő fel köszöntőt mondta: 
«Császári atyám és nagy atyám halála, a nehéz kö­
telességekkel szemben, nagy gondot ébresztett szivem­
ben ; de a mint 1870-ben a bajor királyi ház és nép 
adta meg lelkesült szívvel az impulsust a német egység

dal» (Papier Róza asszony). 4. Mendelsohn: Serzo a 
«Nyáréji álom»-ból (zenekar). 5. Wagner : «Részletek 
Lohengvinből (van Dyck ur). II. rész: 1. Wag­
ner: Előjáték a «Parsifal»-bol (zenekar). 2. Marse li­
ner : Dal a «Vampyr»-ból (Winkelmao H. ur). 3. Wag­
ner: Részletek «Tannhäuser»-Löl (Materna A. asszony) 
5. Schubert: A ve Maria celló a bárjára (Hellmesberger 
és Zamara A. urak). 5. Mozart: Romancz «Figaró»-hói
és Pongliielli: Részletek «Gioeonda»-búl (Lucca Paulina 
asszony). 6. Hellmesberger: Bálijelenet (Mayleider egy
Etűdévé után 30 hegedűre Hellmesberger J. junior veze-

Berlin, okt. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Fost azt hiszi, hogy Frigyes császár 
naplója, melynek birtokával a párisi Ollendorfl 
könvvkiadóczég kérkedik, egy példány a háborús 
évekre való visszaemlékezésből, vagy a keleti utazás" 
ból, melynek példányait annak idejében a trónörö­
kös bizalmasai között szétosztották. A vizsgálatot
a napló-ügyben Grossov főügyész vezeti.

Hamburg, okt. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A vizsgálati anyag áltétetett a biro- 

jaimat. Népünknek, a reá váró nagy feladatokkal | dalmi ügyészséghez. (lelteken hozzátartozói kétségbe 
szemben, szüksége van arra, hogy a német fejedelmek j vonják az u beszámithatúságát. Az allenburgi 
híven összetartsanak és én ezennel hohenzol- 
lerni hűséggel fogadom a szövetséges társi barátság 
megőrzését királyi fenséged és a bajor királyi ház 
iránt. Hálásan pillantva vissza a nagyszerű, szívé­
lyes fogadtatásra, melyben itt részesültem, felhívom 
önöket mindnyájukat, emeljék velem együtt poharu­
kat, egy szivvel-lélekkel kiáltva: ö királyi fensége a 
regens-herczeg éljen!»

ud­
vari nyomda, melynél a Deutsche Rundschaut ny< 
azt a hirt. hogy kefelevonatokat küldött volna Franczia- 
országba, rágalomnak jelenti ki. Udvari körökben 
az hírlik, hogy Frigyes császárné legközelebb Ang­
liába utazik. A Börsen Zeitung jelenti, hogy a biro­
dalmi gyűlés elé ismét vasúti törvényjavaslat loe 
terjesztetni, melyben sztralégiai érdekben második 
vágányok lerakása követel telik.
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Béri

yjerliu. oki. 2. (Az Egyetértés távirata.) Ham- 
,:i hir szerint (letteken rokonai gondnokság alá 
, ^.-ící akarják kérni, mert elmezavart. Gefícken 
r vzyszer gyógyintézetben is volt s a családban 

... u az első, ki elmezavarban szenved. E kíván­
at aligha fogják teljesíteni, mert a Rundschau 

, - császár naplójával egyszerre egy ezikket is 
: ; < let leken tollából, melyben az angol felsöház- 

iogy az ellenkezőt igen, de elmezavart 
íetni nem lehet.
in okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 

londoni jelenté«-« szerint Sruakim
(hatatlan.

okt. 2. Umberto király, ajándékul Bh- 
- rt grófnak, aranyvésetű nagy ez üst - 
rendéit meg, melynek födelén az erőt,

• •igazságot es b ül est séget ábrázoló négy 
... í.aöc A billikomot Olaszország és Né-

■ 7imere ékíti és talapzatát oroszlánfejek

f-:v o ekf. 2. A «France» jelentése szerint 
• átül tökön tér vissza Parisba es nehány 
íh.rdogne megyébe megy. Pérignaneben 
v 2000 terítékű lakomán és a kamara

■ í-a ismét visszatér Parisba.
okt. 2. Carnot köztársasági elnök 

v.öil a Francziaországban lakó idege- 
•latkozólag a következő rendeletet

M ilden külföldi, ki nincs jogosítva Fran- 
tartózkodni, de Francziaországban 

. . megérkezése után tizennégy napon be- 
• vzatoi köteles adni azon község elöljáró- 

;.vl le akar telepedni, mely nvilatko- 
következő adatok sorolandók föl: Az 

elC-neve és szüleinek neve: nem- 
születési helye és ideje : legutóbbi lak- 
. koz. a vagy fentartási eszközei. — va- 

.'ii k és kiskorú gyermekeinek neve, kora 
: v-rv. ha azok kísérik. E nyilatkozathoz
- -zuk séges bizonyítvány csatolandó. Ha az

• zunyitványai nincsenek kezeinél, a maire 
~ jóváhagyásúval bizonyos határidőt en-

azok beszerzésére. A nyilatkozat át- 
z- ó elismervény az illetőnek díjtalanul

ízű. a.ik ki.
. -a Parisban és Lyonban e nyilatkozatok a 

. — •; . 2vei illetőleg a rhone-megyei prefekteknek
sä dók át.

, Lakásváltoztatás esetén az újabb tar­
hely polgármesteri hivatalában újabb nyi-

k ::1 adandó át.
•;kk. A tartózkodásra nem jogosított kül- 

: k -telesek a fentebbi szabályokra egy hónap
■ megfelelni.

. A fentebbi szabályok figyelmen kívül 
egyszerű rendbüntetéssel torol tátik meg, 
azonban a belügyminiszternek kiutasítás! 

i érintetik. Az indokolás a következőket 
A statisztika adatai szerint a Francziaor-

• ■ kó külföldiek nagy száma bevándorlások 
■ n.dinkább növekedik. Hz a tényállás magára

. Iv.-runtuV figyelmét, mely más nemzetek 
;;:an indulva. helyén levőnek tartja a 

azon helyzetbe juttatni, hogy szein- 
:-ís- a, hogy mily feltételek alatt túr- 

ül földről jövő egyének és családok 
-e országunkban. Ez a rendelet al- 

nver a Francziaországban már lere- 
k . .diekre és azokra, a kik itt ezentúl le 

■ épülni. Az ezekre hárított kötelezettség, 
;• . cmyokkal felszerelt nyilatkozatokat adja-

„ -zinüleg nem log tiltakozásokat előidézni, 
nem képezik külön megadóztatás alapját. 

.1 ; ;:delet csakis a Francziaországban végké-
. éltekre nyer akalmazást: az oly külfól- 

■ r - v.zunban nem vonatkozik, kik üzleteik vagy 
. kedvéért csak bizonyos időkig tartóz-

az országban.
Paris, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

HCiiszi franczia rezidens JÄasstcault utasi- 
kapott kormányától, hogy az iskolaügy ck

- seni-1 ne adjon alkalmat arra. hogy a kid- 
vezelesen Olaszország képviselői okot talal-

. . i -avatkozásra. A franczia kormány általa- 
•: tendál, hogv a bardói-szerződést lehetőleg 

-/sze, s más államoknak L uniszszal kötött 
- t minél jobban korlátozza.

Pá r. is. szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
B : báró belga követ azt moclta egy 
hó óénak, liogy Belgium megtartja sonic-
y • . mert ez erejét képezi.

Kopenliága, okt. 2. A folkethingben a pénz- 
r i'C-lerjesztette az 1889 ápril i ‘öl 1891) 

i:-: :hus öl-lg terjedő pénzügyi évre

sérlet maradt, sem kibékülésre, sem az ügy 
békés rendezésére gondolni sem lehet, és 
hogy mint látszik úgy a kormány férfiak 
mint a meghívott jogtanácsosok tanácsa 
szerint a királyi házasság felbontása elkerül- 
heilen lesz. Maguk a királyné barátai is a 
jelen körülmények között az ügy minden 
további rendezését lehetetlennek tartják. A 
végleges döntést az illetékes házassági tör­
vényszéknek tartják fel, melyet az ügy ál­
lásáról értesítettek, s mely ítéletét az utolsó 
konzisztoriurni ülésben megállapított határ­
idő 
bér

Ale
Szuakimba egy franczia és egy olasz hadihajó ér­
kezett, hogy nemzetebelieit fölvegye, mert a város 
már nem tarthatja mayát.

Konstantinápoly, okt. 2. (Az Egyetértés 
távirata,) Pol. I .r. A múlt pénteken tartott ör­
mény nemzeti gyűlésen, melynek a patriárkha-pót- 
válasziás volt a tárgya, Cusignani Chorenus, 
legtöbb kilátása volt a megválasztatásra, vise

kihúzott következő sorszámok: 13 45 142 210 363 504 
617 624 742 836 854 907 932 972 1112 1262 1284
1418 1550 1793 1795 1799 1810 1818 1865 1979
2006 2057 2085 2108 2153 2210 2243 2297 2571
2610 2659 2661 2702 2767 2888 2901 3046 3119

hullámzások következtében a közönség, mely egyszerre 
meg akart gazdagodni, az ipari értékekre vetette ma­
gát s ezekkel kezdett üzérkedni s a játék- és nyerész­
kedési láz még olyanokat is elragadott, a kiknek a hi­
telük nem a legjobb lábon áll. E lázról a berlini éNa-

3378 3458 3553 3556 3684 3893 közül nyertek pengő- tional Zeitung ezeket Írja : A fogadás és merezseg 
pénzben: 30.000 irtot 1550 sor, 9 sz., I ^;áei ,.aanlrnrfnalr a közönség legszeie-50^0 forintot
1979 Sor. 9 sz.: 2000 forintot 1262 sor. 16 sz., 1418 
sor. 18 sz., 2057 sor. 9 sz., 3378 sor. 6 sz. és 3684 
sor. 29 sz.; 1000 forintot: 13 sor. 38 sz., 617 sor: 36 
sz., 972 sor. 5 sz., 2661 sor. 39 sz., 3458 sor. 16 sz.; 
400 forintot: 13 sor. 13 sz., 45 sor. 44 sz.. 210 sor. 
34 sz., 363 sor. 16 és 49 sz., 501 sor. 4 sz., 836 sor. 
19 sz., 854 sor. 31 sz., 907 sor. 7, 15 és 28 sz., 972 
sor. 47 sz., 1112 sor. 18 sz., 1284 sor. 23 sz., 1550 
sor. 11 és 25 sz.; 1793 sor. 24 sz., 1799 sor. 11 sz.,

és 45 sz., 2661 sor 23 sz., 2702 sor. 27 sz^ 2767 sor. 
11 sz., 2888 sor. 30 sz., 2901 sor. 12 és 37 sz., J5046 
sor. 21 és 22 sz., 3378 sor. 17 sz., 3458 sor. 17 sz., 
3553 sor. 48 sz., 3556 sor. 37 sz., 3684 sor. 26 sz., 
3893 sor. 34 sz. A fenti sorozatokban foglalt és itt meg 
nem nevezett sorsjegyek 300 pengő forinttal váltatnak 
be. A nyereményeket 20% levonással 1888. évi de- 
czember 31-étőf kezdve fizetik ki. Legközelebbi sorshú­
zás január 2-án lesz.

— A szókeafehérvár-gyor-gráczl sorsjegyek­
nek október 1-én Amsterdamban tartott nyeremény-pctl a jelöltségtől. A választást ennek következte- ___

>en elhalasztották s a nép ez alkalomból zajos tűn- I húzásánál a július 2-án kihúzott következő 19 sorozat- 
etéseket rendezett Chorenus mellett. A visszalépés szám 400 1162 2149 2195 2309 3793 4ltó 4/31tété

oka abban keresendő, hogy általában tartottak tőle, 
hogy a porta ellenezni fogja Chorenus megválasz­
tatását s igy a másik jelölt Bartholomeus brussai 
püspök lett volna megválasztva, a mit úgy akart 
Chorenus és parija megakadályozni, hogy a lemon­
dás által az egész választást lehetetlenné tette.

London, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Ivlasz- 
szauahból érkezett táviratok szerint Abdullah halija, 
az úgynevezett máhdi Kbáriumban meghalt. — Az 
olasz csapatok megszállták Szangheitot.

London, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 
oszfendei gyilkosságok egész Londont izgatottságban 
tartják. A rendőrség hiába igyekszik a gyilkosnak 
nyomába jutni. A cityí hatóság f>00 font sterlinget 
tűzött ki a gyilkosra, mert egy gyilkosságot a Ci­
tyben követett el. A kormány nem tűzött ki dijat, 
mert úgy sem vár tőle eredményt. Lgv holttestet 
már felismertek, a többi összecsonkiiott holttestekre 
még nem.

St.-Sebastien, okt. 2. A királyi udvar a lakos­
ság lelkesült ovácziói közben visszatért Madridba.

Sí.-Etienne, okt. 2. A 900 strikeoló bányász közül 
ma délelőtt 300 munkába állott. Remélik, hogy holnap 
a többiek is megkezdik a munkát.

Madrid, okt. 2. Krisztina regens-k irály né Ál­
fon: királyival ide érkezett.

Péter vár, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni politikai körökben azt hiszik, hogy a 
ezárnak a Kaukázusból való visszatérése, a mi ok­
tóber közepén történik meg, nagyobb változásokat 
hoz a magasabb közigazgatási hivatalok betöltése 
körül. Dondukov-Korzakov herczegnek a kaukázusi 
főhelvlartói állásról való visszalépését bizonyosnak 
tartják, s az is valószínű, hogy Tolstoj grot belügy­
miniszter is lemond. A Drentelen halula következ­
tében meg üres ült kievi állásra vonatkozólag azt hi­
szik. hogy külön választják a katonai és a polgári 
hivatalt, s az előbbire Dragumirov tábornokot, az 
utóbbira (íren ez tábornokot, a péter vári prcíektet 
nevezik ki. A többi jelöltek közül csupán Or- 
sevszkv tábornok jelöltsége vehető komolyan.

Pétervár, okt. 2. (Az Egyetértés táv­
irata.) A szent zsinat főgondnokánál tegnap­
előtt ffjjf cseh küldöttség jelentkezett, melyet 
egy hatvan éves Skriván nevű ember veze­
tett. A küldöttség vezetője előadta, hogy ők 
és velük az egész cseh nemzet érteime- 
sebbjei alig várják az időt, hogy az egyedül 
üdvözítő orosz hitre, áttérjenek. A főgondnok 
örömmel vette tudomásul a csehek szándé­
kát s abbeli óhajtását fejezte ki, hogy bár 
követnék a csehek példáját a többi, ausztriai 
és magyarországi szlávok is. 
tagjai azonnal áttértek a: orosz vallásra s 
most az orosz lapok nagyra vannak vele.

5707 5949 6118 6811 8846 9158 9493 9570 10015 
11075 11283 közül nyerlek: 75.000 frlot 2195 sorszám 
7 sz., 6000 frtot 6811 sorsz. 1 sz., 1875 irtot 1162 

1 sz.. 375 frtot 1162 sorsz. 6 sz., 2309 sorsz.sorsz, 1 sz.,
2257 sz., 8840 sorsz. 4 sz. és 11075 sorsz. o sz., 

frtot 2309 sorsz. 3 sz., 6811 sorsz, 3 sz. és 9570 sorsz.
8 sz. A fenti 19 sorozatban foglalt és itt meg nem ne-

óriási hullámai csapkodnak szét a közönség ke­
sébb köreiben, s a külföld Berlint Európa nagy 
barlangjának nevezi. Azt kérdi a külföld, vájjon a szen­
vedély tragédiája, mely itt napról-napra fokozódik, 
már az utolsó felvonáshoz közeledik-e, vagy pe­
dig még távol van a megoldástól. Az egész m- 
lág kiváncsi rá, hogy mikor iit be a katasz­
trófa. Parisban, Londonban és Pécsben bizalmatlanság­
gal kisérik a berlini spekuláczió rohamlépéseit, a piaczok 
közül egy sem követi példáját, még Bées sem, a mely 
különben szeret a berlini tőzsde fényében sütkérezni. 
Hasonlóan írnak a többi berlini lapok is s mindez azt 
bizonyltja, hogy Berlinben az ipari értékpapírokat ve­
szély fenyegeti. A hányszor az árfolyamok esnek, azonnal 
tömegesen tódulnak a tulajdonosok, hogy értékpapírjai­
kat a tout prix eladják s ilyenkor nem egy részleges 
bukás áll be, az egész tőzsdén derouteot idéz elő. Ily 
körülmények közt önkénytelenül is az a kérdés merül fel, 
hogy milyen tapasztalatokat kellett a német banknak 
megbízóinál tenni, hogy ilyen lépésre határozta el ma­
gát. A német bank bizományi intézet, melynek érdeke­
ben áll, hogy az árfolyamok emelkedjenek s az érték­
papírok vételét nem örömest szorítja szükebb határok 
közé. Mindenesetre azt kellett tapasztalnia, hogy ily üz­
letek veszteséggel járhatnak rá nézve. Bizonyos, hogy a 
német bank intézkedése következtében nagy kínálat 
lesz most ipari értékekben a berlini tőzsdén, a minek 
ismét az lesz a következménye, hogy a bizalmatlanság 
az értékpiaca többi ágaira is ki fog terjedni s még kő­
in olv ab b következményeket is vonhat maga után.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Lroh- 
m?.nn József kereskedő Lobosiczban, rl euber József sza­
tócs Dittersbachban, Kosch Jozefa (hagyaték) ezérna és

lanyhult, végül azonban magasabb párisi gabonaárfo­
lyamokra ismét kellemesebb volt. — Köttetett: 

Szokvány búza őszre 1000 mm. 7.56 frton. 
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. - \r 

8.38, 8.37, 8.36, 8.3í, 8 35, 8.36, 8.37 és 8.38 foimío;:.
Délutánt ő órahor záródnaJo:

Szokványbuza őszre........................... fft
Szokvány búza 1889. tavaszra............
t)j tengeri 1889. május—júniusra . .
Szokványzab őszre . . , , ................
Szokványzab tavaszra...................... ... •

»

«
«
e

8.37 — 
5.36 — 
.4.85 — 
5.58 —

/ .ob
8.39 
5.38 
4.90 
5 ti J

vezett sorsiem-ek 150 frtot nvernek ezüstben. A nyere- szalagkereskedő Brünnben, Rockenstein Lipót vegycsaru 
ménleket január 2 kától fizetik ki. I és gabonakereskedő Pakson, Anderka Már,a kereskedő

— A Bóca városi sorsjegyeknek október 1-én 
Becsben tartott húzásánál kisorsoltatott a következő 13 
sorozat: 330 473 690 1073 1199 1325 1380 1529 
1964 1975 2195 2849 2878. Ezek közül nyertek : 
200,000 frtot 1975 sorsz. 73 sz., 20,000 frtot 1964 
sorsz. 67 sz., 6000 frtot 690 sorsz. 65 sz., 1000 irtot 
690 sorsz. 36 sz., 1199 sorsz. 82 sz., 1529 sorsz. 42 
sz., 2195 sorsz. 13 sz. és 2849 sorsz. 50 sz., 250 frtot 
nyertek : 330 sorsz. 37 és 64 sz., 473 sorsz. sz., 
690 sorsz. 26 és 94 sz., 1199 sorsz. 33 sz., 1525 sorsz. 
41 sz., 1975 sorsz. 31, 44 és 49 sz. és 28/8 sorsz. 1 
és 53 sz. A fenti sorozatban foglalt, itt fel nem sorolt 
többi 1280 sorsjegy mindegyike 140 frtot nyer. A nye­
reményeket 15% adó levonásával január 2-ikától kezdve 
fizetik ki. Legközelebbi húzás január 2-án lesz.

— A Rudolf aorsjegyeknek október 1-én Becsben
tartott 49-ik húzásánál kisorsoltatott a következő 49 
sorozatszám: 21 53 134 497 535 583 628 829 8*7 
856 1051 1065 1132 1190 1233 1285 1402 1582 1589 
1606 1658 1778 1868 1919 2034 2073 2079 2109 2205 
2206 2277 2357 2455 2520 2749 2795 2902 2905
2956 3401 3456 3500 3621 3632 3679 3706 3902
3964 3995. Ezek közül nyernek: 10,000 frtot 856 
rorsz. 42 sz., 2000 frtot 497 sorsz. 17 sz., 1200 frtot 
1778 sorsz. 17 sz., 350 frtot 829 sorsz. 22 sz. és 
2902 sorsz. 10 sz., 200 frtot 1132 sorsz. 9. sz. és 1658 
sorsz. 2 sz.; 100 frtot 856 sorsz. 16 sz., 1582 sorsz. 30 sz., 
3401 sorsz. 42 sz., 3632 sorsz. 38 sz. és 3706 sorsz. 30 sz., 
egyenkint 50 frtot 535 sorsz. 14 sz., 1285 sorsz. 10, 
18 és 24 sz., 2034 sorsz. 2 és 35 sz., 2205 sorsz. 16
sz., 2206 sorsz. 29 sz., 2277 sorsz. 28 sz., 2799 sorsz.
38 sz., 2902 sorsz. 28 sz., 3401 sorsz. 16 sz., 3621 
sorsz. 3í sz.; egyenkint 30 frtot nyernek: 134 sorsz. 
23 sz., 583 sorsz. 17 és 47 sz., 628 sorsz. 6 és 13 sz., 
847 sorsz. 44 sz., 1051 sorsz. 7 sz, 1402 sorsz. 43 sz., 
1582 sorsz. 37 sz., 1658 sorsz. 44 sz., 1868 sorsz. 28 
sz., 1919 sorsz. 18 és 21 sz., 2073 sorsz. 16 sz., 2079 
sorsz. 44 sz., 2520 sorsz. 14 és 38 sz., 2749 sorsz. 
20 sz, 2902 sorsz. 19 sz., 2905 sorsz. 5 és 22 sz., 
3101 sorsz. 14 sz., 3456 sorsz. 27 sz., 3679 sorsz. 28 
sz.. és 3964 sorsz. 20 sz. A fenti 49 sorozatban foglalt, 
de’itt fel nem sorolt 2400 nyerőszámra esik egyenkint 
12 frt legkisebb nyeremény. A nyereményeket 15% adu 
levonásával január 2-dikától kezdve fizetik ki. Legköze­
lebbi húzás 1889. ápril 1-én lesz.

kereskedő
Daubában, Dolanszky Ferencz órás Morva Osztrauban, 
Tóth József kereskedő Szatmárit, Balzanovics Petro J. 
kereskedő Negosinban, Raskó Rezső vegyesárukereskedő 
Győrött, Klein József fiai kereskedő ezég Szendrőn, Du- 
kasz Samu kereskedő Szombathelyen, Steiner Erzsébet 
szappan kereskedő Podjebradon, Radler Józsei kereskedő 
Bleistadtban.

Havi kimutats.
A szahadalm. osztrák-magyar államvasut társaság buda 

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruiorgalmárúl a kö\ét­
kező kimutatást veszsziik:

Rakhtrnllás 1SS». *ug. 31. 
Beraktúroztat. szept.1—80.

Összesen
Kiraktároztak ezept. 1—30.
Készlet 188“. szept. hó 30 
Átlagos napi forgalom

Babona i Kepcze Kliionf. összesen biz.t-
Métermázsa Forint
1811» i U‘2Sfl

31541 16 3582 1
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forga- 
változatlanok ma-

i java 
koronára.

vonatKOZo
tot. E ‘szerint" az üsszbetételeket 

kiadásokat Ö/.884.2S7 ko-
A hiány tehát 3.342.2-44 koronát tesz 
hin tekintettel a pénztári állomány

KÖZGAZDASÁG.

azonban tekintettel a pénztár 
; -körülbelül GO millió) és a tartaléicaiapra
i% ) >4r»ntékenvnek nvm mondható.

Belgrad, okt. 2. (Az Egyetértés tudó- 
SÍM ". a.-: távirata.) Tegnap óta ismét nyug- 

ikrek keringenek arról, hogy több 
Kihirdetik a kis ostromállapotot. 

H -ze .?.• a sabaczi, voljevoi, ^ uzsiczai,
<r - kajareváczi kerületre vár e sor.-;.

?. Mijatovics, ki ltolnap érkezik meg, 
rí- ; ;agával hozza az erre vonatkozó ki- 
i . kázt. Koi-mánykürükben ezt nem tart- 
;k. bizonyosnak, mert a király a kormány- 
na- v-z ostromállapotra vonatkozó javaslatai
• - .-za-itasitotta s egyátalában nincs ok nyen

zobályra. Ristics megczáfolja a híreket, 
a - íveli missiót tulajdonítottak neki a királyi 
U válási ügyében, s a 
t;ö: ■ a nt megbízást 

Belgrad, ok 
rr-iens, tegnap
• : - -téré a minisztertanács
elhmivt lllll 111111

... 4*/-. *., - r, I l.r.lnftM TT!Pf-rV X'VgbC.

tudó-

Q a kabinetalakitással
is valótlannak mondja.
2. Mihajlorics Stevca, volt 

éves korában meghalt. A király
wi'................. elhatározta, hogy az

temetését áílamköüségen rendezik. A teme- 
’ . :;v fénvnvel holnap megy végbe.

Belgrad, okt. 2. (Az E.jnetérUs 
Móninak távirata.) A királyné baratamak 
kísérete, a királynét az ügy rendezesere 

: ez alkalommal siker nélkül maradt, 
ha zára az aránylag kedvező feltétele 'ne ’ 
a k-rálvné megmaradt eddigi hajthatlansaga 
rn- leit, a miért hívei a legélesebben elitenk. 
biroesanácz, a királyné képviselője, ma a 
királyné erre vonatkozó utasításaival Ibi ka­
ré tűül visszatért és ennek következteben 
Hadivoje. Milajkovics. Chiistics és Gyurgve- 
vi.--- a' királyhoz Gleiehenbergbe bnattak, 
hogv mint a királynak jogtanácsosai az 
ügv'jelenlegi állásáról tudomást szerezzenek. 
Mint már bizonyos, hogy minthogy a király­
nét engedékenységre birni haszontalan

Eác2, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A mező- és erdő-gazdasági munkások biztosítási köte­
lezettségére vonatkozólag figyelmeztették a hatóságot, 
hogy az erő-gépek rendszeres használása, ha ez csak 
iovj.1 időre, pl. az aratások tartamára történik is, már 
kötelezővé teszi a biztosítási. A biztosítási kötelezettség 
kiterjed mindazokra, a kik az erőgép, vagy a mozga­
tott munkagép körül foglalatoskodnak: de nem terjed 
ki a gazdaságban alkalmazott többi munkásokra, akár 
rendes munkások, napszámosok vagy cselédek legye­
nek ezek.

Pécs, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az uralkodó 
jubileumának ünnepére rendezett kiállítások egyikét a 
Kárólv Lajos főherczeg védnöksége alatt álló gyü­
mölcs Jciálíit ást ma délben nyitotta meg ünnepélye­
sen a király. A megnyitáson ő felségén kívül jelen volt 
a trónörökös, Károly Lajos, Albrecht és Vilmos főher- 
ezegek, Taafie gróf miniszterelnök, Falkenhayn földmi- 
velési miniszter stb. A királyt Attems gr. a kiállítás elnöke 
fogadta, mire ö felsége rövid beszéddel megnyitotta a kiállí­
tást, mely ép oly gazdag, mint tanulságos és igen Ízlésesen 
van rendezve. A kiállításon Magyarország kiváló he­
lyet foglal el pompás gyümölcseivel. A kiállítás a maga 
nemében a legnagyobb az Európában rendezett ilynemű 
eddigi kiállítások között és a kiállítóknak értékes dijak 
vannak szánva. Ő felsége két nagy aranyérmet tűzött 
ki tiszteletűijul az aszalóversenyre, Károly Lajos főher- 
czeg arany és ezüst érmeket, Albrecht főherczeg kész 
pompás aranyozott és ezüstözölt kancsót ajánlott fel, 
stb. A közönség nagy érdeklődést mutat.

Béos, okt. 2. Az osztrák-magyar hank állása 
szeptember 30-án: Bankjegyforgalom 417.440,000 fo­
rint. - 12.093,000 forint), érezérték 233.083,000 frt,

kiállítási ügyek.
= Gyümölcs-, méz- és sajtkiallitás. A kereske­

delmi muzeum igazgatósága buzdulva azon a sikeren, 
melyet a tavalyi őszi gyümöleskiállitással elért, az idén 
is rendezett ilyen kiállítást, kiterjesztvén azt a mézre 
és sajtra is, melyek szintén alkalmasak arra, hogy lia- 

A küldöttség I zánk nagyobb kereskedelmet űzhessen velők, a mennyi- 
1At,„ „nll/.ern c I ben a magyar méz különösen, a mióta az okszerű mé­

hészet s ezzel a méznek helyes kezelése az országos 
magyar méhészeti egyesület üdvös működése következ­
tében hazánkban is örvendetesen terjed, kitűnőnek van 
elismerve, a sajtkészités pedig szintén szép vi 
rágzásnak indult nálunk. Az idei kiállítást is vá­
rosligeti iparcsarnoknak az ideiglenes kiállítások szá­
mára fentartott középső részén rendezte csinosan 
és vonzóan, mely czélból az idei kiállítást egyúttal szo­
bába való növények eladásával kapcsolta össze. A ki­
állítás a gyümölcs, méz, sajt és virágok mennyiségét
x- _/nl’íntrn eíl-ovü 11npV mfinflhntö s n köziiEl­ég minőségét tekintve, sikerültnek mondható, s a közön­
ségnek, kivált a vendéglősöknek bő alkalmuk nyílik 
gyümölcsszükségletöket kitűnő magyar terménynyel fu- 
uözni. A méhészeti osztályban a közönségnek al­
kalma nyílik a szép lépes és kristálytiszta per­
getett (ts csurgatott mézen kívül az újabb méhészeti 
eszközöket szemlélni. A sajtkiállitás bizonyságául szol­
gál annak, hogy ez az iparág is szépen fejlődik, s | készpénzfizetés 
hogy nem szorulunk többé a külföldre, ha finom és jó 
saitra van szükségünk. De a magyar sajtok mellett sok 
külföldi sajtot is látni a kiállításban s igy a közönségnek 
az összehasonlításra és bírálatra is van alkalma. A mi 
végül a növényeket és virágokat illeti, úgy a muzeum 
igazgatósága határozottan oly növények és virágok kiál­
lítására szólította fel a kertészeket, a melyek a lakások 
téli díszítésére és kellemessé tételére valók. A kiállítás, 
melyet ma délelőtt nyitottak meg minden ünnepélyesség 
nélkül, e hó végéig tart.

KERESKEDELEM SS TŐZSDE.
** a berlini pénzpiaciról. A német bank szenzá- 

czitis intézkedéssel lepte meg

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Október 2. —

G ah ona»tő«sdeJ
A buza-uzlet ma tartósan szilárd irányt követett. 

A kínálat meglehetősen nagy volt, de kedvező vétel­
kedvre is talált, és mintegy 30,000 ram. adatott el 
métermázsánkint átlag 5 krajczárral magasabb árakon. 
— Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a 
lom és irány meg árak teljesen 
radtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 7. 85 forint, 
100 mm. 81 k. 7.90 forint, 900 mm. 80.5 k. 7.80.} frt, 
100 mm. 80.5 k. 7.85 forint, 500 mm. 80 k. 7.85 
frt, 500 mm. 80 k. 7.75 forint, 100 mm. 80 k. 7.75 
frt, 100 mm. 80 k., 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 79.3 
k. 7.80 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.82} frt, 100 mm. 79.5
k. 7.65 frt, 100 mm. 79.4 k. 7.75 frt, 1200 mm. 79
k. 7.72} frt, 100 mm. 79 k. 7.82} írt, 300 mm. 79
k. 7.70* frt, 200 mm. 78.8 k. és 1Ö0 mm. 78 k. 7.55
frt, 150 mm. 78.6 k. 7.55 forint, 200 mm. 78.5 k. 
7.60 forint, 100 mm. 78.5 k. 7.70 forint, mind három 
hónapra.

Testmegyei 100 mm. 81.5 k. 7.85 frt, 100 mm. 
80.5 k. 7.8(1) írt, 200 mm. 79.7 k. és 200 mm. 78 4 
k. 7.72} frt, 100 mm. 79 k. 7.70 frt, 100 mm. ^79 k. 
7.60 frt, mind három hónapra.

Fehér me gyei 1500 mm. 78.8 k. 7-72 forint, 
1500 mm. 78.6 k. 7.75 forint, mindkettő három hó­
napra.

Tolnai 2200 mm. 79 k. 7.72} forint, 300 mm. 
78.8 k. 7.65 frt, mindkettő három hónapra.

Bajai 1800 mm. 77.7 k. 7.50 forint, három hó­
napra.

Sziváczi 3000 mm. 78 k. 7.75 forint, 
napra.

Dunamellélci 800 mm. 77.5 k. 7.40 frt, 100 
78-6 k. 7.60 forint, mindkettő három hónapra.

Felső-tiszavidéki 300 mm. 80 k 
hónapra.

Kszakm agyar országi 200 
frt, három hóra.

Bácskai 2100 mm. 77 k. 
napra.

Panes óval 
hónanra.

Rozs 200 mm. 5.25 frt, 250 mm. 5.35 frt, mindkettő 
mellett.

Zab 100 mm. 4.90 frt, 100 mm. 5.10 frt, 100 
mm. 4.75 frt, 200 mm. 5.25 frt, mind készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Terménytőzs íIö*
Szilva nyugodlabb, boszniai 100 darabos kész 

litásra 8% forinton, 85 darabos október—no vem!
10% frton kötteted, mind 56 kilónkint.

Szilvaíz szintén nyugodtabb, szlavóniai kész á * t 
—14} frton adatott el.

Disznózsír nyugodtabb pesti áru hordóval 
65} forinton vásároltatott.

Hivatalosan felmondatott e hónap 5-ikére 
mm. szilva és 200 mm. szilváiz.

Értéktőzsde.
Berlini hírek következtében, melyek szerint az -a:.i 

bankok ipari értékekre kölcsönöket nem adnak, a 3 
értéktőzsdei forgalom lanyhán nyílt meg, s az irányai 
értékek árfolyamai hanyatlottak. A d«-li tőzsde z • 
felé javulás állt be, az árfolyamok ismét emelkedt- 
forgalom gyenge volt.

ElGtBesüe.
Az előluzsdén osztr. hitelrészvény 309-től 309. • 1 : 

magyar aranyjáradék 99.75-től 99.90-ig, magyar 
járadék 89.85-től 89.90-ig, magyar leszámítoló- ► - 
pénzváltó bank 96-on köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitt 
vény 309—309.10, magyar aranyjáradék 9!
99.87}, magvar papír járadék 90—90.05.

DÓI! tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 308-tól 309 ,T 

magyar hitelbank 302-őn, magyar leszámítoló és át­
váltó bank 96-on , magyar aranyjáradék ir.
99.35-től 100.02}-ig , magyar papirjáradék ír-e-.
90-től 90.12}-ig, bazilika sorsjegy 8.70-en köttetet

1 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hit 
vény 309.10—309.20, magyar hitelbank 30 
302.75, magyar aranyjáradék 100—100.02}, magyar - 
pírjáradék 90.10—90.12}.

Premlum-üzlet: Osztrák hitelrészvény h< ..
3.50— 4 frt, nyolez napra 7.50—8 frt, egy hóra 1 
forint.

Utótozsda.
Szilárdabb irány mellett az utótőzsdén osztrák 

részvény 309.75—310.20—309.50 közt, magyar z 
járadék 100.20-tól 100.10-ig árulíatott.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hi -
309.50— 309.60, magyar aranyjáradék 100.10—1 •

A magán forgalomban berlini tudósítások ír alt - -
lanvhult irány mellett osztrák hitelrész vény 30.- 
300.75-ig kelt.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyhán nyílt meg, de későt). :r 

szilárdult. — Osztrák hitelrészvény 306.75—313 
307.30 közt ingadozott, magyar arany járadék 9 
99.70—99.85, magyar papirjáradék 89.87}—>.
89 90 közt ávultatott.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 3‘
307.30, magyar aranyjáradék 99.85—99.87, 
papirjáradék 89.90 -89.92}.

ű-

Sertésksg^slsedelml oeeuraolu
Budapest-Kőbányán.

Eőbás^a, okt. 2. Az üzlet változatlan. •%% 
nrasági öreg, nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz :>0}— 
rint, fiatal közép 50}—51 forint, fiatal, 
nyü 50—51 forint, közönséges (szedet 
héz 48—49 forint, közép 48—«9} forint 
49—50 forint. Romániai, bakonyi, ' átmeneti : i
---------- forint, közép-------------forint, könnyű—.- -
eredeti (Stachel) nehéz---------- frt, közép i-"r
Szerbiai nehéz 48}—49} frt, közép 48—49, o’:rr 
47—48 frí. Hízó egy éves, —.— forint,
éves makkos------ forint, hizó öreg —.-
Sertéslétszám: Szeptember 30-án volt készlet 
db, okt. 1-én felhaj látott 823 drb, okt. 1-én 
látott 594, okt. 1-én maradt 
sertés.

1

elezaíiií-
készletben 106.12 i d: ‘ l

három hó-

mm.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtŐBflde*

Bocs, okt. 2. (Az Egyetértés távirata, 
elő tőzsdén igen tartózkodó veit az űzérke« - s ; 
ujabb berlini híreket várjon be. A hangulat 
nyen nyugodtabb volt mint tegnap, minek k<»ve> > 
az árfolyamok sem csökkentek tovább, sőt 
kissé javultak is. A forgalom folytonos áring - . •
között bonyolult le, de mégis szűk határok köz < :
gott. Valuták igen megdrágultak, Az elhelyezi 
ség nélkül történt meg változatlan reporttétele:

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrész vér.:

7.60 frf, három hó- 

3500 mm. 77.5 k. 7.40 frt, három

paoirjáradék

Bála uj bánsági. . • i l • 
» tiszavidéki e4 ,
» pestvidéki . • «4 
» fehérmegyei , 4. 
v bácskai. ..... 
» északinagyaroraz.

310*9
Árpa

- 242.000 frt), tárcza 176.396,000 frt (+ 11.506,000 esetén nagyobb előlegeket adjon, 
rint), lom hard üzlet 21.996,000 forint, (+ 1.140,000 eladásra. Ez elhatározás könnyeb
0 jelzálogkölcsön 102.66t »,000 frt, (+ 35,000 írt), tudni kell, hogy Berlinben a legtö

lor:
írt1, jel
záloglevél forgalom 98.002,000 fit (+ 1 «>0,000 frt).

Bukarest, október 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A dunai hit építésének terveit teljesen 
elejtették. A személyzetet, mely a hídépítést volt tanul­
mányozandó, rövid idő múlva elbocséjtják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* Vasutak államosítása. Mint a Pol. Corr.-nak 

Budapestről jelentik, a magyar kormány hajlandó 
magyar nyugoti vasút és a magyar-gácsországi vi 
teljes és végleges államosítását végrehajtani.

* A regale megváltás ügyében f. é. október hó 
vigadó termében a

tegnap megbízóit és a 
berlini tőzsdeköröket. Körlevélben tudatta, hogy megbí­
zásokat olyan ipari értékpapírokra, melyek csak azon­
nali átvételre, tehát készpénzfizetés mellett áruitatnak, 
ezentúl csak a teljes névérték lefizetése mellett fogad 
el. Ezzel azt tudatta a bank, hogy olyan ipari értékpa­
pírokat, melyek arra kényszerítenek, hogy realizálások

adjon, nem fogad el többé 
könnyebb megórthetése végett 

legtöbb ipari értékpapírt 
készpénzfizetés mellett, vagyis azonnali átvételre árulják 
s a határidő üzlet igen kevés értékpapírra szorítko­
zik. A német bank tudatja tehát feleivel, hogy az eddig 
nyújtott hitelt jelentékenyen megszorítja. E bank Berlin­
nek egyik legnagyobb pénzintézete igen kiterjedt üzlet­
körrel. Érthető tehát, hogy intézkedésének nagy hatása 
volt. A nevezett bank megbízói ennek következtében 
a legközelebbi prolongáczióval kénytelenek lesznek 
vagy más bankhoz fordulni, vagy kötéseiket még e hó­
napban lebonyolítani. A német bankot az a túlságos 
üzérkedés indította arra, hogy e rendszabályhoz nyúl­
jon, mely egy idő óta a berlini tőzsdén uralkodott. 
Minden kibocsátásnak, melyet Berlinben ipari értékpapí­
rokkal véghez vittek, legalább látszólag fényes siker­
rel végződött. De hogyan V Az aláírásnál mindig azokat az 
aláírókat vették első sorban figyelembe, a kik arra kötclez-

Zab
l'ongerl

Köles
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» takarmány..
» égetni való. .
» sörfőzdéi. ..
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ó bánsági • . • *
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O • • • • ••• ! 4 I I
uj káposzta . • • • • 

— í) bánsági.................
Hatáxidöüzlet mérsékelt

78-81 
78—81» 
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78—81 » 
78-81» 
70-72 »
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64—66 » 
39—41 » 
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73» 
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i 00
7.50 
7 55 
7.55 
7.40 
5.30 
6.35 
6.25 
7.75 
4.95 
6.20 
6.10 
5*20

11.50

forgalom mellett 
gasabb new vor ki és londoni gabonaárfolyamok

ki-

bén, pénteken d. n. }3 órakor w -----  —- . .... , , , .
tő városi regale jogot gyakorló kereskedők és iparosok lék magukat, hogy az átvett értékekét legalább hat hó- 
eavetemes gyűlést taitanak, melynek tárgysorozata a I napig megtartják. Ez pedig azt bizonyítja, hogy az alá-

‘ Írók nagy része csak azért jegyzett, hogy a hasznot 
bezsebelhesse. Már ez a tény is eléggé bizonyítja, hogy 
Berlinben 
tényleg mi
piaczán, noha árfolyamaik rendkívül emelkedtek, 
nagyobb zavar állt be, mert nem volt keletük.

következő: A reg álé megváltásra nézve szerkesztett 
előzetes törvényjavaslatnak a regále jogot gykorló fő­
városi kereskedők és iparosok érdekeit veszélyeztető 
ks-o1-: módosítása iránt a pénzügyminiszterhez benyúj­
tandó kérvény felolvasása. Az eljáró küldöttség meg-

esse. mar ez a ieuy uiz.uuynja,
az értékpapírok nincsenek mind elhelyezve, s Szokvány búza őszre ...........................

“»den kisebb fennakadásnál ca értékpapírok , - im május-iuniusra . . .
tandó kérvény 
választása.

SORSOLÁS.
— ás 1354-ki osztrák állami eorajegsok 

her 1 -én Becsben megtartóit húzásánál a julius

leg- 
Sehol

októ-
2-án

sem ingadoztak az árfolyamok annyira, mint az ipari 
értékpapírok piaczán, hol még a múlt héten is, midőn a 
berlini tőzsdének már a pénz drágulásával is számolni 
kellett, 10, 12 és 13 százalékkal emelkedtek. E nagy

frttíl Mig
7Í75 
7.70 
7.75 
7.75 
7.60
6.50 
6.55
7.25 
8.90 
5.35
6.25 
6.15
5.50 

13.50

a ma- 
követ­

keztében szilárdabb irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokxrányhusa őszre mintegy 10,000 mm. 7.58, 

7.59, 7.60 és 7.6Í forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.45, 

8.46, 8.47, 8.46, 8.45, 8.44 és 8.45 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.39, 

5.40 és 5.41 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 7-kére 4000 mm. 

szokványbuza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, nyugodtabb 
irány mellett. — Köttetett:

Szokvány busa őszre mintegy 5000 mm. 7.61 és
7.60 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.44 
és 8.43 forinton.

Szokványz&b tavaszra mintegy 5000 [mm. 5.62,
5.61 és 5.60 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokvány búza őszre ........................... frt 7.58 *—

» 8.42 —
Uj tengeri 1H89. május—junit
Szokványzab őszre ............................ '
Szokványzab tavaszra ............................

Délutánt forgójára«
A délutáni forgalom szintén gyenge

aranyjáradék 99.70, magyar pap 
frankos arany 9.63, márka 59.72.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején megszilárdult az h " ' 

coulissaérlékek árfolyamai ismét emelkedtek. >•
Osztrák hitelrészvény 308.75, magyar hitel! . 2.
osztrák tartományi bank 226.25, unio-bar k 2 
angol-osztrák bank 113.25, bankegyesület ' 
trák-magyar államvasut 252.50, deli vasút 1 :X ■*
roly Lajos-vasut 208.40, török májusi jára 1 M 
magyararanyjáradék 99.85, ^magyar papirj . 
húsz frankos arany 9.63.

Később nvugodt volt a hangulat és az av.
ák meg-

5 39 — 
4.88 — 
5.58 —

7.60 
8.44 
5.41 
4.9)
5.60

eleintén ki nem elégítő
volt, az irány 

berlini gabonaárfolyamokra el-

ismét emelkedtek valamivel. Váltók és va 
drágultak. „

2 órakor záródnak: Osztrák hitelvészv 
angol-osztrák bank 113.25, uniobank 21.3.7. r-m: <cg;C- 
sülét 99.75, magyar hitelbank 303.—, < í .iá u - 
toinányi bank 227.—, osztrák-magyar u%::\as:-t 
253.—, Károly Lajos-vasut 209.—, dun ?c '..a /.a i 
részvény 4-02.—, Lloyd részv. -ií-6, észak-n ...«ct - 
166.—.elbavölgyi vasút 197.25,tramway 227 —, ..
ut 108.50, májusi járadék 81.07, osztrák aranyár uiék 
109.90, magyar aranyjáradék 100.07, magyar papim- 
radék 90.12, északi vasút 2155, bécsi köz-égi 
142.25, 20 frankos arany 9.59}, német birodalmi ntárka 
59.57. Igen szilárd.

Béco, okt. 2. (Magyar értékek hivat vo• zár­
latai). Magyar földtehermentesitési kötvények t i 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 1j4 7 . b'y 
magyar foldhitelintéseti záloglevél—.—. K:*« ’él\ i vdsir 
179.—. Magy. keleti vasút els. k. 112.50. Magy. ny. sors­
jegy 130.—. Szőlődézsmaváltsági kötv y*k —-----
5%-os papirjáradék 90.15. Tiszavölgyi sorsjegy 132.75, 
Magyar 4®/0-os aranyjáradék 100.02. Magyar vasúti köl­
csön 146.25. Magyar hitelbank 302.85. AlFiti i 
182.—. Magyar északkeleti vasút 100.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.50. Tiszavidéki vasut-részv. ny 2 í v. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény • 
Kassa-oderborgi vasutrészvény 141.—. Dcháv.y-résr 
nyék —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes iiéga —

Bécsf okt. 2. (Osztrák értékek hivatalos 
latad Osztrák kitelrószvány 334.50. Déli vasai 
4%-os aranyjáradék 109.80. Váltó Londonra 1:0 
rcly-Lajos vasul 209.—• 1884-es sorsj. 1 1. —. 

sorsjegy 140.—, Török sorsjegy 22.60. Angol 
bankrészvény 113.10. 4’2%-ös ezüst]áradéi, 
trák államvasut 253.—, 20-frankoa 9.59•• 02%-c 
pirjáradék részv. 81.02. Osztrák hiteleorejegy Iho. 
osztiak-mag>Tar bankrészvény 871. Csász. kir. arany
5.75. Német bankváltók 59.60, Elbavölgyi vasút részv.
197.75, Bécsi bankegyesület részvényei %9.7 •. DunagŐz- 
hajózási-túrs.-réezv. 401. Javult.

Esti tőzsde.
Eécs, okt. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

Az esti tőzsdén lanyha berlini jelentésekre a?



ö
J^br JCUil Jüt l JliS, ÖZiDKUA, UKIUB^K ó.

im

vább csökkentek. Ilitelrészvényekben és járadé-
■ külföldi számlára jelentékeny eladások történ- 

Jegyeznek : Osztrák iiitelrészvény 307.20—306.20, 
hitelbank300.50—300, angol-osztrák bank 112.25 
unióbank 211.50 - 212, bankegyesület 90, osz- 

tományi bank 224.ff0—225.80, osztráx földhitel- 
y 255—251.50, osztrák-magyar áliamvasut 251.50

50, Károly Lajos-vasat 208.25—207.75, déli vasút 
—107.80, török dohányrészvény 107.50—108. má- 
-advk 80.90—80.95, magyar aranyjáradék 99.62 

. magyar papirjáradék 89.85—'do. 
ra 30 percekor záródnak: Osztrák biiehész- 

7, magva r hitelbank 300, uniói iánk 212, osztrák 
nyí bank 225.60, osztrák-magyar áHamvasul 
Károly LajOs-vasit 208, déli vasút 107.50, 

i áradok 8' ».95, magyar aranyjáradék 99.77 
a kos arany 9.61, márka 59.70.
:t után jegyez osztrák hitclészvény 306.80 
7, r-sztrák-magyur áliamvasut 252.90, magyar 
radék 99.621.
sti insgánforgalomban javult az irány. —

.toirészV'T,'* 3i »7.-JU után 307.50, osztrák-ma- 
hnr.asut 253.23, magygyar arany járadék 99.85.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
?. .1. 2. Az Egyetértés tudósítójának táv-
\c\v-Yóikból ma jelentékenyen magasabb árfo- 

, rkvz‘-k és az angol piaczokvól is igen szilárd 
lei.fenek, nnra a mai tőzsde szilárd irányban 

" j, de i'zon jelentékeny realizálásásokra azonnal 
a zíó állott be. Búza tavaszra 9.02 Irton nyílt 

javmás nélkül 8.91 írtig, őszre 8.05 
maradt 8.03 írton kínálva: zab tavaszra 

6, Xi 1 tengeri 5.72—5.74 írton köttetett.
■ iéuv további realizálásokra búza tavaszra még 

el gyengült és árfolyama még nehány krajezárrai
Az üzlet különben minden irányban pangott 

: .oivamuk inkább névlegesek. Búza tavaszra 
83 é- s.-S6 írton köttetett, továbbá jegyeznek: 

r x rozs őszre 5.90—5.91, rozs tavaszra 
zab őszre 5.57—5.58. tavaszra 6.06—€.08, 

z bérré 6.35—ü. 50, uj tengeri 5.72—5.74. 
áru szilárd, de üzlettelen, mert vevők a ma- 

árkövetelésekkel szemben tartózkodik.
5 ára ma c yengült. Kontingentált kész áru 20

BECSI ÁRUTŐZSDE.
. kt 2 Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs-

tetett.
nyotc.J: 51 barrel (0’905) kész szállításra 
2'. 1.50 írt.

'leni}: : 150 barrel amerikai Fiúméból őszre
22 irt és 1 waggon gácsországi császárolaj kész 

:a Be sben 22] írt, 3 waggon standard white 
b'ásl a Eibeíeiniizban 19.65 írton.

í.ÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
zt. okt. 2, (Az Egyetértés tudósítójának ^táv- 
... :.. Londonra 122, olasz bankpiacunkra 47.65, 

d'or 9.60L májusi járadék 81.1-5, magyar 
adék 9(1.10, magyar aranyjáradok 100.10, osz- 

•32részvér»v 3v9.60, osztrák-magyar Llovd-részvény 
tsz járadék 25.70, olasz bankjegy 47.70. -Nagyon

i 22. okt. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
özs le lanyhán nyílt meg, később noha kamat- 

.-•lés: vártak, javult a hangulat, az árfolyamok 
:• ikediíek, mert a spekuláezió födözéseket tett. 

tv la-, vas tak szintén, járadékok jól tartva, 
ukjegv; k élénk üzlet mellett javultak. Zárlat 
Magánkamatláb 3}° o-

i. kt. 2. < Tőzsdei tudósítás.) Fedezési vásárlá- 
. : az irány. Az árfolyamok ingadozók. Orosz
vek gyengébbek.
in, ckt. 2. (Ftólozsde.) Magyar aranyjáradék 
őszi rák bi-c:részvény 161], osztrák déli vasút 
zt: ál:-:..agyar ál lám vasút 106, Károly Lajos-vas- 

. 3. Nyomott.
lífnrt, oct. 2. Est: tőzsde.) Magyar aranyjáradék 
-ztrak hl tel részvény 257.62.}, osztrák-magyar ál- 
t 2'2 Károly Lajos-vasut 175.75, osztrák 
,it 99- . Szilárdabb.
, okt. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ór a kor jegyeznek-. 3" 0-os járadék 82.85, 

ilúkos járadék 105.87, olasz járadék 97.25, ma­
gány járadék 84.18, egyiptomi kölcsön 427.50, 

járadék 75.62, török xasuti kölcsön 15.35, 
bankrészvény *'57.50, Rio 1 inío 58", Szuez- 

• 2245 Panama-részvény 290, osztrák-magyar 
- it 5 íU, osztrák déli vasul 232.50.

• ’ éjé pcrczkor záródnak: 3o.'0-cb franczia 
- ^2 - . 4 °/o-cs járadék 105.70, osztrák-magyar 

i részvény 543, osztrák déli vasút 235, iran- 
0 3ZtS eíő járadék 309, 0 0-os magyar aranyjára- 

25. ottomán bankrészvény 583.12. Lanyha, 
on, okt. 2. Megnyitás.) Angol consolok okló- 
.11, no vem körre 97.01.
an okt. J. . Zárlat.) «Magyar aranyjáradék S31 >, 
aranyiáradé’: 92, osztrák ezüst járadék 68, 
US' lók 97."I, ezüst 43 Lanyha. 
rork, okt. i. Kabel-sürgö-ny.) Váltó Berlinre 

-.káról (60 iiaid látra) 94y, váltó Londonra 
égy százalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129, 
•3 3«‘ váltó Parisra 5.237.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Ar ArMyitmok az illető hely szokványok szerint _ készpénzben,

Aft A oTH-inf -z mMlÁlfplt DAfitÍR í* kpflZüÁn
medlAra

f c.ti átszsraitnsokhoz még a tranaaktió-költsegek. továbbá a medio* e< 
ti!timo»irfolvamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongsozio 
tételek is számításba veendők. A *-gaI jelölt értékek a budapesti tössden 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista - 68 wt 70 to 

109 frank vista —" 49 írt — to.

Október 2. Ár­
folyam

Buda­
pesti

egreol*8

KfllBnbBtelaz 
alólad sirtai­

hoz képest 
osztr. éaftékbea

-

*. u

8?.F0 
105-70 
543. - 258.14 — 0Í71

. M 285.- 1C« 63 4* 0.40
• M —- —
• ü
• H
. K -1— —i—
. M —•—
. ff

64.25 100.10 + 10.16
. 0 —•— —•—

nk &
.* • "■*

.R
.U

K
81*40 97,37 — 0.10
69,— 82.65 4- o.is
92.80 110.82 4- 0.42

• f 84.- 106 02 + 0.63
.ÍJ 75 50 90-60 -j- 6 3*
• K 
,K 103Í90 124.35 + 6.51
•v 162.90 811.11 4- 0.50
• O 
; ü I07l - 265 60 -L. 1.29
. £7 46,— 10 : 57 4- 0.76
• 0 88.50 211,58 + C.f9
. ff ,eeo. - 113.76 -h 1^1

216 40 129,18 + 0 23
l67.‘0 169.48

! K -é- -I-
k a
. z —- —-

.S 80,95 — 6/8
. u 81.75 97.80 -f 0.21
. K 68.80 :'P2.4l + 0 19
.K 92.66 110.68 -4- 0.20
. u 83.80 íoü.as — 0.21
.a 7 5,í 0 90.60 — 0.16
. 0 169 75 311 63 -j- 0.51
. 0 —. —
.0 211.87 253.70 — 2 44
. u 176.Í2 211.44 — 0.73
. ü 91,75 110.62 0.35
.K -*■*«— —, —
• U 144.12 175.16 q- C/3
. Ä _e_ — —
. 167.77 59,60 -f 0.23

Pisti’
•Knrrrlp^Vr.Bjáradék . ; j ;

* :i/,»/e-oe • ...»
rFrtrák.iracyar AUaravaent , ,
Pcztrsr déli vasnt . . - 2 .
•Osztyák földhitel-fószvénytárszsáf 
•Franczia törieszthető járadék . •
O'ftrák 4%-oi aranyjáradék. , •
Megyar vsenti kölcsön. ....
Mngyarjelzálogehiteibank. • • !
Pécsi unió-bank ..... • .
Mogyrr aranyjéraiSk • • • • •
Megvár y/o-osotoir]irt-lék • •
Magyar leszámítol'* ős pénzváltóéit 
Magyar omigos bank. • • • «

beelt v;
Osztrák V>06papirj4iadé"e. :

• 6®/c-08 f . ,
» 4,a>06 3t!l6tjáradéit; . ,
• éo/e»os aranyjáradék; . ,

Magyar aronyjáredék....................
• ß*/»K)s papirjáradék . . ,
• -ueu vasúti kötvények. •

Kelit! öB/p-o* y. elsíbbs. kdtr. . ,
()ez4rák hitolr-íssvőny .....
Pücyarhitelbank. . . . J . ,
Oszfrék-majryarÁliamvasut .* J .
('eztrák d-'-li vasút..........................
Kóroly-I.ajos vasút 
K n FFfl-oderbergi vágat .... •
•Pori.én vaactirésivónyek • • •
C’rr ft bankjegy............................   •
V; !tö bécsi niaoxra .....
♦Keleti kölcsf'n II. kibocsátás • .
Magyar ielzálcg-iiitelbank. . . .

» LasámitolA éapénzváltj-bai
• o>«4gos bank .....

FJSASKrrjFlT.
(.$7Ír5k*°/o -oapapirjáradék. , ;

« í°/c-CS r ...
e 1£Jo*ob ez'Jsijáradék. . .
9 4Í>os ararívjáradék. • J

Magyar aranyjáradék . . . .
« »/fos papirjáradék • . .

Osztrák hlíalreczvoziy . . ...
(>siírák-mngyar ban< . . ...
Osztrák-mű gyár allarn vasat .. •
Károly-Lajos .......................................
Osztrák dőli vasat ... . . «
Erzsébet osztrák nyugoti vasét. .
Magyar*gácsor«ági vasat ....
Tistavidéki v. eisdobs, kötvények .
Váltó bécsipiaczra...............................
*ve°f{rOBföliíhitolintézetiziloglevó!, . S __ —
Magyar IsszámUoIÓ és pónzváltógánk K | —
Magyar hitelbank......................... .... . O We* ———
Magyar jelzálog-bank ; • • • ,K
Magyar orsz. Lank . • » ■ * * — 1 ——

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámitáíiárfolyam nemet piaotokre 160 Birka vtyta 69.70 frt, 106 frt

43.«— frt.

Különbözet as
Budapesti utolsó zárlat­
egyenleg I ho/ képest 

oeztr. értékben

Október J.

Búza folyó
— nov.
— nov.-
— eisC 

Liszt lo!yó
— nov 
__ nov.

cla" 
folyó 
nov.

— nov.
— első 

Szesz fclyc
— nov
— nov,
— első

Olaj

PARIS.
hóra 
-re
•töl 4 hóra 
4 hóra 
hóra 

-re
-tői -í hóra 
í hóra 
hóra • •
-re
•.ierz re
4 hóra 
hóra • .

-re
-decz.-re 
í hóra
brrlii:

Bfi7.fi nov.-decz.-re
— '!ecr..-re 

Rozs nov -decz -re
— ilecz.-re

Zab okt -re
— okfóbcT-nov.-re

Olaj okt.-re ....
— ápr.-niáj.-ra .... 

Szeszeid -nov.-re . . • • •
— 1.: 9. ;ipr,-mái.*ra • • t •

STETTIN.
Búza nov.-dccz -re .Ili

— r.-májusra .....................
Rozs nov.-decz.-re . • . . •

— ápr.-májusra « • • • •
Olaj okt.-rs . . • •

— ápr.-májnfra • . • • •
Szesz helyhon 50 márka fogyasz­

tó.'i adóval . • . • • •
— IMybc-n 79 márka ícgyasz-

tnfi adóval.............................
—- okt.-nov -re 7'» márka fo­

gyasztási adóval . • • *
— szept -okt.-re 70 márka ;c- 

gyas/tási adóval . , «
KÖLN.

Busa nov -ra . . I
— márciusra*

Rozs ncv -re
márcz -ra ... . . • • 

Olaj helyben . • • • • •
— októberre. . • •

boroszlo
Bűz* • l
Z&b •...«• ...
Szesz......................... I • . . •
Rozs . ..........
Repeső • • . • .$••••
Tengeri . » • • •

Ár-
folyam

2ti.7ő
27.—
27.40
2S.—
62.—
62.
62 25 
62.cO 
88.25 
68.— 
68.— 
67 25 
51 75 
*1.50
41.50
41.75

1SS.75
1-7.75
158-
156 25 
136 25 i
132.- j
53.50 I 
65 50
31.75 i
25.50 \

185.5C i 
102.60 . 
155. - 1
160 — I

56 5.0
56.L0
32.5C 1 
82.8? !

32.50 í

20 16 
20 90
1590
ih.fO
61.—
59.60

17.70 
12.90 
51.30 
15.50 
2,.50 
14.20

12.84
12.96 
13.16 
13.44
18.72 
ÍS 73
18 79 
IS.99 
32.67 
82.64 
?.A ói 
32.28 
27 C7 
21 70 
21 70 
21.53

11.03
11.21
9.43
9.51
8«tS
7.88

3P.73
53.13
38.96 
21.19

11.13
11.55 

9 25 
9.55 

23 73
33.73

£1.34

19 £8 

19.40

IS -
12.48 
9.49 

1C.03 
36 42 
35 í 0

10.57 
7.70 

50.63 
‘ «26 

15.22 
C.46

+
++
f
-r
+
+

0.16 
O.Cl 
0.04 
Q 08 
0.86 
0.12 
0.05 
0.10 
0.1G 
0.22 
0.02 
O.i 2

4- 0.08
+ 0.08 
+ 0.21

C.05
OZ4
e.cz
0.04 
C.06 
0 04
0 19
0.15
0.5.2
0.08

+
-f*
-r
+
í

+
0.12 
0.15 
O.C4 
0.01 
0.1 / 
0 46

-f 0.11 

-r 0.08 

— e.Cfc

4-

-U

006 
0.06 
0.C5 
0.05 
6 48 
1.05

+ 0.11

O-
H-
+
+

0.15
1.10
0.13
0.C5

KŰLFÖIS® áSüTŐSSDÉS,
Prága, okt. 2. Nyers ezukor kész szállításra 

Prágában lő. 15, Aussigban 10.15, finomított Prágában 
november—deczemberre 33.50 frí.

Trieszt, okt. 1. Centrifugai pilé kész áru 20.25— 
21 frt. — Kávé emelkedő. — Szesz kész magyar áru 
22, oláh 14—1 í .25 írt, német 14—15 frt.

Hamburg, okt. 1. Petroleum helyben 8.10, novem­
ber—de-'-zemberre 8.10 márka.

Hamburg, okt. 2. (Kávéé) Santos good average 
októberre 69.25, deczemberre 66, márcziusra 65.25 
márka.

Paris, okt. 1. Nyers ezukor 88° kész áru 35 frank, 
nyugodt Fehér ezukor folyó hónapra 37lanyha, 
októbertől négy hónapra 37, az első négy hónapra 
37£, finomított kész áru 107—108 frank.

Havre, okt. 2. Kávé folyó hónapra 84, négy hó­
napra 79.50 frank.

London, okt. 1. Angol búzában jó a kereslet és 
a múlt hetihez képest 1 shillinggel javult, külföldi ke­
resett de 1—2 shillinggel, liszt £—1 shillinggel, zab 
j—$ shillinggel javult a múlt héthez képest. — Árpa 
tartva, nyugodt. — Tengeri gyengébb. — Bab és 
borsó ára a vevőnek kedvező. — Városi liszt 23.50— 
36. külföldi 23.50—33. — Repczeolaj helyben 27j-. — 
Tengeri 24f, októberre 24, novemberre 24. — Jáva- 
c zu kor 164, nyers répaczukor októberre 13, nyugodt. — 
Felhozatal: búza 72,138, árpa 9726, zab 138,998 qu.
— Az időjárás pompás.

Bréma, okt. 1. Petroleum helyben S frank. Igen 
szilárd.

Antwerpen, okt. 1. Petroleum 205;d frank. Szi­
lárd.

Newyork, okt. 1. Az ellenőrizhető készlet búzából 
31.510,000 bushel.

Newyork, okt. 1. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork- 
ban 107;lc, Neworteansban 9f, januárra 9.76, feb­
ruárra 9.84. Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban októberre 7J. Philadelphiában októberre 
7J. Nyers petróleum 6f-. — United pipe line cer­
tificates 953/g. Liszt 3.80. — Piros őszi búza helyben 
106J cent (= 9.97 frt), októberre 105 cent (= 9.84 
forint), novemberre 106} cent (= 10.02 frt), májusra 
112 cent (= 10.54 forint), 100 kilónkint. — 
Tengeri 51jj. — Czukor Fair reffining Muscova­
dos) 54* — Rio kávé 15|. — Zsir (Wilcox je­
gyű) 11.—. (Fairbank jegyű) ll.1/*- — Gabona 
fuvardíj-imperial quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe — cent (= — frt 100 kilókint).
— Napi felhozatal gyapotból 32000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertóeüzlet.
Bács, (St.-Marx), okt. 2. (Távirat). Felhajtalott: 9153 

sertés, közte 1165 bakonyi nehéz, 2516 könnyebb és 
5472 süldő. Arak tartvák, egyes esetekben 50 krajezár­
rai emelkednek. A süldőké 1—2 forinttal javult. Fizet­
tek : bakonyi nehéz sertésekért 45—46.50 írt, könnyeb- 
bekérf 40—44 frt, süldőkért 32—40 frt, szalonnáért 
57—58 frt, disznózsírért 64—65 frtot 100 kilónkint.

a. Kroutil Antal 1286 írtra becs. ingós. okt. 3. V. kér. 
nádor-uteza 20. sz. a. Csokits Márton ingósága okt. *. 
Vili. kér. 32. sz. a. Pozsonyi Adolf 1212 írt 50 krra 
becs. ingós. okt. 5. VI. kér. Teréz-körut 43. sz. a.

Árverések » vidéken. Rmgvald Heinrich 2 JJ 
frtra becs. ingós. okt. 4. Sellye. Cserna György 1490) 
írtra becs. ingós. okt. 15. Ocsa. Filkovich Boldizsár 
856 frtra becs. ingaíl. okt. 16. Módos. Guttmann herencz 
5243 frtra becs. ingatl. nov. 27. Malaezka. Bottá Joszim 
2556 frtra becs. ingatl. okt. 29. Nagy-Becskerek. Sza- 
badfy Stefánia 2700 frtra becs. ingatl. decz. 10. bzom- 
bathelv. Röhr ich Péter 886 frtra becs. ingatl. nov. 2t. 
N.-Szt-Miklós. Sinay Károly 9873 írtra becs. ingatl. 
decz. 29. Debreczen. Büohler Mátyás 2485 írtra hecs. 
ingatl. okt. 30. Temesvár. Bratu István 800 írtja becs. 
ingatl. nov. 22. Orsóvá. Dobrokesz Szavó 1499 írtra 
becs. ingatl. decz. 15. Bölmány. (Dárdai kir. járásbíró­
ság.) Petheő Géza 3711 frtra becs. ingatl. decz. 10. 
Gyöngyös. Ollár Mojsze 317 írtra becs. ingatl. okt. 20. 
Dobricza. (Pancsovai kir. törv.-szék.) Welszl \ íimos *21 
fit 95 krra becs. ingós. okt. 3. Békás-Megyer.

CeődmegnyltáB. Rudler és Neuländer bej. társas- 
ezég. Csődbiztos Molnár Géza törvsz. biró, tömeggondnok 
Pognátsnik Miksa, helyettes dr. Biró József dévai ügyvé­
dek. Bejelentési határidő nov. 7. Venturini Claudia 
bej. kereskedő ellen. Csődbiztos dr. Zarevioh Antal 
kir. törvszéki jegyző, tömeggondnok dr. Sachs Henrik, 
helyettese dr. DaV Ásta Szaniszló fiumei ügyvédek. Be­
jelentési határidő nov. 30.

CsödmegszüntetóB. Balázsi Lajos sz.-udvárhelyi la­
kos ellen.

Pályázat. Az Ipolysági kir. törvényszéknél iroda­
igazgatói állomásra. ____

Felelős szerkesztö:Cs&xolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR.

NAPIREND: október 3-án.
Naptár i Szerda. — Rom. kath.: Kandid vt. — Prot.: Jai- 

rus. — Görög-orosz : (szeptember 21.) Kovrát és Jón| 
— Zsidó: (tisri 28)— Nap kél 6 ó. 3 p., nyugsz. 
5 ó. 33 p. — Hold kél 2 óra 50 p. éjjel, nyugsz. 4 
óra 58 p. d. u.

Honvédelmi miniatter fogad d. u. 2—3.
Morvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
▲ budapesti philolegiai társulat felolvasó ülése d. u. 

5 órakor az akadémiában.
Trencsénmegyei kör ismerkedési estélye a Széckényi- 

sétatér vendéglőben este 7 órakor.
Torontáli kör közgyűlése a Drechsler-féle vendéglőben

este 7 órakor.
Műcsarnok őszi kiállítása (AndrásSy-ut 69.) d. e. 9—

d. rí. 5. Beléptidij 50 ki.
Királyi várpalota Budán, megtekinthető d. e. 9—12 és 

d. u. 3—6. Jelentkezhetni a vár kapitány súgnál.
Hazai termékek állandó kiállítása a kereskedelmi 

múzeumban. Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e. 
9—12 óráig és d. u. 3—7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon d. u. 20 kr belépti dij, különben szabad a belépés. 

Müfestésaeti sorsjáték kiállítás a kereskedelmi inu- 
zeumban d. o. 9—12 és d. u. 3—7. Belépti dij 20 kr. 

Nemaeti maaoem : képtár d. c. 9 d. u. 1.
Történelmi tsroaképcsarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. 1 
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében cl. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig.
Vörös-kereazt-egyleti Erzsébet-kórház (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatka- 
tók d. e 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek cl. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. u, 3—7-ig.
Mnzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Egyetemi ftivószkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u 

2—7-ig.
Állatkert nyitva egész nap. Látható Krao majomkisasz- 

szonv. Belépti dij 30 kr.
Margitsziget a felső vendéglőnél csütörtökön és vasárnap 

katona zenekar. Hajó-közlekedés félóránként.

Kivonat a hiv. lap okt# 2-ki számából.
Árverések a fővárosban. Przepolszky Jakab 947 

frt 45krra becs. ingós. okt. 6. Újpest rózsa-uteza 4. sz. 
Ungár Jakab 341 frt 40 krra becs. ingós. okt. 4. IV. 
kér. Károly-kör-ut 24. sz. a. Szabó Sándor 491 frt 20 
krra becs. ingós. okt. 3. IX. kér. üllői-ut 9. sz. Stern 
Lajos 371 frtra becs. ingós. okt. 3. VI. kér. Vasvári 
Pál-utcza 4. sz. Recher Károly 2848 frtra becs. ingós. 
okt. 5. VT. kér. gvár-utcza 2. sz. a. Tauser Mihály 748 
írtra becs. ingós. "okt. 2. VII. kér. Madách-utcza 13. sz.

Első fővárosi orphsiiE
Magymezö-uieza II. sz. ;3
leloeg'ó nimfa“,

anti.spiritisztikus magnetikus mutatvány Ken Aly Key es 
Ifllle I.arsgan«! által. Továbbá legelőször Budapesten az 
eredeti indusi keleti bűvészet bemutatása. Mutatványok az 

(‘Ezeregy éjszaka» csodáiból.
Ma fellépnek : Schwab és Lichtenstein kitűnő 

duettistáknak. — Olga Iwaimwzia orosz-román én kes- 
nőnek. Toval.bá fellépnek a következők: Schenk Clarion 
bécsi dalkominus csupa uj kuplékkal. Neumann f.aiara 
k. a. bécsi dalénekesnő két nővérével Amália és Gizel­
lával, tyroli énekesnők. Felciau Jozeíin k. a. Fala 
Snltana Ilailgi tornázó-tár saság. Ánuiré-család bűvészek 
és equilibristák. Odillon Kati német dalénekesnő — és 
Perezel Eliz magyar énekesnő.

Előleges jelentés : 1888. október hóban fellépnek a 
következő művészek: a 3 Hamilton Pmautls amerikai 
túlzók, Mee k. a. ciánénekesnő. The Kísleys-csoport 
erőműtatványi egyveleggel, ikari játékok a cocodiótánczban, 
>Ir. Sloman madár és állati hangutánzó, és a Kratz Trió 
kutéltáncz és trapeczmíívészek.

VÁE-SZINHÁ .5.
Nagy-b. i. Havi-;: 1«

Budapest, okt óh r 3-án. 
ü fe a k r," h.:

t *•' -S. V • I‘ •í-

A sälikibü, -vii! trOiZ-bi
Opera 3 felv. e j. • -i 
Schaffet V. költői eliiesz 1 
nvomán irta Bunge R. Ford.

Bis Jr.nf,iV£i$T.
Leg szirmiu 5 fe.v.

ixuzdete C£ órakor.

Időjárás
a ni. kir. meteorologiai központi intézet c ív.í iti 

jelentése 1SSS. október 2. reggel 7 órakor.

Állomások
Lég- I

nyomás i 
mm.

A liő-
m r-rF-'-klot 

Celsius 
szerint

Sz»l
iránya és 

erejo
Felhőzet

754
55
55
58
'j (
57
57

58
59
57
60
58

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 199. Havi b. 3. 

Budapest, október 3-án,
0 felség* a király nevűnne- 

p/.r.c.v előestéjén

Két év múltán.
Vígjáték 1 felvonásban, irta 

Almási Tihamér.
Személyek:

Ervin Náday
Roxane P. Márkus E.

A MÁM A.
A gróf Teieky alapítványból 
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 fel­

vonásban. Irta Szigligeti.
Személyek:

Mogorl né Sza ti imáry né
Cili r Szacsvayné
Berki Ákos Gyenes
Esztike Nagy I.
Szegfi Tivadar Újházi 
Ormi Béla Mihályi!

Bianehi B. k. a. fellépteül: 
Észak csillaga.

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, október 3 án. 

Blaha L. assz. mint vendég.
Az uzsai gyöngy.
Eredeti népszínmű dalokkal 

3 felv. Irta Gerő Károly. 
Személyek:

Faragó F. Szirmai 
Vida Sári Blaha L.
Özv. Tatámé Kláriié 
Juczi Gyurmann A.
Özv. Bárdos né lz.sóné 
Gyuri 
Hamvas í.
Jó máz S.

Ugri Miksa 
Egy ur 
Inas 
Pinczér 
Szobaleánv

Vízvári 
Tóth 
Sántha 
Dezső 
Lukács I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 4-én, 

Phaedra.

M.KIR. operaház.
Budapest, október 3 án. 
Az operaház zárra. 
Holnap, október 4-én.

Zakariás F.
Fájdalmi Sz.
Korcsma ros 
Vida 
Yidáné 
Marczi 
Kisbiró 
Jajnekemné 
Ferkó 
KórzOS 
Zsiga
Czigány Mari Vidor né
1- ső csendőr Marton
2- ik » Izsó
1- ső paraszt 1. Ágoston! B.
2- ik »
3- ik »

Hunyadi 
Horváth V. 
Vidor 
Németh 
M. Csatai Zs. 
Makó 
V. Kovács 
Pár tény iné 
Boránd 
Tirnovai 
Béni I. 
Kassai 
Gyöngyi 
1 "jvári

60
62
60
(,2
60
57
57
57

o.i
55
53
54
56 
59
50
51 
0 7 
54 
ót 
54 
54
49 
48
52 
62 
56
50
53 
50 
43 
47 
46

54 
56 
62

+
-LI
+
>

+
+
4*
+

+
+
*+■
t

j-I

+

92
9.6

10.4 
7.0 
92 
6 6 
86

10.7 
60 
70 
4 2 
8.3

I)
ENY
DK
DK
E
ENY

K

D

EK

+
+

+
4-
4-II~r

+
+tI
H-

6.8
7.6 
48

119
94

11.1
9.5

13.2

9.4
11.6
17.3 
10 4 
112
7.2

90
80

10.7
17.7
20 6 
17.6
21.4

6.4 
6.0
6.7 

105
5.2
3.2
4.8
8.4 
6.7
8.3 
8 0

16 5
20.4 
23.2

8.6

EK
K
NY
NY

K
DK
DK

EK
EK
DNY
D
NY
DK
DNY

NY
DK

D

D
DNY
DNY
NY

DNY
D
> NY
OK
EK
EK
K

DNY
DNY
EK

2
2
1
1

4
4
3

1
1
1
2
2
1
2

3
1

4
Ö

3
4 
4
0
4

Sopron ,_____
Magvar-Ó vár —
Trencsén_____
Selmecz  —
Korpona _____
Beszterezebánya
Budapest_____
Szolnok________
Eger ________
Debreczen_____
Késmárk _____
Uj-Tátrafilred_
Un g vár _...
Szatmár ____
Nagyvárad 
Mármaros-Sziget
Kolozsvár.-,_
Nagy-Szeben __
Orsóvá _____
Temesvár ..........
Arad ________
Szeged _____ —
Panes óva____
Keszthely ____
Csáktornya __
Zágráb............. ..
Fiume —_____
Becs...________
Prága......... ......
Krakó ...____
Lemberg __...
Bregenz _____
Salzburg_____
Grácz ............. .
Trieszt..._____
Pola... —_____
Abbázia _—
Lesina . . ..._
Kopenhága _
Stockholm........ .
Szt. Pétervár ...
Moszkva___
Varsó________
Hamburg ____
Berlin________
München ___
Stornoway 
Scilly szigetek
Páris ..._____
Nizza ...__
Florencz _____
Róma _ ____
Odessza ... ...
Konstantinápoly

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka, -f- 15V 
legkisebb = -f- 5° Cels. A légnyomás a tengerszinre van :- 
számítva. A szélirány jelölése : É — észak. K = t-
I) =- dél. Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen der.'ih, 1 
— többnyire derült. 2 — részben felhős, 3 —^ i<. .porvire 
borult. 4 = egészen borult: Q =*= eső: = hó, s =
köd, ÍN — zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás szabálytalanul váitozoic, ieg- 
nagyobb emelkedés Stockholmban 13 mm. legnagyobb sh« 
Ived és a Scilly szigeteken 10 mm. A minimum 49—-r! 
Ny.-Skandinávia, a maximum (60—65) Törökország fölött 
terül el. A hőmérséklet keveset változott.

Kilátás: Délkeleti szelek, változó felhőzet, csekély hő vál­
tozás. később borulás.

4
0
2
é
3

3
4
0

4
2
3 
1
4

4
1
3

e

12

Vízállás, Í88S. okt 2.

A folyó nőre

Julcsa
Marosa
Parasztgazda

Berényi G. 
Cserna M. 
Erdős! I. 
Munkácsi M. 
Horváth í.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 4-én. 
U f f k i r á l y.

Dana

Vág

Tisza

Szamos
Bodrog:

Kőrös

Maros
3éga
Dráva

Száva

r Ma Teg .ap
Állami m été r b e n

. vizmérező állomás 0. pont 
felett

0. pont 
alatt

0. r 
felett alatt

1 Pozsony______ — — 2. 6 — 2.12 —
Komárom __— — 2.32 — 2.4 0 —

i Budapest______ — — 2 .!* — 2.21 —
i Mohács__ __ __ __ 2.62 — 2.59 —
I Uj vidék __________ __ 2.81 — 2.9S —
1 Pancsova — ... — 1.81 — 1.44 —
j Orsóvá _ _ ............. 2.04 — 2.16 —•

Szered __ — — — o.ce — - —
* Máramaros-Sziget — — 0.35 — — —

V.-Naménv _. _. — 0.58 — mm
j Tokai...______ ____ — — :e. 2 — —
1 Szolnok__ __ __ __ — 0.77 — 0.75
: Szeged __... ____ ____ — 0.50 — 0.47
j Török-Becse______ — 0.C4 — 0.11 —
1 Szatmur ...______ ____ 0.12 — 6.98 -
' S.-Patak _. —  0.C7 — —
Békés-Gyula______ ____ — 0.34 — 0.3#

' (Ívoma__________ __ — 0.42 — 0.56
: Szarvas ______ ____ ____ — — — —

Arad ...__________ — 1.13 1.15
Temesvár... __ ______ — 0.v2 — C
Barcs______ ____ ____ o.ss — 0.83 —
Eszék— — — — _ 1.37 2.00 —
Sziszek — __ — __
Mitrovicza______ __ — 0.G9

0.33
0.67

0.35

M.ösi@kedésl útmutató»
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember T-álki

számában.

A budapesti áru» ésériéktAsde hivatalos árjegyzései október 2
18^7-re

1
F a j Irányzat j

Min "s. 100 kilo
súly arc

gramm Minős. íj 09 ki'orramKQ
ara ‘

»-..-.I .1.. fr . frtig .. ..tv, frt:ól \ írtig

Buz a
\ ■ •! ____ uj szilár 1 I 74 ~ — 75I ___ f ,

f « 81

. •
7t — - ■—

* ________ 4 4 TS 7.35 7 00 79 7 60 7.65
_____ • « ,vi> 7.eb M , 70 7. .3

' cf •. idéki----------------4 71 — — 75
. »• -—.— —.— —.-— i —.—

r _ « , 7s 7.:,() 79 7.5.5 7.00

. r : "" ^ r «
- * 760 7.6.5 r.t 7.0.5 7.70

______ _ € €
< _________ _ r € 78 7.5-5 7: .7, 79 7.00 7.65

__________ * r H» 7.‘*3 7 70 Ft 7 7-9 7.75
74 — 7.3 —■— —•—

___ » .') —.— —.— 77 —.— —.—
. • 7H 7.V5 7 <0 79 7.ÖV ' 6.»

.......... t « 8«) 7 •>."> 7.70 1 7.70 7.75
; arészakvii .ki__• » 7 »• • -.— —-— 2

# ... f #
f e C 73 7 li. ! F;:5 79 745 7.,*0
r « 80 7.50 í :t 7.5.'» 7T.0

•htöitgi í 100 kilogramm
•abona ó vagy uj Irányzat Faj :• súly ára

.
J :1'--------m---

ktoliterk. írttól 1 fr’ig

. ..... . ----- -- 7 •'1-72 A SO 5.50
• f.ikarr .• r‘ V fai- 02 5." 5 5.73
• -•„••• i 1 > való 1 02 04 6.2.5 7.25

* . , • i f {—06 7.75 S.ÍV1
, SZÜjr i — 41 4.95 5.3.3

* ' -i t.mÍ ■■ 1 iusá; i 75 6..0 0 25
, • ma-je Ilii 73 6 10 0. i 5

1 ' ii Bélk ni 5.20 .3.50
« - '• zta-repv/e------------------- vj szilárd 4 11 5o 13 50
! ; r,'! " -............... u 1 . —

Kíilönféle
termények Irányzat Faj

Pára Ára

frt frt

ÉRTÉKPAPÍROK
([Utolsó árkelet
ii pena

Oldalét
18ST-re

ÉRTÉKPAPÍROK li Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK il Utolsó árkelet

IIcr^Tiiag

F.ep^zcolaj ------

Lonmagolaj____
Olajj'Ogfioa----
Disznózsír---------

Szalonna---------

Faggyú —......

« határidő-..

Sziiva-iz______

Jii:za

Tengeri

Zab

Ká«!. rci

jul.—aug.-ra 
máj.—jan. iSSS 
tava-zra 
f;.-zro
aug.-szepf.

«•;!> 
7. S

1 .v s
"|.ÚS

rS

■a E

s.n
7.V )
n. t!
; .IMI
ü.60

I határidő...
Dió'.___IZZZ

Cl abacs________

Borkő term-------

Méz __________

szilárd

szilárd

c: Mides 
szilárd 
szilárd

szilárd

szilárd
cmnd.es

szilárd

szilárd
«

szilárd
szilárd

Luczerna magyar------
Franczia----------------------
Olasz _________ ______
Vörös ___ ___ _—.......-----
"Nyers azonnali szállít.
Fi omitott.......................-
Őszi, kétszer linomitott

R-pvze_________________
v i lék! Lzzzir.
M. la légcnsz. áru m. sz.
Városi íégensz........ ..........
Füstölt ______________
Olvasztott .........................
Boszniai hordóban 1887.

* zsákokban  
Szerbiai hordóban ------

« zsákokban____

Boszniaihordó okt-nov. 
Zsákokban _ *
Szerbiai hordó •

« 7sákb. *
Szlavóniai uj—

52.— 59.—

őfí.— 
3-íl—

íl 5.75
;i 65"—

jj 56.— 

' 80.— 

I 13.25 

13.—

13.25

12Í75
14.25

Báneagi uj-----------------------------jj —

68.—

34.50

5.80 
66 —

57.— 
62.— 
31.—

13*50

13.25

13.50

13.—
14.76

6.-1
JÓ0|

7-50
14-
16—

fre,
lBVa/rc

5-5'J
13-
39-80

11—
B0-—
7—
12-

RÉSZ VÉNYEK.
•; Bankok.

Angol-osztrák bank_____ _".7E7.7TŐL5i
Budapesti bankegyes, r.-társ---------
Budapesti koresked. és iparb. r.-t....
Fiumei hitelbank............... ...............
l'íorvát leszámítoló bank ________
Magyar általános hitelbank----------
Magyar jelzálog-hitelbank....... .........
Magyar jelzálop-hitelb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló cs pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet_____________
Osztrák-magyar bank____________
I. magyar iparbank..... ..................—
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Sziszeki hitelbank_______________
«Unioi-bank______________________ _

i) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság__________ 2M
Bécsi élet- és járadók-bizt. társaság L'm) 
Első magyar általános bizt. társ. — 1000
Fonciére pesti biztositó intézet----- Ilii)
Magyar-franczia biztositó társas.... ar. 2ÖII 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3C0

109.—
116.50

302 50

139.50
96.—

309 10

760 —

109.75 
55.—

116.75

303—

139Í75 
26 25 

309 30 
876.— 
155.50 
763.—

199.— 
210.— 
3010— 

70.25 
175.—

t>h.—I

szilárd

csendes

Viaszk..... .........

■zesz _____ ___

szilárd 

any ha

Szlavóniai szept.-okt—
1 Bánsági «

Magyar minőség szerint
1 Szlavóniai------------------
; Magyar la-------------------

Szerbiai -----------------------
I Boszniai___________
I Fehér la-----------------

< Ha..................
Vörös --------------------------

: Nyers ........ ..... ...................
! Sárga, csurgatott---------

Világos szinti...... ..........
: Rozsnyói ....................
j Szlavóniai____________

Szesz-élesztő________

14.50
14.50

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom______
Első budapesti
Erzsébe t-m alom_________________
Hengermalom.__
Lujza-malom 
Molnárok és sütők 
Pannónia

—Viktória ___

117 —

18.50
22.—

ÉRTÉKPAPÍROK

Á I. í., A M A 1) (') S S \ G.
kir árán-': vivviciitcs ív". 500, lOoO....... .

• ,. . • ÍV,-" 10._______________

vasúti koiv.un a I 2ii frt n. v. ■ :'.<><> franki __________
« • 12! tVt egves doral>uki'tin................... .

:• • rí ;>ilamvíl.-U i /iili•ab1 ve!•■!-. .
ISO: ». keleti va- üt ailamk -tv. (első I'b--.. adómentes ..
ls7 * - aranv v. ezüstl*. ci obbr-.i adom.
1S7iii. • « állanikötvi uy ai any ban.......... ........
kir. nycrc-menv kö ö:i loo frt . .

* ;5ü írt____
s.'.egfiii I ill. -ör

j [Utolsó árkelet
I; pénz 1 áru

!,»).— 10)30

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

pénz

Ssölődézsmaváltsági kötvény nno frt)-----------------
Magyar kir. kamatozó kir.v.-tári utalvány 6 hóra (100 frt)

magyar állarn-kil. -'.ik-'iveny f"Ol st.-ben
* , * •
:cntc.'itési kötvények ...

• I

—....  •» >
földiem

, • ' 1sG7. y.:r;idv!:kal— "i ,
t' im-si . .... ...
1 *07. záradékkal.... V,

• « horvátországi ____ .
* • •'nlélyi .... 5

országos jeizálog úrbéri váltságk"tv. nyék . li-n rr. "•1,
r v .-szia von jelzálog föld vált ságköt v én y „loO f:t. ---- ,

1 itt1.50

98

lit:.50
131 50
131 .50
12! ■—

1.93 50
105
105
105

50

Egyesilett államadóság papírban máj.-nov..—

Osztrák aranyjáradék adómentes ........ ......... ...........
• papírjára'lék adómentes .................................................. .Vv0
• akaraadússág, kisorsolás 1854-ki 250 fit p. p.____4"'n
t • • I860-ki 5O0 fi t 0. é.____ 5" n
• • * 1860-ki 100 frí • •   5n 9
• • • 186»-ki 100 frt « « ____
« * » 1864-ki 50 frt •

.... 5", 
1—

100.—

e 81.—
4* 3 FI.—
4 V,o'1 e 81-50
4Vm" 0 81.75
.... 4". n 110.—

10—

3404
9-50

2 fre 
9-51), 
34.h 
1— 
7-95 

3-854 
9-734

17 Vj he 
9-S5 

25—
10-

<f) Közlekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------
Alföld-fiumei ......................................
Aradi és Csanádi egyesült vasút __
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-dombovári .............. ................
Buda pest-pécsi vasút r.-t......................
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t. 

• « « • • els. r.
Dcbreczen-hajdunánási v. e. r.____
Déli vasút__________________________
Északkeleti vasút___________________
Érd elvi vasút_______________________

500
2fi0
Bfifl
1?0

150

100
200

jl 380.— 
jj 840.— 
H 150

510.— 
1075 — 
273.50 
575.— 
254 — 
384.— 
850.— 
153.—

132.— 183.

187.50 188.50

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
G schwindt-féle szeszgyár__________
Gyapjumosó és biz. első magy.____
Kereskedelmi testület épülete______
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)______
Salgótarjáni köszénbánya__________
Gözté lagyár, kőbányai_____________
Tégla és mészégető, újlaki .................
Magy. fegyver s lőszergyár rész.v.-társ.
Nemzetközi waggon-k. rész^ítárs__
R i ni amui-ány-salgii t arján i vasmű ...
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár____
Serfőzde első magyar_____ _________
Sertéshizlaló ___ ____________________
Spodium és csontlisztgyár.__________
Szálloda részvény-társaság .................

32-50 Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t.

Magyar fóldhitelint. papirérték__5

* ar. v. ez. 
elzálogbank______

Magy. orsz. közp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 

• « , 
Osztrák-magyar bank o. é. ______

* « • « »iCV^évre
* < e • • 50 évre

Pesti magyar kereskedelmi bank...

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 
•Albina» takarék- és hitelintézet... 

• * « 
Nagyszebeni földhitelintézet______

690.— 700
8S0 —
342.—

200 5n'o 1 93.75 S9.S9
l'l'l 6 0 ' 104.— 105 50
a 0 5° 3 100.— 101 -
-ia 4’" 0 1 —
2V'I 4 ' o i —
Kill 6° 0 li —.—
’Id 5°o ! 93.— 98 57
200 5" n 1

a-.

ión : — i -—

ált. takarékp. 110 frt 5

161.50 
178 50

162.50
179.50

J.

97.— 
133.— 
1 ÍU.—
141.50 
170-50
170.50

81 50
81.50 
82.— 
82.25

110.50
97.50 

134.—
140.50
142.50
171.50 
171.50

Györ-sopron-ebenfurti vasút______
Kassa-oderbergi vasút__________
Magyar-galicziai vasút__________
M. ny. v. (székesfehérvár-györ-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r.___
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar áliamvasut_____ar.
Pécs-barcsi vasút_______________
Szamo'völgyi vasút t. els. r. ____ _
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasut_.___ __________
Osztrák dunagözhaiózási társaság_
Pesti közüli vaspálya___________

e « e élv. jegy _____

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi_______
Országos központi
Pesti első hazai_________ ____
Egyesült Budapest főváros___
Magyar ált. takarékpénztár r.-t..

í) Különféle vállalatok.

A tf-mes-bégavölgyi vizszabályozú-társulat
Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes......................................ív

• « » 1371-ből « ....................................... 6‘
Budapest főváros lS30-iki kölcsöne adómentes........................  5
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank_______________ _____  ?/ 0 35.—
Bt.- város ny4tmér.y-kvlc£ön 1874-ből......... ........ ....:_______ . —.—

96.25 —
M7. - 1 107.50 
105 — 107.—
101.— j 102.-
35.— 35 50

1-'rank 1 in-Társulat könyvnyomda _
Könyvnyomda •Athenaeum» _____
Pesti könyvnyomda részvény-társ__
Pallas irodalmi és nyomdai tr-___

200 —.—
200 141.— 141.50

17150 172.50

too 171«l
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172— 
93 25
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Si«
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100 109.— —.—
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500 1100— —

200 150.— 155.—

• * nyeremény-jegy_
Osztr. földh.-int. díj kölcsön kötv.

• _ « kötv. nyerem, jegy
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv__

« • « « • e _

ELSŐBBSÉGEK.
Alfóld-Gumei v. u. (v.-eszéki v.) 200

« • vasút 1874. kib...............
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5V2

felszaiitolási arioiiEOk:
Magyar 4% aranyjáradék___

• 5°/n papirjáradék__

fre ‘••,! : 109.— 109 50
5VV ; 498.— 505.—

p'0 *01.75 102.50
41,
4

100.75
96.50

101.25
97.—

°'o 128.— 129.—
;V
5

n 1 103.—2 0 
°0 101.25 102.—

2^0 98 50 99.—
41 fiy 98.— 98.50
5* 2% 101.50 102.50

100.75 101.25
4' o/° 101.40 101.80
4 2" 3 100.— 100.35
4 0 100.— 100.35
6 % 102.— 103.—
51 0/ 101.— —.—
5

2 )0/ 101.25 101.75
4' 6/ 98.50 99.—
49 ■I,'-) 100.— 100.50
6 % 101— 102.—

% 98-— 98.50
5 % 100.25 100.75
5* ,% 101.50 102.—
6 % 103.— ____
5 % 101.50 102.—

4 % 105.— 105.50
16.— 18.—

3 % 103.— 104.—
3 °o IS.— 20.—
5 % 101.— 101.5041 a0 0 98.50 99.—

5 % 100.— 100.70
5 % —.__
r*' 2% 100.50 101.—
41 a% 96.— 96.50

A mai déli

Lloyd és tőzsde-épület________ f i 5%
Magyar-galicziai vaspálya_____ 2'" 5"

4 • «II. kib. 20) -n o
* « » _ezüst 4fl'0

M.-nv. v. (sz.-feh.-győr-gráczi)___ 20!) 'V 0
Magyar nvug. v. 1874. kib...-___ 2 '' 5V0
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb___  2 :| ' v

* 4 . 4 < « 1S88- 4' ,n o
I. erdélyi vaspálya....... ................ 2 ; «
riyör-sopron-ebenfnrti vasút arany 2 : 3° 
Kassa-oderbergi vasút esüstben_2HJ ő'n

• « v. (eperjes-tarn.) |l!) 5n o
« « « (osztr. vonal) 200 5%
• * 4 (m. v.) arany 2 d 5°',

Osztr.-magyar áliamvasut aranv l) I 5°’0 
O.-m. államv. 1S83. kib. 4,d 2000 marka 4° '0 
O.-m. államv. X. kib. 1885. ... 5QQ fre 3%
Tiszavidéki vasní ____________ pl) 5° 0
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kötv. 15) 5n 0

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy_________________
Kcglevich sorsjegy _________________
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Nyer.-kötv. a bpe.st-lipótv. bazil. felép__
Az olasz vörös kereszt egylet________
Osztrák hitelintézet___ _____________
Osztrák vörös kereszt egylet________
PálíTy sorsjegy______ __ ___________

l| 99.50 
jj 98.25
j
!i 100.75 
I 99.50 
i 123.— 
116 25 
99.—

lói.— . íoi.:.

I 162.—

PÉNZNEMEK. 
Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.) ____
Osztrák-magyar 8 forintos arany _
20 frankos arany___________ jj__
20 márka________________

5.71
5.64
9.60
9.60

11.92
Török arany lira ________________________
Osztrák és magyar ezüst_______________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

bank
Váltok árfolyama (látra) k.iáb

Német bankpiaczok 100 márka__3 °’0
Amsterdam 100 hollandi forintért 2vS'n
Brüsszel 100 frankért_____________2>/2° n
Páris 100 ‘frankért_________________ ~l 'é o
Marseille 100 frankért_____________2 %
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért... 3 »/„
Zürich 100 frankért_______________ 3 0 ^
London 10 font sterlingért________ 3 ° 0
Szentpétervár 100 rubelért________ 5 " , ii ___

59.70

59.70
101.—

48 —

47.90 
47.90 

121 90

1SC.—

55 85

59.95
101.50

48.20

48.10 
48 10 
12230

általános hitelbank___
pénzv. és le szám. bank._

Tisza és szegedi kölcsön______
Magyar jelzálogbank ________
Osztrák hitelintézet__________
Angln-osztrák bank__________
Állami vasút
Déli vasút__________________
Török birodalmi dohány______
Rima-Murány_______________
Jelzálog nyeremény__________

tőzsdén 

eladatott

99szállit$lsva,6C«

4°/0 magyar aranyjáradék 
5% magyar papirjáradék
Magyar hitelbank____ —
Osztrák hitelbank__
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Utolsó árkelet LlölorHuU kövs

í pénz legmag. legalacs
äni 1 1 1il a r K e 1 c t

okt. 15. 
okt. 15.

100.— 
90 10

j 10305 
1 90.15

T9 85 
90.—

100.^2
90-12

Osztrák-magyar áilamvasut___
Déli vasut-részvény_____________
Lcszámitoló-részvény ________
Jelzálog hitelbank részvény II. k
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s EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 3. 1888

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s corn pact betűk­
ből szedve 4 krajezárra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czirnmoi ellá­
tott hirdetések minden közi *jt^n 
még 30 k.r bélyegül- 'ék is fizet ,^0.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a 
> in ......... . ",™ 1 i Egyetemi hallgató 1 almazást F1J6F

____ ti'__ 1- 1_____till'- - _________ ______

hirdetés alatt álló szám közöltetik.

12
1

Angyalom!
Elkeni hctvl len ügyek <lm tű­
zése végett üt kell maradnom 
s igy vsak helcdik-n, vasárna­
pon. érkezem. Hogy mennyivé 
aggódom már utánad, vsak te 
tudható I angyalom! Hctfon 
«!• ’után találkozunk, kérv kér- 

k. !'0'rv igeö. Hej, In már 
, ]t..,ne’ ' 2332

R. V. 1869.
M gkanüid levehm ? m-"rt nem árjegyzékek 
\ íkiszólsz? vsak annyit, hogy ; mentve

* - .i g,t. Számla-________
• V . . :.vl örökké a

V ....
<3Saa3£^E^^aseEBBES

k_'l í‘í f.r é\ 52jjidudb«

NYAKKENDŐK Két Jnckerló
f, dh tiszta selyemh'd t.20 . phaeton és szerszámmal, leg-

1.80 jobb kaiban, jutányosán el­írnom gallér ___
iinoui fehér ing 

I « « szinvsing—
I <• « I’iquet ing
1 « halcsont mellfiizö 2.—

Levelekül kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- é-s fehérnemű-gyá­
rához Budapest. VI-, nagy-mez«i- 
utvza 1 1. sz. kéretnek, lvpcs 

ingyen és bér-
6698

tied 'E3 £2 m S3 S3

adó. Bővebbet a1 .őO 
1 25 ,
1.50 !talban-

kiadóhiva- 
2322

Asztalos és kárpitos
11 Ysrnimymir

3Ias -iiáll es is j

pánz*szekrányek
vndkivüi olcsó áron k :pha-

; (,k a bécsi péozszekrény gyári
•-r Ftjdapest, V , BaS- 
vány utcza S. sz. 7*>m>

Nem szédelgés
u;, ruhákkal, m elvek mint regiek 

p • .ínak el. hanem csakis
apaságoktól levetett

úri öltönyök, J
téükabá^ok, felöltök, 

, öltönyök, nadrágok,
vrikkok szalonka! utók

legnagyobb választékban a 
iegolvs«'bb áron kaphatók a
Károly-korat 2.=zám alatt, 
katvani-nteza sarkán, az 
udvari ruha - raktárban.
1 >vn m a} r u i 1 ak «• 1 v s ö n zői rí t é: ze t.

J T* fi4 & y
j részletfizetésre kapha- 
'] tok kihazasitási kelen-

U'} gyek t*s teljes lakbéren- 
elesések olcsó áron -s 

igj. kedvező fizetési feltéte­
lek mellett a mélyen ti.-z- 
ifl». hatnratis/t urak, állam« 
hivatalié >i-"k. tanár urak. <\;y 
házi f'-üiak és más jó állású 
c-vének j ••száré, helybon és a 
vi-léken. Közelebb érintkezés

bútorgyárban
_judape tea (belv’ros) 

' * Duna-utcza 15. I. cm

ej a

ISI. ÉS K3 fE BS

¥

Eladó birtok.

gv
Neufundland!

kurva. vgy--vus. him, 108 cm. 
magas. 137 cm. hosszú, eladó 
I ui'i«vvi«-eum-uívza 8. 2328
aaa—ebi .ww««

Temesvártól egy órányira . 
Csernegybáz in. «10 kát. hold­
ból álló tagositoít vízmentes 
birtok (320 hold jó minőségű 
szántó. 120 legelő és ré:) tel­
jes felszereléssel es gazdasági 
épületekkel 00.000 fiiért, sza­
badkézből eladó. Bővebb érte­
sítést nyerhetni Ili hallt o vies 
Dezsőnél jlíuia-utcza 7.

2329
aaasissBt

B3BHBQgS3—BB—3—HiUWElH j
I Brüiini 731

1 posztó-kelméket
Q kís-Tpénz fizetés vnpv utánvétel 

mell« f t l imulatós olcsó áron kiil
I ;k szót, és p'-'lig: jg

csakis jó minőséget: |
1«) n-.' lor hosszú, egy téli öl 
tünyve vaV* - - — z.7."

j 3 1" i'i .'ler hosszú, egy jobb téli 
öltönyre való ... — 520
•ni' lcr hosszú, egy jobb teli 

öHónyre való .... . . — «',.- 
3.1" méter hosszú, egy tinóm toli

öltönyre való.....................
31" méter hossza, egy linóm hűi 

öltönyre val« . — - 10.-—
j 3.1" méter hosszú, a légiin tó’i 

öltönyre való ... - - - 1 - •;.
13 10 meter hosszú, a légiin, t-ü 

öltönyre val • 1
1" nv'ter hosszú. a legeslcglin 
téli öltönyre való ... !*>.—

A legkitűnőbb

1 brünni kabátszövetek
•_> ló méter egy teljes téli kabatra 

való . ... — - ó —
2.ii) méter egy jobb téli kabátra

val ) ... .............................. 5 50
-j.iu méter cgv finom tél; kabátra 

val> - - - - - — o. —
_>.t" méter a legfinomabb téli ká­

báira val" — — — l'h—

Steser Leden
va-1 isz-kahal- és mcntschikofíokm 

való 2.fi méter ... ... 5.10
Tnchfabrikslager

Carl Pechacxek
Brünn. Krautmarkt 13.

I/liiitík ingyen és bérirentve.

"vln: ;• au- mii rostalemezeU.Koiv 
k»l.« válasz«* s 5i»:»a«sztü 
|vo7.i> gépek mérsékelt árakon 731/

KREUTZ és OFFENHAUSER
trieur >•? rostál emez gyár Kn<Ia;»eft-

í<> , X iF.. BÄus;z::.r--:tiv7.a 7.

=o
Eladó

jutányosán cgv igen szép diófa í ttcveíőnek,Korrepetitornak, hit-

Blancke-féle új
Nanométerek

Népes alföldi.
rendezett tanácsú. 20,000 la­
kosán 1 hivő városban 50 év 

i óta fenn illő, jól bc-rendezett 
vaskeri'Hkedé« íőlőporrak- 
Iárral, előnyös feltételek mel­
lett családi körülmények miatt 
szabadkézből eladó. Bővebb 
felvilágosítást «ad a tulajdonos 
ifj. Schriílert Alátyás. 2319

Vízmentes ponyvák
minden leisző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, 50°.ó-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak. kölcsönkópen is, még 
pedis fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

Zsákok
I mindennemű terményekhez .
: újak. egy és többször hasz­
nállak, csodálatos olcsó áron

NÄGEL TH.-nál
I Budapest, AranyJános-ntcza 10. szám.

©

cdíáz-inetij- használt-
§)]Za\ioi vt e tc't zc í

dataSouilcxvtl ^ 
lOfzt fcfüfjt-rc t"c>5cE 

íivicrcttctncG..
Ócska manometer javítása 

4 írt 50 hr.
Van Baer!e-íé!e

kazánkő-oldószer
100 kg. 29 írt. ( 

Gozmozgony-, gözhazán- 
feíszereléssk

t'uzáCCó Icytáíl

oszlopos hálószobába orzat.Kö- 
zelebbet üllői-ut 15. a házfel- 
ü évelőnél. 2315

apnál korrektornak ajánlko­
zik, vagy bármilyen megfelelő 
alkalmazást keres. Ajánlatok 
«Gyors 22.« czim alatt a kiadó- 
hivatalhoz iutézendők. 2311

2309 Vidékro
keresztény családhoz nevelő

lószőrből, Aírickból: vendég­
ágyait , faulen i l-ágyalv 

mindig készen raktáron. Átve­
szek mindenféle a kárpitos- 
szakba vágó munkát, mint. : 
hálópamlagok, ottomaaok, 
garnitúrák, azonkívül ame­
rikai farngós ágybetétek 
készítését a lehető legolcsóbb 
árakon. 7391

STESÍIEK L.
kárpitos, Stáczió-ntcza I., 

a Cálvária-tér sarkán.

Alkalmazást keres

Francois.
órákat ad egv szüleU;iL fran<*zia 

Czimc a kiadohivatalhamno.

■táltosé

iegjutányosabban.

Geiítner és Rausch
Budapest, Andrássy-út 8.

védjelölt
több évi gyakorlattal, magyar 
és német nyelvet tökéletesen 
érti, jelenleg is fővárosi ügy­
védi irodában alkalmazva van, 
irodaváltoztatás czéljából okt. 
hó 1-re fővárosi ügyvédi iro­
dában alkalmazást keres. Szi­
ves ajánlatok «Ügyvédjelölt» 
alatt e lapok kiadóhivatalába 
intézendők. 2289

Egy angol,
franczia, magyar, német nyel­
vet értő, minden képet kopi- 
rozni képes hölgy, másolási v. 
festési munkát, keres. Czime: 
Budapest, József-körut 53. sz. 
földszint ajtó G. 2295

Nagykereskedők és gyá­
rosok ügyeimébe!

Egy kereskedelmileg teljesen 
képzett, nőtlen keresztény fiatal 
ember, a ki huzamosabb ideig 
több nagyobb üzletnél mint 
könyvelő, részint mint üzlet­
vezető volt. alkalmazva, s ál­
landóan önállóan működött, 
igen megbízható, több keres­
kedelmi szakmában teljes jár­
tassággal bir, a lehető legjobb 
ajánlatokkal rendelkezik, mint

A IV. kér. Kr. tóf-téren 8. <> 
alatt egy H- emeleti

nagy lakás
november 1-ére kiadó. Bővebb 
értesítés Görgei István kir. kö.> 

írvzönél IV. kér. régi prjs^_
2310

ndenhez alkalmas

Vem me de «e |» «ÄUS

Okleveles
kerestetik, ki a. gimnáziumi w-Aéket ad az elemi jegyzőnél
tantárgyakból, esetleg zongora, tanítónő cxz-a 1 . ibóL utcza 10. 
ban oktatást, adhat, a magyar es polgan M,o a anWo. —
és német n vei vet iökcletescn Czim a kninonn a tatba.. _------ ..iim
bírja. Czim a kiadóhivatalh«an. Ca clierch.o

.... orenntée i s exercer dans la eonversauuu.,^^ k/J utczaj e,.a«j cp.c c j , ,. j„„c. v.nvemi du journal.: f , .. , _
^331 *a-*a®

msem

P“íUrrad.rS j Adr.dans lo bureau

t. , s
savói re faire dun menage ? Q6ri6&
campagnnrde est exigé. Lelkes ; hWLdh WjIW*
avee photographic sont aycepté i - T?oltok
SOUS «Siavonie» dans lad mi-! ^ fürdó'szo-
mstration <le , journal,^ |
Mellékjövedelmet J Hunyadi-tőr 8. ^12

VII. kér., belső dob- 
ntcza 10. sz. a.

dv n

o.
novemberre

V I. kér., Frzséi et-kö ut 
® VH. kér., Erz ébet-k rut zZ 

VII. kér., Almássy-tér 12
Almássy udvarban.

ilyen vagy esetleg mint pénz-1 szerezhet ecry iigves helyi ügy-j 
tárnok óhajtana valamely na-1 nők, havi Í0—50 frtol, kinek a i 
gyobh üzletnél vagy vállalat- füszerkereskedök és kávésod

--'8

Kfilőoféie.

nál helyben #vagy vidéken al-j között szeles isniereüsege van. időszerű leg heremiczelt | Zolláu-utcza
kalmazíatni.Óvadékképessége Bőv. a kiadóhivatalhan- 2321 nagyobb és kisebb o_ ajtő.
tetszés szerint. Szives meg- í TRTáaTOAsf.ftrnek . i n a i r
keresések c lap kiadóhivatalá­
hoz «B. K." alatt.kéretnek. 2282

Magasrangu
családból származó tisztessé­
ges özvegy óhajtana előkelő 
családnál mint házbarátnő fize­
tés nélkül elfogadtatni. Beszél 
magyarul, németül, íraueziául. 
jól zongorázik. Szives ajánla­
tok a kiadóhivatalba «Sacré 
coeur» alatt kéretnek.

ílázmestomeli
kerestetik egy becsületes 
Is:a7,«a «pár Ej pestre. Czim a 
kin dóni vn tall>a n. -33í)

JÓ Ó3 Olcsó
házikoszt kapható a Lipótvá­
rosban egy keresztény család- 

7. földszint
jm

Kerestetik
egy oly tisztességes < ,ahid v. 
özvegy nő, ki hajlandó egy 3 
hónapos e^észsé^cs fiut.s.

Oktatás.
", , kát teljes ellátásra, elviiilalni

iáron hei-beadaimoK. *ó fj^etCs mellett. Eg- 
»an, czélszerden be- ’liszta i?t;ís és anyagi -ipí.lás
í'iz. 7 .. i «•>ír k 18 . , . m , ■ ^ T _

pgy tapasztalt északnémet

n e v e 1 ő n ő

jutányos
Az ujonm—, .
rendezet tfürdötelepek csakis 
a lakosoknak, előjegyzés mel­
lett, szab. rendelkezésükre ál­
lamik. fürdő és telephon

. _ apó
kívántatik. Levelek j? 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők lakezimeik fel jegyzésével.

2321
2320 i kitünően zongorázik, a franczia berendezés mgyon lm szna 7462 tanirfil irjilfiijl^^j^ck'

-------------- --------- — .....!és ;imr0l nyelvet tökéletesen j ható. A épület egeszen újon- L-G^Ujauu mW-im
Gazdatiszt, | bírja, működött több é^g An- nan lett mepgäzitva es szép Gummi 2 frttol 6 frtig

38 éves, nős. gyermektelen, 20 | golországban és kitünőbizonyit-1 udvari kér e^ vaij^^ .u ’ olt Safety-apőnges 2 5 ”
éve gazdaságterén működött, vanyokkal rendelkezi, azon- vebh e.te.... - ’ r5- -------- « «- ««««
kitűnő hizonyitványaival iga­
zolhatja, halál közbejötté miatt 
jelenleg állás nélkül van. Czime 
a kiadóhivatalban. 2323

nal állást keres Grosse Do-1 a házmester, valamint a cs.| KLEIN SÁNDOR-nál Buda-
, 1 i i - llH,vin vir Szab ált. Oszt. földhi- pest,vaczi-korut7. es 19. Vidékir°ttv a °kl- északin met tan to i le]|n^zet pénztárnoka IV..1 megrendelések utánvétellel ti-

Eócsi-ntcza 5. sz. 77*241 toktartás melletteszközöitetnek.
UHlVd U1X1. Loz-iinii' ,1SX-,U
nő által, Budapest Andrássy-út 
8(5. I. em. 7/19

Measa

é. október 6-ig elfogadunk aláírásokat az 1888. évi
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Háirásíbejp entéseket

lö írkos á
Prof. Ch. Tkeáo

szakáShagymája
• m:" ' V ffn jónak bi/-»nyult ?zer ,7.nál3f 

r 'vi.l iJü alalt r-iini t* j<?s szakái 
s t:i .asz ny«"1 tő sőre. Hatásáért iut- 
áilás vá fal tátik Már 1» éves ifjak- 
nál is bámulatos gyorsan mozdítja 
elő a za'viinüve -t. mely a naponta 
érkező hálairatok ezr i által iga­
zol lati k. F*’rak tár Magyarország
r ■ o BvroU.iözsvf«:)
xzi-ríií r«tl:nsí. ksi<:asM >i. Ki- 
rálv-'.steza 12. szám. azon-
vógyszertari-nn s King gyógy,.zortáráh-3n Aradon.

Fgy «xiraag *>.10 t'rt és 1 fri, postával 1" krral több. 7513

»' A rV l-Z 1-%, 15 ü 1 i Y-
Remoiitöir tóéra a 6.50, I Reiontoir chroBüiaGter á 9.25. |

Ebresztő-órák különféle árban.

,y ^ legfjo'bl> Őrái.

(9 Tokjaik, ál any- 
if) ezüstből, min liy 

__ ő fehérek niarad- 
t) nak; járásuk 
^ pontos, szerkó­
it zetü k la rtós, kü.l-
iJ. ... 7
• se j u /v esi n os.

f? v >' i kez<‘sse^^<‘l aduinak el
a magyarországi főraktár és javitómiihcly által:

I iOTL^n^I ANXÁ.Kiulapesten
főraktár: fióküzlet:

V., vávzi-körut -8 A szám a. IV.. koronnherezeg-uteza 5.
X 3-;, v5ila»zlvkos ralit ár japán és cliina-árokban. ®

tea. (5150
! ... .1«, i: ezennel ;z Önnél Budapesten, 1887. szeptember';

9-,-n vet: XV;iterhury órának pontos járását és különösen ki­
emelem, hogy mióta vettem még javításra nem szorult. Buda-1 
p 1888. . is 19-én. Moll Károly, a troppaui városi
s.-mhá : «iper«:íte-tenorj; .

Mától kezdve egész f.

szerb királyi államsorsjegyekre
az első és legolcsóbb aláírási áron költség- és jutalék-mentesen darabon kint

(fjöj- loriní osztr. ertclibcn.
Sorsolási jeyyzékct ütjyfeleink nőit inf/ycv kühUink.

A darabonként osztr. ért. 1 forint 50 krnyi foglaló
a bejelentésnél azonnal lefizetendő vagy beküldendő. A fennmaradó o. c. 5 írt í. é. október hó 24-ig egyenlí­

tendő ki. Kívánatra a sorsjegyeket mérsékelt kamat-térit As mellett letétbe vcsszüá.

Évenként 3 húzás és pedig január 1., május 1. és szeptember 1-én.
Főnyeremény: 300.000, 250.000, 200.000, 150.000,

68-szor 100.000 frankos nyeremény. 75.000 stb. frank aranyban; azonkívül számos jelentékeny melléknyeremé­
nyek. A legkisebb nyereménv 40 frankig emelkedik. Sorsolási időtartam 65 év.

EGY SORSJEGYRE KÉT NYEREMÉNY IS ESKETIK.
Di^tAnCOrr! A nyeremények kifizetése a szeri) dohány-egyedáruság (Dohúny-moaopol) jöve- 
DlZ-LUl íocfg B dőlnie által vannak biztosítva, .a sorsjegyekért a eaerb kormány kezességet vállalt

wt • r 1 bank- és pénzváltó-üzlete Budapest, Ferencz-
fjryon ©S ff ©JOLI. József-ter 3., Diana-fürdő épület. 7635

eredeti árak mellett, azaz
f§ Belüli ÍCS^J53W31 már mától fogva elfogadok.

Foglaló darabonként csak 1 forint 50 kr.

Főnyerem.300.000, 250.000,200.000 frank.
Évenkint 3 húzás. — Játékterve fölülmulhatlan.

Szerb királyi

II

jii szív’’ sorsjegyeka2 írt 85 kr.
Huzá« már október Író 15-én. 7722

0-000 Írt-

Bank- és váltóüzlet 
Budapest,Szervitatér 3.

jgfT*’ Salgó-Tar"áai köszénbánya részvény-társulat. *’^^7
m

Csak akkor valódi, ha minden dob- zon 
a sas és MOLL sok­

szor1-sitolt ezege látható.
Sikeres gvógvh;it:is makacs gyomor é. altest-hajok- 

njil gyomorgörcs, nyálk; gyomorégés, székrekedés, 
májbajok. vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

K.íry ♦ r«‘-!víi doboz használati utasítással 1 írt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Kö/pon ti szól Uii lrl/‘si hely:

! yiOIifi A., gj ógj s*eresz és cs. k. mlv. szálütóuál 
lives. Simít, Tuclilauleen 9,

SzeiÄ sspíti niäüieltel. Kei iete!tered» bbe kiMiK.

márz ma eBfogad
eredeti feltételek mellett o. é. 6 frti 50 kr., darabonkint I frt 50 kr.

foglaló mellett, költség- és díjmentesen
cs. kir. udvari pénzváltó, Budapest, 

Deák Ferencz-utcza,

SIEMENS LÁMPÁK, Arirerési hirdetés.

m w mm @■ go-1 arj i

mmm

darabos- (tömör) és koczka-szén
továbbá

ssíB - R
pflQ*ía síF S3 ?*••* j? 8

Csak akkor valódi ha minden üvegen 
a védjegy és MULL

aláírása látható.
Bedörzsölóeiil sikert■> liaszmilat köszvény. csűz, 

mindennemű teslfáidalinak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuládé-oknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika «'s hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással ÍM) kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Ix ii /ponti r- z l Ic Vi ! <1 v i hely:

MOLL A., ií.vőgyuz.erésy. vs cs. 8*. isdv. szállitő 
35evs. Sla«Ií, Tsielilaiiben *.K

i ^ólknláés n: u5iita utánvéttel. Két üvegnél keveseü!) nem kiütök. _

í’iilvázati liiidetraénv.
c «/

A (•songritci-S'A'úriyhí'tzi-lúrsuIaf miniszteri biztosánál 
r „pdiias mérnöki állások l*et«jltendök : alkalmazást 
: érni óhajtók folyamodványaikat Fromm Miklós kit. 
mérnökhöz Szeged föispáni helyiség kei-élnék bekül­
deni.

Kdt Szegeden. 1S8S. évi szeplernber hó .‘»0-án.
From ni Miklós,

kir. mérn >k.
ogana-•:, z

.laniennyi tételek, melyek zálogházamban e&edéke- 
dc eddig ki nem váltattak, f. évi október hó

réjóta jóknak bizonyultak, szellőztetik, í 
reflektorokkal, azonkívül mint ilyenek is 3ek
egészen tj k a Siemens „inver- tf , 1 . , ; . _ .. . x. - .
tirter“ fcrasbrenner nacn . , .. t r-,1,

TVT , 1ß0at6 l nagyságban, kevés' P^okra, sorsjegyekre, arany, ezüst, ékszerekre es arukra. 7613 
ÄlOCleil löu'o yázt használnak valani. t/attw d j i ' j ít „„/.KOHN EDE Budapesten, granatos-uteza o. szám.

" GRAEPEL HUGÓ szabadalmazott k

lóhere-toklászoló kés- iíléke |
minden cséplőgéphez a lka linazha tő,

25 százalékkal nagyobb
mint bármely

Horizontale

!í^pvisclA :
Steinebach W

Széf Iicnyi-utcza 10.

^ázt használnak val am
Schnittbrenner;

továbbá
Siemens Präcisionsbrenner

gyrnfffvilái;ii, kiizönseges égők Iiolyettesitéséir, 
mindenhol alkalmazhatók, pompásán világítók.
Azonkívül közönséges gázcsillárok
mindennemű, nagy választékban. Szakértői 
tanács cs utasítás minden gázvilá- 
gitási ügyben és képes prospektusok 

ingvei I. 0470
FRIEDE?. S9EHSENS, WIEN.

akna-szén gyári czélokra
kitűnő minőségben és a legolcsóbb árak mellett szálliítatik BiulupeisieM, val am nt niiuden vasúti dllo- 
njásra. -—Megrendelések Budapestre az igazgatósághoz (V., Jőzsel-ter 1-1. szám) intézendők

és pontosan foganatosíttatnak.

A Salgó-Tarjáni kőszénbánya részvénytársulat igazgatósága
^BSíiapest©$i? Jé^sef-tétp 14. szám. 7.

munkaképesség
más készüléknél.

Xjeg’lsit-a.aő’te’to saerliesct, 
legolcsóbb árban

6RAEPEL HUGÓ
gépgyárosnál, 7706

BUDAPESTEN,
V., külső váczi-ut 46. szám

(trclt Brog-le-féle gryár).

6K

M

1 B
« lesi ápolására és a liaj- 

hüiullás ellen.

Összetett

ES.tonrista-szssz
^ A-F 1 // S'

I f --.ÓF 
oi«

.speei lieum 
öazveny, rheums, mell- cs

taghasocatásialsznrás,

előleggel
átveszek má,r nádtól kezdve

költség- és jutalékmentesen
Äiäiräsi előjegyzéseket

Szert) királyi
[jinmrnn rmnmnmminn

6 frt 50 kr javai drbonként
Évenként 3 húzás

27őn3rerenci.én.3T
^3@e.9©0, 2C5O,©0B

„Kereskedelmi Takarék- és Hitelszövetkezet“
Budapest, G-izella-tér 2. szám.

“ ';1-1"1"

Évente 3 fmzás, első húzás 1888 október 15-én.

Főnyeremények: 30,000,20,000,15,000 frt, s 330 melléknyeremény, adómentes.

n

10
15
20
25

darab 31 hó alatti lefiaetésre havonkint 1 frt 20 krral
(< 31 « « « « 1 « 80 «

30 « 
30 «

4,
3

40

különféle- sorszámokból állíttatnak össze és

szer hutásáért

zm M‘:á.

kezrs-
'iWSB vét U (ti tu tik.

' i- vj-éÁ 77 ■> 1 Ka pható:
BUDA rKSTILN 

«Xi\rosi gyógyIárba ti», 
Város<áztór.

Egy üveg ára 7 O kr.
EST

a

0 ©nO © © frank -

FUCHS H.,
váltóliáz

Budapest, Dorottya-ntcza 9. sz.

;öo

A részletivben foglalt sorsjegyek ----------- -- -- —
első két részlet lefizetése után az esetleges nyeremény a részletívvevő tulajdonát képezi. 
A részletív 1888 okt. lí-ig, tehát a huzási nap előtt minden rendelő birtokában lesz.

Vidéki megrendelések postautal vány nyal eszközölhetek s postafordultával intéztetnek 
rl, ideiglenes nyugtául a feladóvevény szolgál. Utánvétel! megrendelések tekintetbe nem 
vétetnek. Szives figyelmébe ajánljuk, hogv ügynököket nem tartunk s igv kérünk 
minden érintkezést egyenesen a szövetkezettel eszközölni.

Jósziv sorsjegyekre készpénz fizetés mellett előjegyzéseket már a mai naptól 
kezdve minden jutalék nélkül elfogatunk.

A kibocsájtási árfolyam 2 frt 85 krral van megállapítva, mely csekély ár — 
tekintve a többi kisebb sorsjegyek magas árfolyamát — előre láthatólag mar a ki­
bocsátás napjaiban jóval emelkedni fog.

Előjegyzéseknél kérünk darabonként 50 krt, beküldeni, a hátralékos 2 forint 35 kr 
pedig 1888 október 10-ig küldendő he.

JEGYZET. Megjegyezzük még, hogy a Jósziv sorsjegyeknél készpénzfizetés mellett 
darabonkint 50 krt. részlctívre való vételnél pedig darabonkint 2 részlet fejében 
csak 24 krt kell beküldeni.

A. x ijgazg-atóság:
BEF5KE GY0LA, elnök. PETERDY LAJOS, vezérigazgató.

Meidinger-íele kályha-gyár 
J. H. EHRLICH,

■Wien, "V. Bez., XViezistra sse 2STr. *±5.
Budapest, Ferencz József-tér 6, sz. (Gresham palota).

Meiűinger-féle töltő-, szabályozható- és veníilácziós kályhák.
Cs. kir. szab. szédszedhetö cserépkályhák

Meidiuger-fcle tölíőlicngerrcl.

Szab. töltő - szabályozható kandalók,
több szoba Íütheíő csak egy kályhával.

Központi kályhák, agyag-kályhaajtók, térd bádogcsövek.
Tetemesen mérsékelt árak. 7511

rási bejelentéseket

Szeri) 10 fti-os államsorsjegyekre
elfogadunk már mai naptól kezdve.

Ezen sorsjegyeknek

évenként 3 busásuk van. ZQ
F őayeremények:300,000, 250,000, 200,000. 150,000,
100,000 stb. frank.

Égj darab ára 6 forint 50 krajcsár.
Darabonként 1 frt 50 kr biztosítékul azonnal, a hátralék pedig 
október 15-étől egész 25-ig az eredeti sorsjegyek átvétele alkal­

mával lefizetendő.
PéiizküMeinviiyek legjobban postautal ványnyal eszközölhet ők

FŐVÁROSI VÁLTÓÜZLET TÁRSASÁG
ADLER ÉS TÁRSA

Budapest, Dorottya-utcza és fürdő-utcza sarkán.
bhhieb&i

76±í

18881 TTTj
.í_

SXEitK lé:
CüDAPESr. IV. Ki/.

KÉZir.ATOKAT NI 

CSAK C TMLNT:.: Lr.

ELŐFIZI 
Vidékre postán v. he
Eryevro .
L-7 félévr

: 3
Franc in Oi-
orazáco-ua 
valami f n - 
ez rzji shez
Egy szám arc

■

\Ah 'C-klA fc
Öröm za. 

Vilmos tv/ 
szivei ve. i 
szári v* L 
érzelme 
poliiikii i szí 
fontolásai 
ditó egyé! 
tés csak el 
is. A iiatdl 
között léi eí.t 
dályokat lat 
gének uijáb 
győzni lúd 
vívni a 
hatlanul 
lemzi lé y 
nusifjál 
közvélemen 
mék hátáén 
nek közve 
városának : 
hogy tene^* 
uralkodó iiki 
nagy biz aló 
indulata in 
zonyosan .. 
kodé nyílt

Épen me 
elasztikus, 
lyása in mn 
viszony jav 
pótoliiatja 
szövetsége 
térvárra is 
dákkal in u 
var fogad a 
a bécsi u v, 
sonlifja a 
statisziasze 
dolatával. ] 
ment át a 
hol vallják 
sát. Es az 
értéke csa1

Monarch 
lamint kü 
tényezője b 
lalt állást 
lett. Fz : 
dett olya; 
hogy a 
resnunk 
és hatan il 
szitásét. M 
vetett n ni< 
kérdése vo! 
a szőve

<t ZÍJ

B63S?

£g?€d.:9
marra:

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körlörgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utc2

És Felír zi ar 
kelő éfien tolt 
hús enyhééi 
mező-/ óét. n 
A ezt
a napnvuzati 

— Bizonyo 
gab:ni ingeid 

s Í2;izi Lots 
mindent a l, t 
győzi lelni n 

Szive szaka 
gaz. z ' n. 
boHooé-m;

De LerabaU 
elibe rohant, 
nvösz -r "Z’ ok. 
bókáját, r. . :

__ _ V v , /p

cl a
Angelika n 

ott. >i ve va 
tan. h -- -:

— Felesleg 
ruhb . . .

És nein tu 
sokkal rzv.-on 

Mit csinabt 
alamizsna] ab: 
gyűl éi.

— Mondja 
liezian, — v:

Angelika i 
isméiéivé

Egyszerre 
oldotta siető 
lehúzta iüvg 

— Fogja, 
radni ?

- - Oh, edd 
meg! kiáltotfl 
gálgatva, ni'-l 
felhasitvin, hl 
köszönd na g 

Tine tie ép 
Jeanne L a d 
löguk. Nvm 
sze/. un v 

De e; l en 
mczitl/.b vanl 
lepte meg. 
lévén abban, 
látja. Azutál 
ladt. Kicsi Iái


